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１．居住地区別  

  
 

（１）木更津１地区 

（新田、富士見、中央、新宿、吾妻、朝日、木更津、東中央、大和） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 木更津駅周辺のシャッター街などに活気を持たせること。学生が気軽にご飯を

食べたり遊んだりする場所が少ないため、ファミレスなどのチェーン店があれ

ば木更津駅周辺で遊ぶ学生が増えると思う。 

女性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは木更津市

を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある木更津駅前地域はど

うだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかりで、西口を見ると昔の名残を

感じる建物ばかり。シャッターがしまっていたり、治安がどうなのか？と思う

ような場所もある。学生という立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店が

ほぼない。遊ぶ場所も少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企

業を誘致してほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備も大変だ

と感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使いやすく整備して

ほしいと感じる。 

港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備され、TV 等

でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通ると、人の気配がまった

くない。新たなバス停の整備など利便性は上がっているようだが、より PR して

もいいと思う。せっかく整備したのなら。学生という立場から再び言わせてい

ただくと、教育面においても改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を

提供してほしいということだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流

れが悪かったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にあることや、

学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイベントが増えてき

ていること、伝統的な文化や食べ物があることなどが挙げられる。これらのい

い面がある分、市役所が建てられる駅前が廃れていては恥ずかしい。アカデミ

アパークやクルックフィールズなどという広い土地を利用した政策は継続して

いってほしいが、『まちづくり』という面において、駅前を大改造することが

活性化にもつながり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのため

に、私は受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

男性 

10 歳代 

○ 君津市のように高速バス通学費補助金をお願いしたい。 男性 
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10 歳代 

○ 駅周りの景観がわるいので良くなって欲しい。また、こどもたちが遊べる場所

を増やして欲しい。 

女性 

20 歳代 

○ 木更津駅西口側の街灯がなく暗い。また水道管工事後の歩道がガタガタで歩き

ずらく、点字ブロックのくぎが出ているところがあり危険であるため見ためも

良く舗装して欲しい。西口側を活性化して欲しい。 

女性 

20 歳代 

○ 安全と繁栄 男性 

20 歳代 

○ 駅前の再開発。特に駅西口にスーパーマーケットが欲しい。まいばすけっとの

ような小規模店舗で構わないので欲しい。駅前に 24 時間営業のコンビニも欲し

い。 

女性 

30 歳代 

○ 車がないと基本的に生活するのが難しい傾向におる。高齢化社会の中、高齢の

方の運転など日々怖い時があります。木更津駅前栄えていないため、街全体に

活気がなくて人におすすめしたい街では決してない。 

女性 

30 歳代 

○ 木更津駅周辺が、とても寂しく感じます。何かで再開発の記事を読んだので賑

わいある駅周辺になって欲しいと思っています。私は他県からの転勤者ですが

木更津市の役所の方々には本当にお世話になっています。妊娠～出産後も定期

的にフォローがあり、どなたも優しく、知り合いがいない私にとって心の支え

でもありました。この場を借りて感謝申し上げます。 

女性 

30 歳代 

○ アウトレット付近が渋滞で不便 男性 

30 歳代 

○ 木更津は好きだが、ガラが悪い人が住んでて少し怖い。家の近くで、夜中に奇

声を発してる人がいたり。ゆくゆく家を売って施設に入りたいけど、違う場所

にいくか考えている。ただ木更津の子供達の社会科学習の支援ができたらいい

なとは思う。そんな機会が発信されたら嬉しい。 

女性 

40 歳代 

○ 昨年都内から引っ越してきましたが、あれだけ駅前に土地があるにも関わら

ず、車中心とは言え交通の中心なのに、栄えていないのはなぜでしょうか。駐

車場ばかりで勿体なく感じます(スーパーなどないので帰りに買い物ができず不

便です)また、暗渠があるのか区画が揃っておらず、蛇行していたり突き抜けら

れず迂回させられる道があります。車から歩行者が死角になるにも関わらずス

ピードを出してくるので、通るのが躊躇われます。土地の所有者が非協力的な

のかもしれませんが、協力を仰げるような素敵な街作りを期待しています。 

女性 

40 歳代 

○ 木更津駅西口をどうにか活気がある町にしていただきたいです。よろしくお願

いいたします。 

女性 

40 歳代 

○ 広大な土地を有効活用。後継者（家・土地）不足の活用。買い取り（市で） 女性 

40 歳代 

○ 現在単身赴任で、近い将来地元に帰りますが益々発展することを願ってます。 男性 
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40 歳代 

○ 図書館、公民館など公共施設の充実を切に願います。図書館は新しい施設にな

る計画が発表されていますが、今の場所から移転することになるので、市民

（学生や子供達、車のない人）が利用しやすいようにシャトルバスなどを望み

ます。地元の子供達が気兼ねなく遊べる場所、子育てネットワークや子供対象

の市民活動がしやすい施設が充実してほしいです。 

男性 

40 歳代 

○ 木更津は都会にはない落ち着いた時間が流れ忙しない日常をリセット出来る良

い街だと思います。ゴルフ場も近くに沢山あるのも非常に魅力的だと 思いま

す。ただ残念なのは駅前が淋しいですね。 昭和の時代は、多くの人で賑って

いたのでしょうね。日常生活が便利になるのは嬉しい事ですが、便利すぎる 

のもどうなのでしょうか。昔のように少しくらい不便な方がいいと思ったりし

ますが、やはり便利に慣れて しまうと昔のようには難しいのでしょうね。今

後の木更津に期待しています。以上 

男性 

40 歳代 

○ 犯罪の無い街 女性 

50 歳代 

○ 歩行者、自転車用通路、道路の改修、道が悪すぎる、転倒リスク高。側溝にふ

たを取りつけること、特に暗いと落ちるリスク高。街灯の増加。都心から越し

てきて、驚くのはこの３点です。それ以外はおおむね満足しており木更津を気

に入っています。 

女性 

50 歳代 

○ バスの利便性をあげてほしい 男性 

50 歳代 

○ 歴史と現代を感じられる活気ある駅周辺の街 女性 

60 歳代 

○ ゴミや草が目について悲しくなります。ゴミのない街にしたいと思います。 女性 

60 歳代 

○ 一番の願いは西口駅前及び周辺の活性化です。昔のにぎやかさ、小さなお店が

集まっていた様に古い物と新しい物がいかされる町並みにしてほしいです。せ

っかく高速バスもあるのに駅前には何もなく見ていてとても悲しくなります。

どうか木更津の人情あふれるいいところを残していって下さい 

女性 

60 歳代 

○ このアンケートもそうですがポーズばかりで本当に考えてくれているのかが不

安？不満です。 

女性 

60 歳代 

○ 車イス生活なので段差の少ない道路施設の整備車イス対応のトイレの数を増や

していただきたい 

女性 

60 歳代 

○ あまりかかわりを持ててないのでアンケートにチェックしにくいですね。現実

を良くわかってないかもしれません 

女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲しい（例

＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生によるイジメ（同級

女性 

60 歳代 
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生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈悲＋知恵。一念岩をも通す

の精神で今一番苦しんでいる人達を救える事業を望みます。 

○ 子供達の将来のために、小中学校で自らが作ったお弁当の日を実施してもらい

たい。いじめがない学校にするために。九州では盛んです。 

男性 

60 歳代 

○ 時代にそくした行政 男性 

60 歳代 

○ ソーラーパネルによる自然破壊の規制。水田や山林の宅地化に伴う自然災害対

策（治水事業など）。公共交通の整備など高齢者の移動手段の確保。アンケー

ト内容に片寄りがあるのではと思う。これで民意反映できますか？ 

男性 

60 歳代 

○ 何故、旧市庁舎に市役所を建設しないのか？２分割した費用と旧市庁舎後に建

設する場合の比較したのか？主要道路が狭く、歩行自転車で危険を感じる。道

路整備を考えてもらいたい。特に富士見通１本北の道路及び長須賀郵使局から

２中までの道路 

男性 

60 歳代 

○ ・木更津駅を含めた東西の駅周辺地域の再開発に期待しています 

・金鈴塚古墳やその他の古墳、上総菅生遺跡、ヤマトタケル伝説など貴重な歴

史遺構を木更津アピールにもっと活かすことが出来ないでしょうか 

男性 

60 歳代 

○ 駅（東口、西口の両方）周辺の整備（商店街の再生と駐車場の充実） 女性 

70 歳代 

○ 義務教育の現場をしっかり見直してほしい。モンスターペアレント、教師の超

過勤務問題は多いが対立して考えるべきではありません。子供達が先生を好き

嫌いというのは正直な気持です。耳を傾けて下さい。親も教師も。 

女性 

70 歳代 

○ むずかしいアンケートでした。真ん中あたり（６ページから１２ページあた

り）のアンケートはよくわかりません。 

女性 

70 歳代 

○ 中の島周辺が汚い。作業船ばかりで整備してオシャレに出来ないかな？オーク

ラの周りや素敵な所沢山あるけど、ダムの周りもアウトレットのついでにすご

くいやされると思う。私達老人にとって税金（国保）の高さにビックリ。定年

しても夫は働いているのに税金高くて低所得者の方に比べて恩恵を受けていな

い。ゴミ袋位です。不平等です。頑張っている人が働いた以上に税金とられ

る。木更津は税金高いです。アウトレット、コストコはありがたいです。本当

おいしい店がない。横浜に行く事が多い。町がおしゃれ。 

女性 

70 歳代 

○ ・市行政管理体制の効率化（四市合併） 

・少子高齢の時代を見据えた管理 

・インフラ整備の規模、新旧施設整備の取捨選択および方法 

・空き家、不法投棄 

等々、国県の様々な問題に対して発信基地となる様、職員の方のプライドを持

った活動を、期待します。皆さんは行政に従事し一番大変で崇高な仕事をして

いる事を認識してください。 

男性 

70 歳代 
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○ 歩道を押し車で動けるように整備しほしい 男性 

70 歳代 

○ なぜ自前の市役所がだめですか。賃貸の土地に誇りある木更津が何故？昔は、

市に金が無い、でとおっても今は金田等大きな施設ができ税収が入り。市政の

改革を。たのむぜ市の職員！！ 

男性 

70 歳代 

○ 市有地に太陽光発電装置を大規模に作ること。上総丘陵空地に設置。木更津市

の電力をカバーできます。 

男性 

70 歳代 

○ 豊かな公園木更津独特の花（例えばダリヤ）、木更津独自（特有）の花公園へ

行って見たい。 図書館の電子化＆朗読（ボランティアによる）をスマートホ

ンで聴きたい。 

男性 

70 歳代 

○ 今は幸せにすごせておりますがバスがもう少しほしいです 女性 

80 歳以上 

○ 港方面の整備は良くなりましたが駅前の景観を良くしてもらいたい。今、西口

から港までの歩道整備をしていますが街路樹の計画まであるのか。現在残って

いる数本では心もとはいです。駅降りてパッと目に映る光景、青々とした緑の

並木がその街の印象を良くするのではと思っています。ロータリーの花壇は心

が和みます。 

女性 

80 歳以上 

○ 宜しくお願いします 女性 

80 歳以上 

○ 広くなくても良いが近くに公園がほしい。私道でも戸数が多いので、水道管を

大きいものに交換してほしい。 

男性 

80 歳以上 
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（２）木更津２地区 

（文京、貝渕、潮見、幸町、桜町、桜井、桜井新町、潮浜、木材港） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ アクアラインバスの拡充。家族が川崎市の田園都市線沿いへ転居しましたが、

木更津に帰省するのに苦労してしています。神奈川といっても内陸なので東西

移動のアクセスが不便な川崎駅や横浜駅へ向かうよりも、渋谷駅に出てから乗

ったほうがまだ早く、かといって渋谷へでるのも大変そうです。アクアライン

の渋滞をみると川崎ナンバーや横浜ナンバーの車が多く、内陸に住んでいる人

たちなのだろうと思います。アクアライン渋滞を引き起こしている車がどこか

ら集まってきているのかを調べ、その分アクアラインバスを拡充すれば少しは

渋滞も緩和できるし、免許をもたない人たちも気軽に木更津に遊びにこれるの

ではないかなと思います。 

女性 

10 歳代 

○ もう少し駅前きれいにしたほうがいい。 男性 

10 歳代 

○ 犯罪の無い町、働きやすい環境作り、ブラック企業の撲滅 男性 

20 歳代 

○ 病院が少ないのか待ち時間が長く感じます。子供がいると病院によく行く事が

あるので当日予約ができる体制がもっと整うと嬉しいです。市のがん検診の内

容を 30 代でも色々受けられるようにしていただきたいです。 

女性 

30 歳代 

○ 子供医療費が無料になってくれたらいいです。 女性 

30 歳代 

○ 公共施設の駐車場に屋根を作ってほしいです。夏はとにかく暑く、駐車するの

が苦痛で出かける気になりません。屋根があれば日差しだけでなく雨も雪もし

のげますし、自然や土地を潰す代わりに太陽光発電などすればエコな暮らしの

一助になるかもしれません。あとは、わかば子育て支援センターの平日駐車場

利用をお願いします。公園があっても、遊具が金属製で熱くて遊べません。屋

根をつけたり、袖ヶ浦市の児童館のように室内で体を動かして遊べる施設をも

っと作ってほしいです。 

女性 

30 歳代 

○ 子供が遊ぶのにここの公園がいいと言う公園がなく．．．いろいろな遊具があ

る公園があるといいなと思います。（小さい子供もあそべるような）木更津は

なんだか公園の遊具が古い気がします。 

女性 

30 歳代 

○ 桜井新町の道路の木等を定期的に切ってほしいです 男性 

30 歳代 

○ 駅を利用する方が利用しやすい商業施設の拡充。観光客が増えることにより、

市民の生活が困難な事が段階的に発生すると考えられるので、マイナカード情

女性 

40 歳代 
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報等が活用できれば、駐車場など市民はお金がかからず、他の方は有料など、

市民との差別化されると住みやすさの観点からは有難いです。 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは多々ありま

す。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しました。駅前の開発、高齢

者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券やコミュニティバスの使用を増

やして欲しいです。スポーツレクリエーションが充実していても足となるもの

が少なく感じます。私事ですが駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があ

るため朝の通勤時間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りし

たりの毎日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どうぞ」の前

に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思います。あいさつの心が

ある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつできるようになり、災害時に

役に立つと思います。日常のあいさつで町も活気付くと私は思ってます。木更

津市がステキな町になりますように 

女性 

40 歳代 

○ 駅周辺に魅力がない為改善して頂ける事に期待しております。周辺には高等学

校も多く数多くの学生が駅を利用しておりますが、飲食店や娯楽施設が無いよ

うに思われます。運転免許保有者はよいのですが、学生や高齢者にとっては駅

周辺の改善が大切かと思います。 

男性 

40 歳代 

○ ・コミニティーバス（公共バス）の充実。高齢者の病院、市役所、公共施設へ

行く為交通手段、その情報（走り場所、時間）それぞれの家庭に伝えてほし

い。 

・イベントの充実を図る。年齢問わないイベント。イベントの知らせる時の内

容を詳しくしてほしい。 

・市民会館を復活してほしい。  

女性 

50 歳代 

○ 交通事故を減らすため、歩道を含む道路の整備と交通安全に関する啓蒙活動へ

の更なる取組みに期待します。 

男性 

50 歳代 

○ 病気や高齢死亡などによって飼えなくなったペットを収容してもらえる施設を

作ってもらいたいです。人も動物も住みやすい木更津市になりますようにお願

いします。 

女性 

60 歳代 

○ 道路の横断歩道停止線が殆んど消えていて危険を感じる事がある。富士見通り

の道路もデコボコ。何の工事なのか良くわからない状態がずっと続く。歩きや

すい運転しやすい駐停車（ある程度無料）しやすい駅前のまちづくりがされる

ことを願います。 

女性 

60 歳代 

○ 足の便がわるく出歩きが出来にくい 女性 

60 歳代 

○ 動物保護についてブリーダーにより劣悪な環境で、多頭飼育ばかりをして何一

つ愛情なく金儲けのためだけ犬猫がかわいそうです。悪とくなブリーダーの多

女性 

70 歳代 
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頭飼育に対し厳しく罰する道を作って頂きたいです。悲しいです。お願いしま

す。でもこれは全国的なことで、木更津においては大丈夫だと願います。 

○ 今のままでほど程の幸せを感じて生活させて頂いてますので今より少しでも良

い木更津市になる様市の関係者に大変でしょうがお助け頂きます様お願いいた

します。 

女性 

70 歳代 

○ このアンケートを通し改めて木更津市という市の行政や活動を感じましたあり

がとうございました。どうそ、市民の一人一人置きざりになる事なく、どこか

で手をさしのべてほしいものです。市の窓口の方々の対応がとても良くなりま

したが、現場の方々ももう少し心ある「ことば」をいただけたらと思います。

その場その持ち場で大変でしょうが・・ 

女性 

70 歳代 

○ 木更津市基本構想に揚げた内容の情報提供又進行状況の公開 男性 

70 歳代 

○ ・高齢者が運動できる、公園での設備がほしい。 

・港があるので海を活用した施設がほしい。（例、釣り等） 

男性 

70 歳代 

○ 市役所の建物新設など費用の要る市政ですが、市民会館で聞いた、いろいろな

催し物を再び……など夢ものがたりでしょうか？期待しています。 

女性 

80 歳以上 

○ 広報無線放送の内容が聞きとれない。スピーカーの位置方向風向きの研究 男性 

80 歳以上 

○ まちづくりは人づくり、ーーーー教育充実未来のまちづくり一 男性 

80 歳以上 

○ 金田地区の商業進出による発展は良い事として評価出来るが、それ以上に木更

津駅を中心とした東西の復興にもっともっと頑張ってほしい。最近木更津駅近

くに出向いた時にとてももの淋しさもの悲しさを感じた昔に戻ってほしい 

男性 

80 歳以上 
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（３）木更津３地区 

（請西、請西東、請西南、真舟、千束台、太田、東太田） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ アクアラインもあり、アクセスがよく住みやすいと思います。 女性 

10 歳代 

○ 公園にトレーニングやストレッチができる設備がほしいです。 女性 

10 歳代 

○ 土・日曜日のバスの運行の本数を増えたりしたら生活しやすいと思います。ま

た駅前が少し寂しいと思うのでお店などを増やしてみてもいいかと思います。

難しいと思いますがご検討いただければ幸いです。 

女性 

10 歳代 

○ 図書館の自習スペースをもっと充実させてほしい。 女性 

10 歳代 

○ 商店街の充実、若者の政治参加へのより良いアプローチ 男性 

10 歳代 

○ 財政についてや、今後どのようにまちを変えていきたいのか等について、オー

プンでありつづけて欲しいです。アクアラインの強みを全力でプッシュしてい

って欲しいです。市での災害訓練情報発信を（災害に備えた、備えるための）

増やしていって欲しいです。いつもまちや市民のために働いてくださりありが

とうございます。 

男性 

10 歳代 

○ 道の混雑渋滞の緩和。アクアラインの渋滞の緩和。 女性 

20 歳代 

○ 祖母がマイナンバー受け取りたいのですが、市役所に相談しても決まりきった

応対(答え)しか返ってこなく受け取れずにとっても困ってます。もっと柔軟な

対応をしてください。 

女性 

20 歳代 

○ 市民のほとんどが利用する木更津駅のロータリーがとても狭く混雑している。

木更津市は車での送り迎えの方が多いため、その傾向を踏まえた整備をしてほ

しい。また、木更津は、観光地として賑やかになっていますが、土日は特に渋

滞だ混雑だと市民はどこにも出かけられず犠牲になってるところが多い。その

ため市民だけが受けられるサービスや特典とかがないと今後住みにくさを感じ

る可能性もあるなと思います。 

女性 

20 歳代 

○ 赤ちゃんや未就学児のイベント、行きやすい場所を増やしてほしいです。（児

童館など）また地域のおじいちゃんおばあちゃんと赤ちゃんの交流が持てる

場、気軽に預けられる場所があれば嬉しいです。 

女性 

20 歳代 

○ 高校が多いので、学生の勉強環境を大切にしてほしい。車の交通ルールを徹底

してほしい。特に、一時停止、信号のない横断歩道での歩行者優先、黄色信号

男性 

20 歳代 
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にもかかわらず進行すること。さらに、これらは夜になるといっそうひどくな

る。そもそも、道路のラインが消えかかっているところが多い。 

○ 文化芸術施設の充実。港を活かしたまちづくり。 男性 

20 歳代 

○ きさポンの Twitter 始動 未回答 

20 歳代 

○ 子どもがいる家庭や低所得の方だけに給付金を配るのではなく低所得に近いが

ギリギリ該当しない人たちにももう少し（お金の給付という形でなくても）何

かしらの支援等を考えてほしい。 

未回答 

20 歳代 

○ 車を運転中、右折や左折が難しい（16 号沿いなどで、どこが優先かわかりずら

い）道に時々であいます。標識や補助信号のようなものがあると良いなーと思

うことがあります。 

女性 

30 歳代 

○ いつも市民のために頑張っていただきありがとうございます。これからも住み

良い街にしていただけるとうれしいです。 

女性 

30 歳代 

○ 駅前の利便性の向上を期待したい。電車やバスを利用する際の駅までの送迎

時、車や人通りも多く大変危険だと感じます。 

女性 

30 歳代 

○ この先の社会の超高齢化に備え、破綻しないまちづくりをお願いいたします。 男性 

30 歳代 

○ 子供の教育や子供の医療体制の構築、公園などがもっと増えて欲しい。木更津

市独自の生活給付金などを出して欲しい 

男性 

30 歳代 

○ ゴミ袋を安くして欲しい。回収回数を増やして欲しい。一時保育を充実してほ

しい。 

男性 

30 歳代 

○ イオンモールやアウトレットはあり、買い物できる場所はあるが、ロフトやハ

ンズのような店があると買い物がさらに便利になると思います 

女性 

40 歳代 

○ 居住してから感じたのは、子育て世帯の支援が少ないと思う。子育て世帯が増

えないと数年後には行政も立ち行かなくなると思うので、もっとアイデアや政

策を募って移住しやすいまちづくりが必要だと思う。 

女性 

40 歳代 

○ 地元の方と移住者が、多世代が、人と自然が、お互いに提供できることを提供

しあってオーガニックなまちづくりをすること。派手なことだけでなく、日常

のできることからコツコツと。自治会やボランティア、市民活動など目立たな

いけど役立つことをされている方が報われる街。道路のデコボコが減って、お

年寄りや身障者も移動しやすいバリアフリーなまちになるよう何か 1 人 1 人が

参加できたらいいなと思います。 

女性 

40 歳代 

○ 整備された緑や自然を残した美しい街並みが希望です。緑に囲まれた散歩コー

スなども欲しいです 

女性 

40 歳代 

○ 子供～お年よりまでみんなが使える公園公共施設の充実を望みます。木更津駅

周辺の緑化。 

女性 

40 歳代 
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○ 通勤でバスを利用しています。路線にもよりますがバスの本数が少なすぎるの

と終バスの刻が早すぎます。もっとローカルバスの拡充をしてほしいと思いま

す。 

女性 

40 歳代 

○ 小児科や病院をふやしてほしい、少なすぎる、混んでる。 女性 

40 歳代 

○ 駅前商店街の活発化と商業施設を充実させて欲しい 男性 

40 歳代 

○ 図書館が寂れてる、駅の発展 男性 

40 歳代 

○ 路線バスの増加を希望。駅ロータリーの拡充。送迎車の待機場が欲しい。高速

バスターミナルを作って欲しい。駅前の店舗の充実を希望 

男性 

40 歳代 

○ バスの便が悪い 男性 

40 歳代 

○ 高性能住宅への支援（高断熱、高気密、高耐震） 男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は「市の

顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲しい。市民から

入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが増えてきたので、スーパ

ーがあると、より活発な駅前になると思う。他県から越してきたのですが、ゴ

ーストタウンにガッカリ。親や友人を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕ

ｂｅｒが“木更津廃墟化“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れていま

す。取材では駅前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさ

え、川沿いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているのでかわいそ

う。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほしい。住宅内の道

路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになっている。街が汚く見えるので

定期的に切ってほしい（請西、ほたる野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総

合高校ｅｔｃ）の循環バスをもっと充実してほしい。人員不足かもしれません

が、老人の移動手段だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民

の声が市政に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに

自由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある地域に

は力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体に目を向けて欲

しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持ちが暮らしの中で感じま

せん。年間、何百億もある予算が市民生活の中で充実して使われているのが見

えない。私は他県から引っ越してきた者ですが、市長は実際に市内を歩いて街

の実体を目で見たほうがいいと思います。以前住んでいた市の市長はそうして

いました。何が足りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も

男性 

40 歳代 
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多数あります。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっともっと

生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がかかってもいいと思

いますが、市長は実際に市内を歩いてみてください。市民が本当に必要として

いる、木更津市づくりをして欲しいと心から願っています。（私のこの声は市

職員で止まってしまわないことを願います）よろしくお願いいたします。  

○ 公共施設や医療機関が高齢者でも利用しやすいような街づくりを期待します。

例えば駅をハブにするのではなく人が集まりやすいところイオンや金田近くを

ハブに施設と施設を結ぶインフラがあるとより魅力が増すと思います。 

女性 

50 歳代 

○ これからも子供も大人も安心して過ごせる市で会って欲しいです。 女性 

50 歳代 

○ 交通の便を充実してほしい。バス、電車の本数を増してほしい 女性 

50 歳代 

○ これから高齢化が更に進んでいく中で高齢者による（限りではありませんが）

交通事故が増加していくと思われます。街中に注意喚起や防犯カメラの設置

等、起きる前にできる何かしらの対策を構じられればと思います 

女性 

50 歳代 

○ 木更津駅東口の整備の充実を期待します。現在の状況ですとバス・タクシー送

り迎えの車・高校の送迎バス・高速バスと非常に交通量が多いのにもかかわら

ずせますぎて危険です。 

女性 

50 歳代 

○ 図書館が、きれいになるとうれしいです。今は袖ケ浦まで足を運んでますが、

木更津の図書館が充実すると近くなり良いですね。 

女性 

50 歳代 

○ アクアラインに高速バス専用道路を作って渋滞をなくしてほしい。それにより

高速バスの定時運行が出来、マイカー利用の観光客が渋滞のない高速バスを利

用することになるのではと思います。 

女性 

50 歳代 

○ 道路の整備、免許返納の高齢者に対する交通の充実 男性 

50 歳代 

○ にぎやかで活気あるまち 男性 

50 歳代 

○ 市内バスをもっともっと増やして欲しい。歩道の整備。車道の車線の整備。街

灯を増やして欲しい。 

男性 

50 歳代 

○ 防犯や市民に対するクーポンだったり。 男性 

50 歳代 

○ 図書館が古すぎる、金田エリアの充実（バスターミナル） 男性 

50 歳代 

○ 車を使用しなくても生活しやすい街になること、街灯・防犯カメラ・AED 設置数

を増やすこと、街路樹の下枝の伐採、市民会館・図書館の刷新、東口ロータリ

未回答 

50 歳代 
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ーの整備、一般車両とバスタクシーとのゾーニング、金鈴まつりの復活、古い

ものを残しつつ新しいことに挑戦する木更津に期待します 

○ 木更津駅西口周辺を、市民や千葉県民、また他県から足を運んで"行きたくなる

場所"としてのまちづくりができたら良いと思っています…がやはりむずかしい

でしょうか? 

女性 

60 歳代 

○ 市民の力を大いに使用するのが良いですよね。ただ代表になる事をいやがりま

す。私達は道路上のゴミを拾っていますが（大量です）そのゴミを自分で買っ

たゴミ袋で出す事に負担が多いです。市では駄目なので道路公団にかけあい片

付けをおねがいしています（国道沿で拾ったゴミだけ）ちょっとした支援が欲

しい。道路の草もかたづけたいけどゴミがはんばでありません。水があふれて

いてゴミが流れてこなければ！！と思います。自宅のまわりはきちんと自分の

ゴミで処分しています。私の心がせまいですか？いつもイライラします。きれ

いな町にしたいです。 

女性 

60 歳代 

○ 免許返納をした後今までのように動けるよう交通手段があるとうれしい。駅の

西口東口の淋しいさびれた感じがどうにかなって欲しい。 

女性 

60 歳代 

○ 昨年１１月にさいたま市から引越して来ました。まず気になったのがゴミの処

分にお金がかかることです。（さいたま市に比べて）下水道整備も無理という

ところも気になります。私ども夫婦が木更津を選んで来たのは海が近いという

ことと家が安く購入できるということです。それとさいたま市とのアクセスで

す。これからはアクアラインがある便利さと地の利を生かし人口を増やしても

らいたいです。（高速バスも学生さんには補助金を出すとか）企業誘致をすす

めてもらいたいです。木更津市だけではできないと思いますが、いのししやキ

ョンなど対策もお願いしたいです。車を運転中に飛び出されると命にもかかわ

ってくると思います。 

女性 

60 歳代 

○ 矢那川沿いの雑草が気になる。両側からツタが生い茂り反対側まで伸びてつな

がろうとしているところもある。川の中央には陸地もあり、流木やゴミが散

乱。請西小の前は笹が３ｍ以上伸びっぱなしである。最近、ゲリラ雷雨で洪水

や冠水が日本各地で起きているが木更津も決して例外ではないのでは？ゴミや

雑草があると川の水が増水した時に障害になり氾濫する確立が上がるのではな

いかと不安である。“事”が起こる前に対策が必要ではないか？矢那川沿いの

桜について－－春には桜を見ながら散歩するのが楽しみである。が残念なこと

に桜の木のほとんどがツタに占領され見るにたえない景観である。矢那川沿い

の桜は木更津の名所だと思う。これでは、春になっても雑草やツタが気になり

十分に楽しめないし人にも自慢できない。 

女性 

60 歳代 

○ 西口が昔のように賑やかになってくれる事を願います。 女性 

60 歳代 
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○ 昔の駅前（そごう十字屋・ダイエー西友）を他市に住んでいて都会的な人の集

まり活気あふれていたと思いました。もっと人が集まる市庁舎があるとは思え

ないさびれた感と公共の建物をできるだけ集約し安心して訪れる事のできる場

所にして欲しいです。  

女性 

60 歳代 

○ 特になし 男性 

60 歳代 

○ 回答に 20 分以上かかった。都内への通勤利便性をさらに高め、住環境、教育面

の充実など移住地としての魅力をさらに高める事を期待したい。 

男性 

60 歳代 

○ 設問が多すぎる。 男性 

60 歳代 

○ 災害時に障害者に対する避難所等の整備をよろしくお願いします 男性 

60 歳代 

○ 足が悪いので近い内に免許証を返却しようと思っているが交通の便が悪い。バ

スも滅り過ぎ。今のままでは、８０才代になるまで車の運転が必要かもと出か

ける度に思う。自宅が木更津駅から近いので、バスはあるが、最近バスに乗る

とお年寄りが多い。いずれ自分も高齢者になった時の先の見通しが暗い。木更

津は遅れているけど段々と努力している面がでていると思う。これからの木更

津市に期待します。 

男性 

60 歳代 

○ 下水道の充実 女性 

70 歳代 

○ 生れ育ちも木更津。昔のにぎやかだった本町みまち通りが懐かしいです。木更

津の歴史や商業人情等を、現在の方々や未来の人々に分かって頂きたいです。

木更津市の人口増加を願っております。 

女性 

70 歳代 

○ 高齢になり足の確保がむずかしい。コミュティーバスなど、自由に乗車できる

足の確保を望みます。また、タクシーチケットなど、非課税所帯以外の配布も

希望したい。急病などどうしても必要な時に現在の年金では躊躇してしまう。 

女性 

70 歳代 

○ 通勤時間帯の渋滞解消をお願いしたい。木更津末吉線下りで美咲ヶ丘に登って

いく手前（左側にセブンイレブン）車線が一車線になっている為渋滞が激し

い。ここを二車線にしてもらいたいと思います。その他１２７号等。 

女性 

70 歳代 

○ 君津中央病院は高度急性医療を担う医療機関としての役割が果たされていない

のではないかと思います。自宅の周りを掃除をしていつもきれいな街づくりを

するために燃えるゴミ袋の値段を下げて欲しい。水道料金を安くして欲しい。

中小企業への支援をして欲しい。 

女性 

70 歳代 

○ 災害も少なく温暖な気候、農産物海産物もおいしい小さな学園都市的なところ

もあり恵まれた方だと思います。農家も高齢化が進み耕作放棄地が市街地にせ

まってきています。又企業の海への水質汚染など、これらは市の皆さまの協力

女性 

70 歳代 
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をお願いしたいと思います。今の子供達が県外、国外で学んでいても木更津で

生活したいと、思える町になるよう心がけたい。 

○ 高齢者が生活しやすい町づくり。ゴミ捨ては各自の家の前に出すようにしてほ

しい。捨てるなと書いてある集積所がある。ダミーの防犯カメラまで設置し

て。 

女性 

70 歳代 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸との交通

史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気に、ボケ

ない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中心にあるべきであ

ると思う。今、木更津市が計画している総合文化会館は、市民に潤いよりも失

望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道のりが遠いし、ホールの音響は余り

良くないと推察できるし、図書館は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大

事な資料や史料が地震や津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所

選定と設計である（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どう

して市当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。今

日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野をはじめ、

木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が付かないのだろう

か。 

女性 

70 歳代 

○ マイカー運転ができなくなったとき買い物や通院にとても不安を感じていま

す。移動式ショッピングカーや、スマフォ等で注文配達をしていただける店舗

が増えれば良いと思います。都心に出る場合車イスユーザーは高速バスに乗車

できません。リフト付高速バスができることを切に願っております。ハワイや

グアムなどではリフト付きバスに数十年前でも車イスで乗車できました。 

男性 

70 歳代 

○ 高齢者が容易に参加できるイベント／行事などについて、より多くの情報発信

をして頂ければと思っています。 

男性 

70 歳代 

○ 高齢者に対しての病院などの巡回バス無料のタクシーなど 男性 

70 歳代 

○ まちづくりの目標「オーガニックなまちづくり」の意味が「オーガニック」と

いう単語から受けるイメージからまちづくり全体の発想につながらないので、

理解しずらいと思います。（オーガニック＝「食」のイメージ）広報きさらづ

男性 

70 歳代 
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の記事もカタカナ表記が多用されている傾向があり表現に工夫が必要ではない

かと、思います。 

○ 生活路線バスを１時間に１本運営してほしい。 女性 

80 歳以上 

○ 道路上無断駐車を厳しくしてもらいたい。車道の水はけが悪い。側溝を常に点

検。歩道がでてぼこで歩くのに不便。自転車専用道路がほしい。マイクロバス

等を出して、老人が出やすくなるようにしてもらいたい（日中だけでも、医者

に行くのに不便） 

女性 

80 歳以上 

○ 高齢な方が歩いていける小さな店でもあればいい、雑貨屋、食堂、魚屋、やお

や、洋服店。いろいろな店があるといいなと思う 

女性 

80 歳以上 

○ 一戸建の個人の家で庭木の伸び放題等、回覧板で伐採する様に告げてほしい。

長須賀の道路のでこぼこを補装して頂きたい。 

女性 

80 歳以上 

○ １．町の美観の為、せめて駅前通り（東口）雑草が育たないよう。 

２．交通体系で白線を充実して欲しい 

男性 

80 歳以上 
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（４）清川１地区 

（長須賀、永井作、清見台、清見台東、清見台南、衹園） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 下水道整備、人口増加に見合ったインフラ整備、交通ルールを守る意識の啓発

徹底に今後一層力を入れて頂きたいです。 

女性 

10 歳代 

○ 木更津駅西口側の発展を期待してます！！！ 男性 

10 歳代 

○ イベントを開く日をおおくしてほしい。運動施設を増してほしい  男性 

10 歳代 

○ もっと警察の活動範囲等、ふやすべき 男性 

10 歳代 

○ がんばれ 男性 

10 歳代 

○ 特になし 女性 

20 歳代 

○ 妊娠子育てに関する福祉を充実させてほしい。ペットと共に暮らしやすいよう

施設の充実（ドックランなど） 

女性 

20 歳代 

○ 色々な新しい施設の誘致に尽力してほしい、大型商業施設など 男性 

20 歳代 

○ なし 男性 

20 歳代 

○ 子どもたちが安全に安心して楽しく暮らせるような環境。また木更津市で子ど

もを産んで子育てしたいと思えるような支援や施設が増えること。物価高が続

き小さい子を持つ家庭での共働きは当たり前になってきているので子どもの預

け先や保育園幼稚園への入園などで頭を悩ませることがなくなると良いのでは

ないかと思う。 

女性 

30 歳代 

○ 清見台、清見台東、清見台南に児童館を作ってほしい。保育園もどこも遠い、

車運転できない人からしたら不便 

女性 

30 歳代 

○ 元々栃木に住んでいましたが数年前木更津に転勤。買い物に出て色々なお店で

色々な人を見ましたがやたら態度が大きい人やたら喧嘩腰の人カスハラ的言動

の人が栃木に比べて明らかに多い。チクチク言葉ダメ、絶対。もっと角が無い

人が増えれば働く人もお客さんももっと木更津を好きになれる。 

男性 

30 歳代 

○ より良い木更津市になることを期待しています。 男性 

30 歳代 

○ 長須賀に住んでいますが近くに公園が無く子供達が道路や近くの神社で遊んで

います。最近子育て世帯や新しい住宅も増え始めますます公園の必要性は上が

男性 

30 歳代 
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ってくると思っています。道路幅についても交通量の割にせまい場所があり危

険を感じます。上下水の整備についても進めていただきたいです。また教育国

際交流に関して立地が非常に良いと感じていますので異文化にふれ、第２言語

を学べるような環境を作っていただけるとより魅力的な町になっていくと感じ

ています。 

○ 住んでいる人の利便性を考えてほしい。路線バスを充実させ、高齢学生には無

料パスを配布し、通院や買い物が高齢になって車に乗らなくとも生活できる街

を目指してほしい。目新しい建物やスポットを造り人を呼ぼうとするのではな

く、住みやすい街であれば、おのずと人は入ってくると思います。アクアライ

ンと高速バスは千葉県にとってはもちろん木更津市にとって生命線です。それ

を利用しやすいよう木更津駅前にもきちんとしたバスターミナルを整備し他県

と交流、通勤等すべきです。西口駐車場の閉鎖は撤回されましたが、非常に悪

手だと思います。西口駐車場があることによって、市民は助かっています。必

要です。 

男性 

30 歳代 

○ アクアラインに電車が通ったらなあと思いました。都内へのアクセス方法が増

えれば、もっと木更津に住みたい人が増えると思う。 

未回答 

30 歳代 

○ 道路に木を植えるのはいいが手入れが行き届いていないので運転の際に気にな

る。手入れができないならやらないで欲しい。市民プールなど子どもが遊べる

ところが極端に少ない。 

女性 

40 歳代 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者の取締り

の強化。 

女性 

40 歳代 

○ 土日や長期休暇等の金田付近の渋滞解消 女性 

40 歳代 

○ 活気のある街づくりを期待します！ 女性 

40 歳代 

○ 駅のまわりを発展させてほしい。さびしすぎる。あとカスミまで無料で行ける

バス清見台東、祇園とかにないのですか？ 

女性 

40 歳代 

○ 坂道が多いので、自転車や徒歩でも安全に通行できるとよい。遊歩道で歩行

者、自転車が、散歩ランニング等できるとよい（千葉市緑区おゆみ野のような

遊歩道の利用） 

女性 

40 歳代 

○ 祇園地域のそっこうにふたがないのはあぶないのでふたをしてほしいです。ま

た歩道がせまく場所によってはないところがあるのを改善してほしい（車の通

りが多い道）。子供が自転車で走るとあぶない道が多いのも改善出来たらうれ

しい。いきいき館を利用していますが、子供連れではマシンエリアが使えませ

ん。子供遊びエリアを用意していただけるとファミリーでの利用が出来るので

はないでしょうか。また、公民館を利用したスポーツの習い事などをもっと積

極的に宣伝してはいかがでしょうか。 

女性 

40 歳代 
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○ 木更津駅前が廃墟になってとても残念。金田地区だけではなく、駅前も力を入

れてほしい。都心のアクセスがいいのに残念です。駅前に若者が集客できるも

のがあればと思います。何も魅力がありません。 

女性 

40 歳代 

○ 生涯木更津に居たいと思うが福祉や市政などはその時興味がある時にしか調べ

たり見たりしないので「こんな事をやってる」という様な物をＤＭやポスター

などでもっと分かり易くなると良い。家の購入や子育てなど不安な事も多いの

でなかなか先に進む決断が出来ない。 

男性 

40 歳代 

○ 学校の通学路などに、ガードレールをつけてほしいです。 女性 

50 歳代 

○ 木更津駅と周辺を利用しやすくリニューアルしてもらいたいのと広くしてほし

いです。ハッキリ言ってサビれてます。税金を有効活用してもらいたい！ 

女性 

50 歳代 

○ 高齢者が手軽に利用できる交通手段が出来るといいと思います。 女性 

50 歳代 

○ メディア上でも知名度があがりおおむね、すみやすい市ではないかと感じてい

ます。昔の市行政の印象はやや横柄で人ごと（異動があるので自分のせいでは

ない知らないのは自分のせいではない）という事を多々感じましたが、最近で

はカスハラやコンプラ対応なのか、こちらが痛々しく感じる程丁寧な対応をし

てくださっているなと思えます。表面上の丁寧な対応でなく、誠意を持ってと

りくんでくれている方がとても多く感じます。ありがとうごさいます。改善要

望は、 

①人口も増え、交通量も増えた一方狭い路、危険な路、多いと思います。 

②新しい宅地開発が過剰では？と思いつつ、昔からの宅地にも同時にインフラ

整備をすすめてほしい。（都市ガス、下水道） 

③災害時対応の具体的指導（みんなが避難するならどこへどうしたらいいのか

正直わからないし入れないとあきらめてもいる） 

④避難時のペット対応について、袖ケ浦市議会では全員参加で可決されていま

した。木更津市でもペットとの共存に力を入れてほしい。地域猫保護活動にも

力をいれ不幸な猫（今は犬は殆どいないだろうが）を増やさず救済してほし

い。猫を捨てたり虐待する輩は厳罰を。 

質問には辛口なチェックが多くなってしまいましたが概ね他市より良いと思っ

ています。市の活動について無知なので辛口採点になってしまいました。市役

所の皆さんいつもありがとうございます。 

女性 

50 歳代 

○ 木更津にしかないものを民間と創造して今まで以上に発信していただきたいと

思います 

男性 

50 歳代 

○ 木更津駅付近に自動二輪車用駐輪場があればいいなと思います。自動車や原付

バイクは問題無いんですが、いわゆるオートバイを停める場所が無いんです。 

男性 

50 歳代 

○ ゴミ袋の無料化 男性 
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50 歳代 

○ スマホによる道路等補修箇所を市民が写真に投稿して対応してほしいです。

（カーブミラー、道路脇の雑草等）またそれによるアクアコインのポイント制

度を活用してみてはどうでしょうか？（付与制度） 

男性 

50 歳代 

○ 交通機関の充実、駅前の活性、金田地区の渋滞解消 男性 

50 歳代 

○ 西口のマンション、飲み屋しかない。あとはシャッター通り。しかたないの

か。もっと魅力ある町にしようと考えて欲しいです。スパークルシティをどう

にかしてください。近くにコンビニしかない。スーパーを歩いたら片道３０分

交通の便も悪い（バスも駅まで１時間１本、夜は遅くまで運行していない）老

後が不安でしかない。木更津は車社会だが、年取った人たちはどうすればいい

のだろうか。８０になっても車運転するしかないです。免許返納とか無理。交

通アクセス向上してほしい。  

男性 

50 歳代 

○ 免許返納後の交通機関の整備の推進 高齢者の移動手段の整備希望 女性 

60 歳代 

○ 江川運動公園が、陸上競技場や野球場、サッカー場など充実してきて大会も開

催されるようになり木更津市民として文化教育レベルが上がり誇りに思います

が、テニスコートだけがクレーのままで大会開催も出来ずお恥ずかしい限りで

す。最低 8 面の人工芝砂入コートが無いと大会開催出来ず、木更津市民として

是非とも設備充実させ、江川運動公園が、素晴らしい施設になることを願って

やみません。 

女性 

60 歳代 

○ 市営のドックランを作ってほしい。広いドックラン、小型中型大型、アジリテ

ィーができるところ。管理掃除等で定年した人を使うとか。木更津市にある全

ての飲食店を紹介してほしい。まだまだ知らないお店を知りたい。新規オープ

ンの店も知りたい。道路整備が必要なところがいっぱいある。木更津市民がお

トクと感じるなにかをしてほしい。アクアコインだけではなく市民全員が対象

のなにか。ゴミ出し一覧表（１枚にまとまったやつ）がほしい。（もえるゴ

ミ、もえないゴミ等細かく書いてあるやつ） 

女性 

60 歳代 

○ 都内からの移住者です。主人の夢（リタイヤしたら豊かな自然環境の中ゴルフ

釣りガーデニング、ドライブ）を叶え、寄りそい移住。豊かな自然、山、海フ

レッシュな野菜等都心に比べはるかに安価で人も優しく限られた年金での生活

はしやすいですが、車の運転マナーの悪さ、道路脇の草のかり入れ、街道路の

悪さ交通機関（公共）の悪さ等、車の運転免許返納したらどうしようと思う不

安もあります。（私は運転せず主人７３才のみ）街中の運転の取り締まりや

（線路一時停止しない）（赤信号でも止まらないｅｔｃ）シルバーの方へのチ

ーパスや公共交通費補助など検討してほしく、特にドライバーが皆、自転車感

女性 

60 歳代 
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覚で走っている事が気になります。都内では考えられないマナーの悪さです。

（軽が特に） 

○ 高齢者の交通の足を今後どのように確保していくのか知りたい。免許証を返納

すべき人たちが返納しやすくする為に移動方法を確立しなければ、事故が増加

するばかりだ 

女性 

60 歳代 

○ 路線バスの増便をお願いしたいです。公共施設へのアクセスの利便性をアップ

してほしい。自動車中心社会から公共の乗物で生活できる社会、木更津駅前を

にぎわう街へ。図書館の充実とアクセスの利便性アップ 

女性 

60 歳代 

○ 車を利用する機会が多く市内の道路は車の通りが多い。大雨時冠水する事のな

いよう整備して欲しい。見にくい信号機は赤黄青がくっきりと見やすい信号機

に変えて下さい。矢那は冬になると大雪となる事があり道路に竹などが倒れて

道をふさぐ事があります。竹や木の伐採を行って走行しやすい道路に整備して

下さい。市役所の皆様は色々な活動をされ木更津市発展の為努力されており御

苦労様です。ありがとうございます。これからもよろしくお願い致します。 

女性 

60 歳代 

○ 防災、防犯に強い市になる為に定期的に市民に発信して欲しい。（市民の努力

目標も示して）乳児から高齢者まで安心してくらせる孤立しない為に更に充実

する様よろしくお願いします。  

女性 

60 歳代 

○ １．木更津は東京湾に入ってくる台風の風には弱い古民家があるので、危機管

理の目をもって指導して欲しい。 

２．一人住まいの高齢者の終活のお世話、介護保険料利用範囲の拡大、後処理

等 

３．高齢化すると病も外科か内科か神経か分からないケースがある。横断的に

情報（カルテ）を持ち、総合判断できる仕組みを作ってはいかがか 

男性 

60 歳代 

○ 地域自治会への加入促進。交通の利便性の向上。アクアライン鉄道トンネルの

利用開始。地域公園の施設の充実。 

男性 

60 歳代 

○ 年齢関係なく集える場所があると良いと思います。 女性 

70 歳代 

○ 木更津駅前の開発が進むといいなと思います。町の顔なのでもう少し、にぎや

かになれば。それと港の貨物船は景観をそこなうと思います。横浜にながく住

んでいましたが港はもう少しスマートです！せっかく赤い橋やホテルもあるの

にオシャレな若い人が集まるような木更津の名所に出来ればうれしい気がしま

す。大変だとは思いますがガンバッて下さい！ 

女性 

70 歳代 

○ 憩える古民家風カフェがほしい。木更津には私達が行きたいと思えるようなカ

フェが無い 

女性 

70 歳代 

○ 車のナンバーを木更津にして欲しいです。木更津駅前の整備して欲しい（高速

バスｅｔｃ）金田バスターミナルの出入口をわかりやすくして欲しい。（出入

女性 

70 歳代 



25 

 

口の看板、むかえの車の駐車をナナメに停めるように線を引いて欲しい）もっ

とアンケートを簡潔にしてほしいです。 

○ ・公園の整備をもう少ししてほしい 

・犬猫の飼育→マナーの改善に力を入れてほしい 

・空き家対策 

・一人暮しの老人が多くなっているので一人暮しでも住み良い町になってほし

い 

女性 

70 歳代 

○ 平日夕方 5 時前後の渋滞がひどい。特に、「スーパーかすみ」と「JA 木更津本

店」間の直線道路。何とかしてほしい。 

男性 

70 歳代 

○ 安易に外部コンサルタントに委託するのではなく、市役所職員がしっかり調べ

て実態を把握し、良く議論を重ね、市民の意見も参考にして立案欲しい。市長

は、様々な意見に耳を傾けて欲しい。 

男性 

70 歳代 

○ 公園などの草刈りをこまめにしてほしい 空家の処分等に力を入れてほしい 男性 

70 歳代 

○ 現状にほぼ満足しているが雑草等の刈り取りにもう少し力を沿いでほしい。道

路わきに雑草が多い。 

男性 

70 歳代 

○ 以前県の所有であった中央１丁目の用水路（雨水）？の件で現在市の所有みた

いですが、いつまで放置しておくのですか。蚊の発生源になっておりますが 

男性 

70 歳代 

○ 平均点を目指している？ 男性 

70 歳代 

○ 下水道の、トイレ整備が私達の所（祇園地区）はできていないので早くやって

ほしい 

女性 

80 歳以上 

○ 子育て世帯や低所得者に補助金を交付するのは構わないが児童館や公園の遊具

の新設等、一時的ではなく長くサポートできる施設整備に力を入れた方が良い

のではないか。また、多くの利用客がいた西口の立体駐車場を壊してまで、新

庁舎を建設する必要があったのか疑問に思う。これは西口、東口両方に言える

ことだが、通勤通学やレジャーで駅を利用する人たちの送迎車はやむなく路上

駐車をするしかないので退避スペースなど駐車場に代わるものを提供した方が

良いと考える。移住者の確保も大切だが、一番必要なのは今、木更津市に住ん

でいる人たちが住みやすいまちにすることだと思うので期待しています。 

女性 

80 歳以上 

○ 議員さん役員さん等々役職についておられる方の「やる気」がみえないです。

“證誠寺“切られ与三郎”こうもり安”は宣伝が少ないし、デパートを建てた

時も人口に比例してこんなに必要か？特色は？敷地内建屋に駐車場はある？の

疑問がわいて来ました。西口商店街に雨避けを作った時も、いざ雨が降ったら

客は勿論お店の商品もぬれ、店内に入れたと言う話しもつたわり始まりまし

た。「木更津をもう少し何とか」との言葉が巷を漂い始めたころ、ある地区の

役員さの中から「今までこれで行なって来たのだから今更手を加える事な

女性 

80 歳以上 
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い。」この一言で決まったそうですから余程のことがない限り前身は希まと思

っています。木更津は米軍基地ですからそこから活路を見い出す？ 

○ 木更津駅とその周辺の開発が遅れていること 女性 

80 歳以上 

○ 道路の消えている白線を、濃くして欲しい。事故のもとです。駅の東口のバス

ロータリーの整備。東口にも交番を設置して欲しい 

男性 

80 歳以上 

○ 下水道の整備、下水が５０数年たまって亜硫酸ガスでフェンスが腐食してい

る。このような所１つ１つ片付けてはどうか 

男性 

80 歳以上 

○ ・今住んでいる地域は高齢化が進み、商業施設は郊外型になり、足となる交通

手段が不便。免許の返納を推進されるが宅配に頼るしかなく死活問題である。

高齢者への無料パス等もなく住みにくくなっている。 

・市内には、大学、高専、高校と近隣他市より教育機関は充実しているがそれ

を補助するスポーツ施設、文化施設が少く、又規模も小さく全国規模の大会な

ど他市に頼らざるを得ない。もっと充実させて市内で大会が開けるようにして

もらいたい。小中学校のみを考えているのでは？ 

男性 

80 歳以上 

○ 今回のアンケート調査により市政の困難さが判りました。私のチェック個所は

自信があるかどうか疑間がありますが参考としてください。今後の“まちづく

り”、楽しみにしております。頑張ってください。 

男性 

80 歳以上 

○ 一人住いの老人に対するケアの充実 男性 

80 歳以上 

○ 病院関係すべて 男性 

80 歳以上 

○ 高齢の、車をもたない年金生活者として、日々のすごし方に不安を覚える。バ

スの便は少なく、タクシーをつかまえるのにも不便を感じている。医師は近く

にいるが、買物不自由者になりつつある。 

男性 

80 歳以上 

○ 休みの日家族で遊びに行けるところがあれば遊び、買い物、食事たまにはいい

です。町内の人に困っている事を聞いていただける機会があれば（見通しの悪

い道、みぞのふたがあれば安全なんだが…）。災害が起きた時、ぜひ市役所の

方から町内に指示、市民全員で動けたらと思います。ぜひ、個人の考えでむだ

なお金を使ってほしくない。市民はどう思っているのか聞いてほしい。 

男性 

80 歳以上 

○ 交通バス、小で良いからコースを多く（医者に行く）歩いてはいけない所が多

い。持に清川回り 

未回答 

未回答 

○ 木更津市が財政苦しいのはわからなくもないが税金にかける延滞金はあまりに

高すぎると思う。確かに、滞納してる人が悪いのかもしれないが元金の倍以上

はおかしい。 

未回答 

未回答 
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（５）清川２地区 

（菅生、清川、椿、笹子、日の出町、犬成、中尾、伊豆島、ほたる野）   
 

記述内容 性別・年齢 

○ アクアラインバスを利用した通学の金銭的な支援をしていただきたいです。ま

た、木更津駅周辺に自由に利用できる広めの自習施設や、Starbucks などの電車

の待ち時間を潰せる気軽に利用できるお店を増やしていただきたいのと、木更

津の歴史の紹介や観光名所・施設の楽しみ方などを広告や Instagram、X、

TikTok などで発信して、木更津の魅力を周知していってほしいです。例えば木

更津市内のお出かけスポットや老舗の名店紹介のようなものを期待します！ 

女性 

10 歳代 

○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも悪く、観

光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思うが通学路にも近い

所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ目当てに寄ってくるので、

危険。市内に空き屋が増えており、野生動物の住み家になってしまうケースが

あるので草を刈るなどしてほしい。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度

が高まる。公民館等公共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけ

でもなく、そのまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く

使うためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当てや助

成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら周辺に住民を

増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してくるのも良いが地元の店

にも目を向けてほしい。 

女性 

30 歳代 

○ 安全(防犯、防災)、医療の充実。町内放送が聞き取りにくい 女性 

40 歳代 

○ 子どもの教育、学力向上に力を入れてほしい。 女性 

40 歳代 

○ 小学校、中学校、学童、図書館、市民会館、市民体育館などをもっと充実させ

てください。 

女性 

40 歳代 

○ スポーツ教室の充実を求めます。 女性 

40 歳代 

○ 袖ヶ浦市に比べて街路樹根元の植栽、道路脇の雑草の処理が悪い。一年中車道

も歩道も有効道幅が狭い。歩行者や歩道を歩けず車道に出てきたり、自転車が

雑草を避けて車道中央によるなど危険極まりない。アスファルトやコンクリー

ト、固まる土の劣化により根に侵食され悪循環に陥っている。人手不足で除草

頻度の低下が見込まれ、ますます悪循環が加速する。路材の補修改修、熱湯に

より雑草根を枯死させる機材の導入など根本的対策を。他自治体のベストプラ

クティスに学ぶべき。 

男性 

40 歳代 

○ しっかりやれ、何もできてないぞ 男性 
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40 歳代 

○ 老若男女楽しめるイベントや、年代別に興味がありそうな情報を、発信して欲

しい。又発信が個人まで届くよう工夫して欲しいです。 

女性 

50 歳代 

○ ・今後高齢化が進む地区に移動販売の普及 

・路線バスの維持継続 

女性 

50 歳代 

○ 木更津駅前ロータリー特に東口をなんとかして欲しいです。例えば高速バスは

西口のみとか。ハードそのものの整備。送迎車で混み合っていてキケン。袖ケ

浦駅山側ロータリーの様に全く混雑することがないにして欲しいです。また通

勤快速は大学生の通学にとっても必要なので復活して欲しいです。 

女性 

50 歳代 

○ 道路の街路樹の枝が邪魔だったり雑草が伸び放題、傷んだ路面がそのままだっ

たりするので整備して欲しい。健康増進のため、いきいき館の様な施設を増や

して欲しい（遠くまで足を運ぶのも大変、近くに有れば便利です）。又は市内

に既存のスポーツ施設（個人や企業経営のジム等）の市内在住者への割引き制

度など  

男性 

50 歳代 

○ 年をとり車を運転できなくなった時買い物などに行く手段を考えて欲しいです 女性 

60 歳代 

○ 木更津市に住んでいてサークルや施設の充実している。君津生涯学習センター

や君津図書館、袖ケ浦市のサークル等すべて市外の方がきれいで充実した施設

です。何故、木更津市では、古い公民館や図書館も、狭くて本の数も少ない

し、古い。市民会館の大ホールも使ってないし文化的な施設がない。他の市を

見習って少しましな市にしてほしい。いつも肩身の狭い思いをしています。 

女性 

60 歳代 

○ 公共交通機関の充実、高齢者のサポート充実、害獣対策 男性 

60 歳代 

○ 今は自動車に乗っていますがこの先、免許返納をする事となります。その場合

の交通手段がかなり悪く買い物（食品洗剤等）、通院にとても不安をかかえて

おります。その解決策に取り組んで欲しいです。 

女性 

70 歳代 

○ イキイキした生涯を送るため、市民が学ぶ生涯学習の場を設けたらどうか。 男性 

70 歳代 

○ 木更津駅西口「そごう」の撤退後の建物の利用促進に対して、市としてどのよ

うに取り組んでおられるのか？駅前が寂れることは市のイメージダウンにつな

がります。金田をハブのバスターミナルにすることは利便性の向上につながり

良いことと思います。君津中央病院を利用する際は自家用車を使いますが車を

使うことが不都合な時にはいったん木更津駅まで行かねばならず不便な方もお

られると思います。予算の関係もありますが、地域の実状に沿っていただくこ

とも必要と思います。アクアラインを出て、袖ケ浦バス停にむかうバスにとっ

て、左折レーンがもっと手前からあるとバスの運行にとって便利と思います。 

男性 

70 歳代 



29 

 

○ 高齢になり車を手離した後の移動手段に困りごとがないように市内循環バスを

充実してもらえなければ不便さを感じて運転免許の返納をしにくい。バスだけ

に限らず医療機関の送り迎えに近いことを考えてもらいたい。 

男性 

70 歳代 

○ 老人に対するサービス向上バス等の利用補助（老人パス等） 男性 

70 歳代 

○ ・地域にゴミ屋敷があり困っている。 

・アンケートの質問が細かくよくわからない問いもあった。 

・選挙で期日前投票やマイナンバーカードを作りに行ったとき、その他の時も

市役所の方々はみな親切でした。問い合せの電話をかけた時対応が丁寧でし

た。 

・市主催の敬老会にバスを出していただき助かります。 

・以前地域の側溝のつまり件でお願いをしたところ土木課の方々がすぐ来て処

置をしてくださり、排水がよくなったこともあり助かりました。 

・マイナンバーカード作りの時関係者のみなさんのお揃いのＴシャツ素敵でし

た。 

男性 

80 歳以上 
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（６）波岡１地区 

（畑沢、畑沢南、港南台、小浜） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 道の整備して下さい。イベント増やして下さい。 男性 

10 歳代 

○ シャッター街を復活させていただきたいです。もう少し景観を良くしていただ

き、建物などの写真を撮りたいです。古く味のあるところ（つるがついてしま

っている場所など）は残し、新しいところはしっかりと新しくしていただきた

いです。 

男性 

10 歳代 

○ 木更津市の情報や税金これから必要な物など、自分達をふくめた若者に向け多

くの事を発信、そしてつたえてほしいと思いました。自分達１０代がこれから

の将来わからない事などが多いのでＩｎｓｔａｇｌａｍなどＳＮＳを活用して

いただくと気軽にしっていけると思いました。そしてたくさんの土地をいかし

てたくさんの商業施設をつくってほしいと思いました。木更津市のますますの

発展を願っております。 

男性 

10 歳代 

○ 私の知り合いで、かつて教育的な場で指導者から暴力・性暴力被害を受けた者

がいたことを未だに覚えております。中には現在も指導者など優位な立場で力

を奮っているというお話もお聞きしたことがあります。どうか、子ども達に安

心安全な教育を施せる指導者の育成を進め、正しい制度を整えて下さるようお

願いします。上記の意見以外に関して、木更津市さんには概ね満足しておりま

す。これからも長く住み続ける予定ですので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

女性 

20 歳代 

○ 個人的な要望にはなりますが、路線バスの本数を増やして欲しい。木更津と君

津の間に住んでいるのと都内寄りの 勤務地で帰りのバスが今年の４月から無

くなってしまい 毎日不便だと感じています。人手不足は承知ですが、なんの 

告知もなく無くなってしまったので、また路線が増えればいいなと思います。

また様々な取り組みを行っていたことを 初めて知ったのでＳＮＳが普及して

いる今様々な媒体で発信していくべきだと思いました。長文を並べられると流

し見してしまうことが多いので興味の湧くワードやお得情報等と共に流したり

したらもっと見てもらえる 機会も増えるのかなと思いました。 

女性 

20 歳代 

○ 子供ファースト 男性 

20 歳代 

○ 木更津駅（西口）の再開発を希望 男性 

30 歳代 

○ 交通状況について、毎朝・夕方、波岡交差点より上り方面の辺りが非常に混雑

し事故も多いかと思います。渋滞の緩和のため対策を検討してほしいです。学

女性 

40 歳代 
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校の行事で（部活動の試合会場）木更津市民体育館を大変よく利用しますが、

他の市（県内）と比べて設備に不満を感じます。冷暖房は不可能でしょうか？

長く子育てをしていていつか叶えば良いなと思います。 

○ ・安心できる医療機関が、欲しい。 

・大型スーパーの参入。（イオン以外の選択肢） 

・学区の小学校まで徒歩４０分かかるのでスクールバスの検討、見守りの強

化、集団登校にするなど安全面の強化をして欲しい。 

女性 

40 歳代 

○ ①交通マナーが悪いので取り締まりの強化 

②通学路で危険箇所にはガードレールの設置 

③バス運賃の値下げ、本数増加 

④ショッピングセンターへの巡回バス(1 律料金) 

⑤ 木更津市の死亡者数、死因の調査 

⑥救急医療の受け入れ体制の強化 

女性 

50 歳代 

○ 救急対応してくれる入院できる病院が少なすぎる。2 次病院がない。医療を充実

してほしい。 

女性 

50 歳代 

○ 人間だけではなく動物（野良猫を地域猫に．．．）保護に力を入れてほしい。

動物愛護（犬・猫）をされている方が居住されていて、近所の公園に捨てられ

た子猫を保護されています。市もお手伝いして動物にも優しい市を目指してほ

しいです。市外県外からも目当てにして沢山来られているのでよく感じます。 

女性 

50 歳代 

○ 木更津の街を再開発するのは駅西口から港に向かう商店街を上手に活用すべ

き。西口はマンションよりも商店、ショッピングなど老若男女魅力ある街おこ

しに使うべき。東口には住居としっかり分けて考えるべき。西口の今ある商店

を壊さずに上手に活用する。自動車社会ではあるが、高齢化がすすんでいる中

で、交通の利便は今後安心して暮らせる社会には非常に重要。バス停の屋根が

ない停留所が多く待つお年寄は冬も夏も雨も気の毒。住んでいる街にお金をつ

かうことにより安心して住める場所にすること。免許を返上するあとの使える

コミュニティバスの本数、コースの確保なども重要。一部の地域に力を入れて

君津寄りの畑沢南のほとんどはいまだに浄化槽を使用している。数年前に問い

合わせたところ計画もないとのこと。家を建て３５年も経過しているが。アン

ケートの回答について発信の仕方の問題、具体的にどんなことかわからない。

伝わっていないことが多すぎる。私たちの生活に身近なことも大切なのに外部

からの人の流れにばかりお金を使わないで、この街の住民がどう変化して何が

必要になっていくのか、将来をみつめてそちらにもお金を使っていくことが大

切。 

女性 

50 歳代 

○ 木更津市の路線バス代が高すぎる。君津市の様に 200 円とかで乗れる様にして

欲しい。 

男性 

50 歳代 
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○ 未来の木更津市や課題などをテーマに語り合う年齢別や異年齢、地域別などの

ワークショップなど、今以上に行って、市民ファーストね行政サービスの充実

もお願いします。 

男性 

50 歳代 

○ エリア別に本当に困っていることや望むこと等など吸い上げたうえでの町作り

の参照としてもらいたい。 

男性 

50 歳代 

○ 市民生活を良くするのに世田谷区のやり方を参考にするべきだと思います。市

独自の子育て支援策と生活困窮者に対する支援を行うべきだと思います。弱者

にやさしい市になることを願ってます。期待ではないですが確定申告の時スマ

ホを使わないのは悪いことだみたいな対応をされる。２年くらい嫌なおもいを

するだろうと思いながら行ってる。スマホを使いたくない人もいる。会社なら

ともかく行政が少数派を切り捨てるのはまちがってると思う。 コストカット

は必要だし前に戻せとはいわないけれどスマホを使わなくてもふつうにできる

ようにして欲しい。 

男性 

50 歳代 

○ 河川の雑草を取り除いてきれいな川にして欲しい 女性 

60 歳代 

○ 木更津駅前を昔のように賑やかにしてほしいです 女性 

60 歳代 

○ コミニティバスがほしい。免許返納した時のタクシー券、バス券などすべての

人にほしい（今もらっている方もいるかと思いますが）歩道、道路の草かりを

もう少し定期的にお願いしたい。（自転車など学生が通りにくいので） 

女性 

60 歳代 

○ 港から黒い船を排除して、橋やその先の景色がよく見えるようにしてほしい。

そのうえで、港に面した道路沿いにおしゃれな飲食店（バー）やその他の商業

施設を充実させて、遠方からも人が来れて、夜も安心して過ごせる場所にして

ほしい。 

男性 

60 歳代 

○ もっと企画力のある人を呼び込んで、他県にはない自慢できるような取組をし

て欲しい。職員だけの力ではどうしても不足。全国で初めての取り組み、期待

しています！！ 

男性 

60 歳代 

○ 市内の渋滞道路の解消をしてほしい。畑沢から波岡小までの道路等 男性 

60 歳代 

○ コロナの予防接種の時、君津市は自分で予約しなくても地域ごとに集団接種会

場が設定されたのに、木更津市は自力で何とかしろばかりで、何のために税金

を納めているのか、非常に不便さを感じた。市職員や市長は実際に自分がその

立場になった時にどんなにストレスを抱えるか考えてほしいです 

男性 

60 歳代 

○ 交通が不便すぎるので、バスの時間を増やしてほしい。高齢者には買い物も不

便です。 

女性 

70 歳代 

○ 君津市にはコミュニティバスがあるが木更津市にはなし。高齢になると乗りた

いと思います。 

女性 

70 歳代 
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○ 若い人の力に期待します 女性 

70 歳代 

○ 木更津駅を新しく大きくして中に商業施設やバスターミナル入れて、まずは、

西口・東口を整備して、銀行が撤退しない様な街にする。市役所も２つにしな

いでほしい。市営駐車場も新しくするかしてなくさないでほしい 

女性 

70 歳代 

○ 木更津はとても好きな場所で、横浜から越してきました。これからも素晴らし

い町（街）にして下さい。 

女性 

70 歳代 

○ 自宅の前にゴミステーションがあります。アパートや借家に隣接しているし人

や車の通りも多いです。基本そのゴミステーションはアパート借家の方が使っ

ているのですが、ゴミ出しの日でなくても出してあったりゴミステーションの

中に入れず、スーパー袋にも入れず網の上に捨てられるゴミがあります。散ら

かったゴミを片づけることが度々あります。（中には大人用オムツもあったり

します）モラルのなさにがっかりします。 

男性 

70 歳代 

○ 本人が認知症の為代理人のアンケートです（介護２） その他 

80 歳以上 

○ ８７才と８３才の二人暮。今のところは車での移動ですが免許返納後の交通手

段、畑沢から市役所への直通バスは今のところありません。子や孫たちが希望

のもてる明るい街へと願います。 

女性 

80 歳以上 

○ 木更津は東京に近い便利な所だと思うが観光にもっともっと人が増えるよう人

があふれる楽しい町になってもらいたい。 

女性 

80 歳以上 

○ １、木更津市役所に関する諸手続きを極力ワンストップで行えるようにしても

らいたい。その為には市民の情報を各セクションが共通に把握できるようにす

べきです。縦割り行政は市民に不便を与える。（各セクションに対して市民の

同じ情報を何度も出さなくてはならないのは困りものです） 

２．木更津市が運営している霊園の納骨堂について、建物の前のみでしかお参

り出来ない現状を改善して、納骨堂内の納骨されている場所まで入室を可能と

して頂きたい。家族としては空し過ぎます。 

男性 

80 歳以上 

○ 車の免許証を返納するので、バスの便利性を今よりあげて下さいませ。最近の

高齢者をねらう不届き者が出ない様に防犯レベルをアップして下されたら幸い

です。第二アクアトンネルを富津～三浦半島間再設置して下さいませんか？ 

男性 

80 歳以上 
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（７）波岡２地区 

（大久保、上烏田、中烏田、下烏田、八幡台、羽鳥野）  

 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 羽鳥野?清見台のバスが欲しい。通学で困っている。木更津駅の周辺にもっと学

生がいけるような場所が欲しい。 

女性 

10 歳代 

○ 路線バスのルートを増やして欲しいです。私は羽鳥野に住んでいるのですが、

羽鳥野や八幡台から請西やほたる野方面のバスが無く、少し不便に感じており

ます。これらのような方面も行ければいいなと日々感じております。 

女性 

10 歳代 

○ 海もあって緑が多くて、交通の便がいいのが魅力だと普段から感じます。不便

に感じる点としては図書館が小さく、駅周辺に住んでいる市民の方は気軽に立

ち寄れる場所だと感じますが、自分が興味のある領域・学問分野の図書を求め

ているときには、かなり規模が小さいと感じます。大学の図書館か祖父母の住

んでいる隣接市の図書館を使うことがほとんどです。近所や近くの畑沢に住ん

でいる知人も私と似たような感じで大学図書館か君津、市原、千葉あたりまで

借りに行ったり、自習をしに行っているのが多い印象です。データベースやパ

ソコンを使いながら資料を読み込んでいけるようなスペースや、小中学生が利

用できる学習スペース、社会人の方が資格試験の勉強に他のがあってもいいの

かなと思います。若年層向け、大人向けとそれぞれミニシアターのようなもの

を上映したり、展示などの企画を設けたりするとフラッと立ち寄れていいなと

思います。 

少しそれてしまいますが、先日木更津市内のユニクロに行ったときに、店内入

り口付近の壁に木更津市内の美味しい老舗和菓子屋さん、お弁当屋さんといっ

たお店を列挙し紹介されていました。地元に住んでいても案外知らないお店が

身近にあったりして、そのような興味をそそられるような情報が身近に知れた

らいいなと感じます。(お祭り、マルシェの開催日が地元の情報誌に掲載される

みたいに) 

新自由主義的な政策はしないで、貧しい私たちにもっと干渉してほしいです。

今ボランティアとして行動に移されているところこそ、本来市が動くところで

す。市内の正社員の雇用を増やして、子どもの貧困に真っ当な政策を打ち出し

てください。私には別に夢や目標があるので政治・政策に直接的にアプローチ

することはできませんが、緑と海と文化と特産を大切にした、豊かな街であっ

てほしいです。誤字脱字ありましたらすみません。よろしくお願いいたしま

す。 

女性 

10 歳代 

○ バスの路線を増やしてほしい。請西方面に行くのに、隣なのに、一度駅まで行

かなくてはならず、遠回りかつ、お金もかかる 

男性 

10 歳代 

○ 路線バスが君津市に比べて高いので安くしてほしい。 男性 

10 歳代 
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○ 1 つ目に富士見通りについて、現在の駅前は商業施設の多様性に欠けている気が

するので、最低でも生活必需品が揃うようなお店を 1 つでも入れてもらえると

駅前の利便性が上がるかなと思います。今後、もし市役所が駅前にできた時、

今の朝日庁舎までの無料送迎バスもなくなるかもしれないと感じ、生活が難し

くなるかと感じたためです。2 つ目に現在、交通手段としてバスや電車を利用し

ていますが、以前に比べてバスの本数が減ってしまっており、例えば、病院に

行くのに待ち時間を挟むので、片道 3 時間などかなり辛い時があります。ま

た、車がほぼ必須で市の主要地区より少し離れた場所にスーパーなど生活に必

要な商業施設があり生活のしづらさを感じています。出来上がっている車社会

とは逆行してしまうかもしれませんが、1 意見としてよろしくお願いします。 

女性 

20 歳代 

○ 公園でのボール遊び禁止をやめて欲しい 男性 

20 歳代 

○ 犬連れて行ける施設、ドッグランを増やして欲しい 男性 

20 歳代 

○ 国際交流行事が増えることを楽しみにしています。商業施設が増えて、道路の

整備、混雑の緩和も同時に期待しています。老後も住みたい街になって欲しい

です。 

女性 

30 歳代 

○ 『やっさいもっさい』の歌の歌詞や赤い橋等の観光施設もそうですが、全て中

途半端でこだわりが感じられません。歌詞であれば続きをちゃんと書いて完成

させ、赤い橋であれば、草木は常に整った状態にし、今ある設備を有効活用し

てもっと観光客を呼び込むべきです。どれも中途半端なので、恥ずかしくて県

外や外国からのお客さんに説明すらできません。市民も観光客も納得して喜ん

でいただける環境やサービスをちゃんと練り直して、一つ一つ丁寧に改善して

いただきたいです。 

男性 

30 歳代 

○ 木更津駅前、木更津港の賑わいをもどしてほしい。 男性 

30 歳代 

○ 道路整備による渋滞の解消。アクアラインへのアクセス向上 男性 

40 歳代 

○ 市役所の人材、業務レベルが落ちて来ており、嘱託への依存が見えすぎてい

る。市役所問い合わせを行っても、ななめ下な回答が多い。役所建て替え入札

後の調整など不透明な開発案件が多い。今回のアンケートも都合の見える誘導

案件が多く、利用の仕方に匿名の声としてあると、案件を進める都合の良い種

にならないか心配である。民間ボランティアを当てにしすぎず、コストを役所

員正職人件費以外にも適切に使うべきです 

男性 

40 歳代 

○ 君津中央病院でより高度な医療を受けられるようにして欲しい。そうすれば、

遠くまで通わずに地元の病院に通う人が増えると思います。 

女性 

50 歳代 
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西口開発ですが、幼少期をみまち通りで過ごした私にとって見る影がない今の

姿は悲しみ以外にありません。人がすれ違う時、肩が触れ合うほど人がいてで

も、都会のそれと違って知った顔ばかりであちらこちらで挨拶をかわす声や笑

い声がきこえるそんな町でした。そごうが出来るからと立ち退いて良くなるば

かりかどんどん衰退して行く面影のなくなった町をどうしたらイキイキした活

気のある町に出来るのでしょうか。オーガニックでは難しいでしょうね。 

大体、市役所を 2 箇所に分かる理由とか不透明な市政だと不信感が募ります。

流れで…ということは無くしてほしいです。50 年先ぐらいは見て、考えで欲し

いです。アクアコイン？何のために、誰の為に？必要ですか？くだらなすぎ

て。もっと真剣に市政してください。お願いします。 

○ 安全安心のまちづくり。偏りのないまちづくり。古き良き者を大切にできるま

ちづくり。よろしくお願いします。 

女性 

50 歳代 

○ 企業や商業施設を誘致するのはいいが渋滞の発生や地域に住む人の不便が発生

していると思う。増えた分の税収が市民に還元されている気がしない（がん検

診が有料だったり）。地域の病院はどこも混んでいるし、不快な思いをするこ

とも多い。また、君津中央病院も同様である。木更津市はもっと地域医療に力

を入れるべき。そして早く市役所を建てて欲しい 

女性 

50 歳代 

○ 現代において少子高齢化対策や景気対策、温暖化対策などさまざまな問題を抱

える中で計画の早い段階から市民等の関係者の方々に積極的に情報を提供し、

コミュニケーションを図りながら市民の意見を計画に反映する取り組みを行な

って頂き、行政は市役所、市政は市役所、議会と市民が協働に行うものであっ

て欲しいと強く希望致します。 

男性 

50 歳代 

○ ８／１５以外の花火（木更津港）は不要（不公平、公的資金×）。住民（地域

４市）のマナーアップ。例えば高速バスの席、車は信号無視（夜間多い）

等々。補助金、助成金の充実と情報公開。木更津駅周辺の活気向上（アマチュ

アの音楽治動取り入れるとかの個性）ジャズ喫茶、音楽スタジオの誘致、コン

サートホール、バンド活動している方が集まる町のようなイメージです。ジャ

ンル問わず。自分は５４才でサックスを始めましたがこの町ではレッスン環境

に乏しさを感じた所です。音楽でなくても良いと思います。あくまでも一例と

して提案します。旧そごうビルの活用、テナント居ないなら市役所とすると

か。街路樹の選定は落葉樹ではダメ！植え替える。汚れ、排水口つまり、車両

等のスリップ危険、自宅の庭に枯葉で大迷惑しています！ 

男性 

50 歳代 

○ 年々高齢化が進んでいる現状を感じます。自分も歳をとっていくので、困って

いる高齢者のお世話をする事で自分の為になればと思っていますが、大変さを

痛感する時があります。高齢者になっても安心して住んでいかれるような街で

あってほしい 

女性 

60 歳代 

○ 駅前に店がないので行かなくなりました。駅に出るバスも少なく不便です。 女性 
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60 歳代 

○ 空屋が多く雑草など大変多い。みばえが非常に悪いと思います。所有者に雑草

の管理を市役所から持にお願いします。 

女性 

60 歳代 

○ 駅前の駐車場が少なすぎ、駅近くに行こうと現在思わない。 女性 

60 歳代 

○ 公共サービス、特に子供達の教育や育児に関することにより多く投資してほし

い。 

男性 

60 歳代 

○ ・路線バスの維持利便性の向上 

・ライドシェアの導入 

男性 

60 歳代 

○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予算確保期

待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市道の外側線引きセ

ンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳の国宝化が進んでいない、

観光資源としての利活用の促進期待。アクラライン連絡道側道（国道４０９

号）万石～金田の一部分を二車線化期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南

台～桜井）市長の公約から消えた 

男性 

60 歳代 

○ １．市役所が二分されています。地震等が発生した時、どこに行けば安全です

か？ 

２．市役所を早く作ってください。 

女性 

70 歳代 

○ まず木更津駅をもっと都会的なイメージをもって外観を考えてほしいです、田

舎というイメージが強いように思います 

女性 

70 歳代 

○ シーアイタウンはシニアタウンです。空き家も多くなりました。魅力ある町、

若い世代の人達が住めるには、どうしたらよいか、住民も市も切実な課題と思

います。 

女性 

70 歳代 

○ 木更津市民となりもうじき５０年が経とうとしています。その間アクアライン

が開通し都心や羽田までのアクセスが大変便利になりました。また君津中央病

院が新しく、大きく建て変わりました。現在闘病中の私は大変お世話になって

おります。若い頃（３０代～５０代）には市のスポーツ教室にも通っていまし

た。充実した日々だったと思います。数年前、市営霊園の墓地を手放し、同じ

敷地内の合同墓に変更致しました。時代の流れと共に、価値観や風潮も変わっ

ていきます。見極めながらの市政が大切だと思われます。木更津市の活気を維

持するには、可能な限り、アクアライン ８００円を継続していくことだと思

われます。 

女性 

70 歳代 

○ 波岡に住んで４２年程になりますが、以前はスーパーがあって歩いて買い物に

も便利でしたが今は八幡台のスーパーしかありません。多くの方がバスで買い

物をしています。週一度カスミの移動カーが来てくれるのですが．．。私は生

協を利用していますが．．急に何か必要な品が出来た時困る時があります。今

女性 

70 歳代 
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はまだ自力（バイク）で行けますがこの先の事を考えると不安になります。高

速バスが便利なので利用させてもらっています。 

○ 病院クリニックがどこに行っても予約でこまります急病の時に、ことわられま

す 

女性 

70 歳代 

○ 防災、防犯に関して充実した情報提供をお願い致します。  女性 

70 歳代 

○ 駅のまわりをあかるくきれいにしてほしい。さびれた街ではなく未来を感じる

街に希望。道路の整備電信柱の地下にうめる工事いろいろお願いします。あり

がとうございました。 

女性 

70 歳代 

○ 木更津が好きです。私は年をとっていて今はやっているものもわからず、まと

もな答えもできず申し訳ありません。でも木更津が大好きです。用事があって

市役所に行った時みんな優しい言葉使いで心がホッこリします。これからも皆

様ガンバッて下さい。 

女性 

70 歳代 

○ 申し訳ありませんが世事にうといので判らないことが多くて 回答も全ては書

けませんでしたがお許しください。木更津が発展し住み良い街になってほしい

です。 行政の方にははいつも心良く接して頂きましてありがとうございま

す。けど、動物を毛嫌いされてやたらと市役所に苦情を訴えてるといつも文句

や不満を言ってる隣人もいますがどうしてもう少し優しい温かい気持で見てあ

げることが出来ないのかなと情けなくなります。因みに我が家には居ませんが

理解する心は持っています。責めたり追い詰めたりでなく、人も動物も命有る

生き物と思える大らかな社会であってほしいと願っています。 

女性 

70 歳代 

○ 健康促進のため高齢者や若い方（孫たちと）が参加できるパークゴルフ場（茨

城県にある様な）があればと・・・昨今公園の遊具が無くなっていますが公園

に健康器具があればと・・・ 

男性 

70 歳代 

○ アンケートについて、文字が小さくて読みにくい。カタカナアルファベットが

多すぎる。 

男性 

70 歳代 

○ 高齢者の方の運転される車が大変多く事故もニュースで、多く大変心配の時代

になってます。免許証を返納されても日常生活に支障を感じるために仕方なく

車を使用していると思います。免許証を返納した人、車の便のない生活者のた

めに病院への通院、買物等に利用出来る交通機関（公共施設）路線バスの使用

可能な便を多くしていただきたいと思います。高齢者（単身）が年金生活の中

で（範囲で）、入居できる施設を多く造っていただきたいと思います。 

女性 

80 歳以上 

○ 町がきたないです。公園、歩道、車道も草ぼうぼう、車道をわたる時にひやり

とした事、何度もあります。街路樹の為の土が草でうめつくされています。 

女性 

80 歳以上 

○ 飛行機が上空を飛ぶのは許せるけどもっと上空か海の上のみ（羽田行き便）の

飛行にならないか。朝－番がＡＭ６：３０前後に飛んでくるが時々低空を飛

び、起される。高齢なので ゆっくり寝ていたい！ 

男性 

80 歳以上 
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○ ・私は八幡台に住んでいる現在医院がない。予防接種も受けられない。請西地

区には医院があるが歩いては行けない。市としてこの地区に土地を斡旋し開業

してほしい。 

・歩道がデコボロで歩けない。車道はすばらしいが歩道は（いちょう）けやき

の根がすごい。なんとかしてほしい。つまづいたら大怪我をする。 

・木更津港の黒い鉄の船はなんとかならないか？赤い橋にあの船は合わないし

ヨットでも停泊していればいいいがあれではガッカリする。なんとかならない

か？ 

男性 

80 歳以上 

○ 後期高齢者にとって商業地域（イオン、センドー）や木更津駅までの交通の足

である日東バスの減便が加速し極めて生活しにくい木更津市となって来てい

る。要望ですが、観光地に走行しているように木更津市営の方面別による循環

バス（有料）の導入をお願いしたい。 

男性 

80 歳以上 

○ 不在住宅者に対して強く警告、指導を行って下さい。近所も私も大変苦労して

います。市も私達を門前払にしないでください。大変困っています。良い点は

市営納骨堂です。良く運営されています。４０年前横浜から八幡台に来て本当

に良かったと思いました。 

男性 

80 歳以上 

○ アクアラインで来られる人（コストコ、他）に対するアピールと市内への流入

方法を検討してください（各所その他のＰＲを含め）無料バスでの市内への誘

導策など、対岸東京、川崎、神奈川県へのＰＲの強化策を検討してください。 

男性 

80 歳以上 
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（８）岩根地区 

（岩根、西岩根、高砂、本郷、高柳、若葉町、万石、久津間、江川、中里）   
 

記述内容 性別・年齢 

○ スパークルシティを栄えさせて欲しいです！ 女性 

10 歳代 

○ 巌根駅に快速がとまるようになってほしいです。岩根中学校付近の通字路が狭

くて危ないのでもう少し広げてほしいです。おしゃれなカフェや本屋さんがで

きてほしいです。 

女性 

10 歳代 

○ 岩根駅に快速を通してください。今まで快速が通らなくてとても不便でした。

友達にはバカにされるし散々です。１駅だけなら快通はいらないと思います。

早くホーム長くして快速つくってください。ＪＲに言ってください。  

女性 

10 歳代 

○ 快速が停まるようになって欲しい 女性 

10 歳代 

○ 防災にもう少し力を入れてほしいです。 女性 

10 歳代 

○ 日本だけじゃなく世界に木更津を発信してほしい。ブランド力ＵＰを期待す

る。 

女性 

10 歳代 

○ これからも頑張ってください 男性 

10 歳代 

○ 巖根駅に快速を止まるようにして欲しい。巖根駅の改札を上につけるか Suica

で入れる改札を反対側につけてほしい。巖根駅の改札内にエレベーターをつけ

てあげてほしい。木更津のイオンモールのバスを無料にしたらひとがより来る

ようになるのではないか。木更津駅を綺麗にしたらもっと人が来るのではない

か。木更津駅前の食べ物屋さんに行きたいが無料の駐車場がないので行きにく

いのでいくら以上使うと駐車料金が無料になったりすると嬉しい。金田アクア

ラインあたりの交通をなんとかしてほしい(近くに住んでる身としては不便)。

また男尊女卑を感じるところが多くまだまだ都内に比べたら女性が働きにくい

環境だと思います。 

女性 

20 歳代 

○ たよりになる市役所であって欲しい。 男性 

20 歳代 

○ 駅前のスパークルシティ木更津がテナント入ってなくて寂しいので、テナント

増やすか、市での活用スペースをもっと増やしてくれたらいいなと思います。

あときみさらずタワーが草だらけでびっくりしたので整備した方がいいのでは

ないかと思いました。 

女性 

30 歳代 

○ 転勤が多く色々な所で暮らした中で木更津市は一番気候がおだやかで住みやす

かったです。野菜、魚貝類も美味しくアクアラインを使えば羽田空港、横浜に

女性 

30 歳代 
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すぐ行ける便利性の高さはすごいと思いました。ただ道路の劣化（ライン消え

てる）、用水路の汚れが目立っており改善してほしいです。 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なところが多す

ぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならないか。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドーム（収容

人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（すでに計画されてた

ら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うのでもっと

わかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人の就業も

含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

未回答 

30 歳代 

○ 少しずつ子供の遊べる所が増えており今後もさらに充実させてくれると思いま

すが、プールなどレジャー施設があればなお良いかと思います。 

女性 

40 歳代 

○ 住民税が高くなっているのはなぜなのかが知りたいです。 女性 

40 歳代 

○ 道路をきちんと整備して欲しい 女性 

40 歳代 

○ 他県から来てみて上下水道が備わっていない事に衝激を受けた。不便すぎる。

今日ありえない。いつまでたっても古い家が多く、人が増えず高齢化するのも

そのせいもあると他の近所の人も言っている。駅のまわりが木更津、岩根共に

古すぎる、不便すぎる。若い人は絶対に住みたくない街だと思う。もう少し近

くの県や市を見習ってほしい。 

女性 

40 歳代 

○ ・公園をもっと充実した公園にしてほしい。きれいで遊具も色々ある公園がほ

しい。 

・市民会館を早く建て変えてほしい。色々なコンサートやイベントが行えるの

で。 

・公共施設のトイレなども塗装するなどキレイな町を目指してほしい。税金を

そういうのに使ってほしい。 

・町内会の除草作業とかも市の協力も欲しい。気にかけてほしい。高齢化なの

で、やれる人達も限られてくる。 

女性 

40 歳代 

○ 公園や公共施設の整備。 男性 

40 歳代 

○ 防犯の強化  女性 

50 歳代 
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○ スーパーとかに意見箱みたいなどＬＩＮＥに入れられるようになど考えてほし

いです。若い人も高齢者になっていくことを考えると使いやすいとか過ごしや

すいなど考えてほしいです。ゴミ分別で迷う時があります。例えばＬＩＮＥか

ＹｏｕＴｕｂｅかＴＶ木更津市で映像を流してもらうことはできませんか？高

齢者が迷っていたりしてます。あと防災特集などでＴＶ木更津市でながしても

らうなど。例えば缶詰でレシピ・ビニール袋でレシピ。スマホを持っていない

高齢者、うまくつかえない人の事も考えてほしいです。 

女性 

50 歳代 

○ 千葉県の中でも立地、海、山の自然に恵まれて市としての歴史もあるのに上手

に生かされていなくて本当にもったいないです。駅周辺の（特に西口）景観が

ボロボロすぎてアーケードは撤去して新しくするか歩道をおしゃれに歩きやす

くして下さい。高校生など若い人たちの人の流れを再び呼び込めるように、吾

妻公園の再開発を急いでほしい。また広い公園、遊具がなくても小高い丘や芝

生、小川など人々がゆっくりすごせる集まって楽しめる場所を江川競技場など

のスポーツ施設と共生するように周辺一体の整備を望みます。そこでウォーキ

ングやマラソンコース（大きな木をそのまま伸ばせるように）などを作ればア

クアマラソンとも連携して木更津市全体で環境整備ができ、人々をたくさん呼

び込めると思います。また、そこには駐車場の設置、バスの運行もあるといい

ですね。高校生もたくさんいるので西口をしっかり開発して若い人々の活力を

広く呼べるようにラウンドワンやスポッチャなどの企業誘致もぜひ進めて下さ

い。「木更津キャッツアイ」やドラマロケなども積極的に受け入れて下さい。

そのための魅力ある場所作り古い寺社や街並みをレトロ感を生かした整備をし

てください。氣志團のイメージを古き良き木更津として新しくレトロ感と一緒

に発信できるといいと思います。山の方には森を生かしたアスレチックのある

公園を作ってほしい。ツリーハウスが出来たらさらに楽しい。星の見えるキャ

ンプ場や宿泊施設もあるとファミリーで遊べる。雨天でもすごせる室内の広

場。街の緑化は流山市が理想です。特に大きな木がたくさんある芝生の公園。

木更津にもあちこちにさり気なくあったら素敵です。東口の青空駐車場が多く

駅周辺なのに土地利用の仕方がもったいないです。海が近いのに西口の方には

津波の時に避難するタワーがありません。吾妻公園だけでなく江川競技場周辺

にもタワーがあれば少しは安心です。ぜひ、検討して下さい。アクアマラソン

の際、道路わきの草を刈っていますが雑すぎです。一部しか行っていません。

道路中央分離帯や歩道の雑草が市全体で伸びすぎていて安全上危険すぎます。

見遠しも悪いし、車も傷つきます。歩行者も通行しにくい様子が多く見られま

す。景観が悪く市のイメージもとてもマイナスになっています。 

女性 

50 歳代 

○ 側溝の詰まり改善アスファルトの老朽化の補修用水路の整備 空き地や空家の

整備 （害虫の発生の原因）後期高齢者へのバスタクシーの料金補助  

女性 

50 歳代 
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○ スーパーロピアを誘致してもらいたいです。木更津港に屋形船を作ってもらい

たい。花火の時など限定出航でもかまわないので。もしくは、東京湾クルーズ

船など誘致して頂ければと思います。昔、川崎⇔木更津間のフェリー利用して

いたので、そのルートをフェリーで走ってみたいです。木更津駅前開発を楽し

みにしてます。商業施設などが少しでも増えて駅まわりが活性化できればいい

なと思います。毎日の業務大変だとは思いますが、身体に気をつけて頑張って

ください。 

女性 

50 歳代 

○ 江川地区は大雨の際に毎回、冠水している。自衛隊脇の水路工事以降、長年の

ことなのに全く対策がされていない。基本的な治水の部分をずっと後回しにさ

れてオーガニックなどと言われても財源の使い方に疑問が多い 

男性 

50 歳代 

○ 基本的なインフラ整備、特に都市ガス下水道の整備が不十分である。これは地

域格差が大きいとも思う。まずはその是正を期待する。 

男性 

50 歳代 

○ スポーツ教育施設を充実させてほしい 男性 

50 歳代 

○ 駅前庁舎に受付、速く朝日庁舎との合一を。「オーガニック」に「人の役割」

は無い。自然との共存が中核。「市民活動」を公民館以外で見たことが無い。

「問１０」で「ポイント」を出すのは後出しジャンケンと同じ。ネットへの切

替えは二度手間。自販機自動ゲート以外、特に会計レジでは電子決済が一番時

間がかかる。利点無し。現金：財布を出す→現金をとり出す→店員に渡す→釣

り銭とレシート受取る。電子決済：スマホとり出す（もたつく）→アプリのア

イコンさがす（もたつく）→アプリ起動で店員に告げる→レジでアプリ決済

（認識）→アプリへ金額入金（もたつく）→レジ側で決済確認決済通信→レシ

ート発行（一人当たり３～５分かかる）。災害時にはスマホ等通信は使えなく

なる事を考慮すべし。スマホ等通信機器を持っていない市民への対応を密に。

救急医療に不安あり。搬送開始まで時間がかかりすぎる。頭部打ぼくの確認も

外傷の確認もしない救急医がいる。障害者支援の小さい事が足りない。駅前施

設等のバリアフリー（段差とか）通行をさまたげても気にしない高校生の集

団。防災について、災害時ネットへの接続は不可能と認識すべし。一級河川の

しゅん泄、河岸の整備。遊水地としての公園・農耕地の保全。市街地の小径路

でも運用できる消火車輌（リヤカー式等）。子育て、社会支援は成果が表に出

にくい分、アピール多く。実施しているのか疑ってしまう項目多い。産業の振

興は成果無しと見える。公園・緑地は整備充実ではなく荒廃放置であるのが実

情。交通インフラ少なすぎる。バス便減っている。経路短くなっている。景観

形成は不可、悪化している。マンションは不可。形成というなら京都等の景観

条例を作るべき。電子化は持つ者と持たざる者に大きな格差を作ることを認識

すべし。住所（地域）年齢等、問２１～２７で個人特定が可能。アンケートは

「満足度」ではなく「不満度」で計るべし。 

男性 

50 歳代 
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○ 駅前が錆びれてしまいとても残念です。綺麗な木更津駅をお願いします。 女性 

60 歳代 

○ ・農業など高齢者が従事出来なくなった時の相談する窓口の充実 

・豊かな自然を残しつつ生活の利便性の充実 

・デジタル化を進めることは必須であろうが対応出来ない市民への対策。 

・高齢者が安心して生活できるまちづくり 

女性 

60 歳代 

○ 上下水道・側溝のフタ・歩道などの整備を望みます。広報の無線が聞き取れな

い時があるのでもう少し聴きやすくしてほしいです。 

女性 

60 歳代 

○ 木更津に人が集まるイベント、レジャー施設を増やした方がいいと思います 女性 

60 歳代 

○ 駅前の過疎化をなんとかして、活気ある市にしてほしいです。アクアラインの

渋滞や道路の混雑をなくしていろいろなルートを増やしていただきたいです。

金田周辺、国道沿いにファミリーレストランや銀行などいろいろ作って増やし

てほしいです。江川地区の国道沿いにもコンビニのローソンなどあったらうれ

しいです。 

女性 

60 歳代 

○ 市民会館をどうにか再開してほしい。市民会館の駐車場が少なすぎるので再開

した時には今ある木をぬいて広げてほしい。市民会館が使えない市だと文化度

が低いと思われてもしかたないです。駅のそばの市営駐車場をつづけてほしい

（これは私のまわり皆さんが言ってます） 

女性 

60 歳代 

○ 木更津市内（特に駅周辺から港まで）の活性化を望みたい。徐々に改善はして

いるが、個々人の力では街全体のイメージを変えることは出来ない。町おこし

プロデューサー等の部外者の協力も必要ではないかと思う。また、観光におい

ても各企業団体に任せている状況のようで 統一した戦略が感じられない。こ

れでは集客は難しいのでないかと考える。衣・食・住・観光・宿泊をうまくコ

ーディネイトできれば魅力が出るのだが・・・やはり大資本の力が必要ではな

いか？ 

男性 

60 歳代 

○ 木更津市は昔から港町であり港周辺野崎再整備に期待する 男性 

60 歳代 

○ 駅周辺の活発化 男性 

60 歳代 

○ ・文京図書館を分館としてある程度残したい。また学習スペースや、子育ての

場としての活用を考えてほしい。 

・請西南地区に公民館を造りコミュニティーの場としてほしい。 

・金田地区にも医療の充実から病院の誘致をしてほしい。 

男性 

60 歳代 

○ 古いアパート等の整備道路側の雑草、歩道整備用水路の整備の実施をお願いし

ます。木更津駅（東西）の活性化 

男性 

60 歳代 

○ ＪＲ巌根駅に総武線快速を停車させて欲しい。 男性 
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60 歳代 

○ 岩根駅の充実。快速電車の停車等内房線や京葉線の増便。高齢者が住みやすい

まちづくり。医療制度の充実支給金の増。 

男性 

60 歳代 

○ 防火体制について仮に災害が発生し避難所が設置された時発生から１０日以内

にこの様な設備を準備します等公開してほしい。テントベット料理内容等だか

ら安心して下さい。と公開してほしい。そのために職員全員の役割で訓練を実

施してこれも公開して欲しい。だから安心して下さいとわかる様にして欲し

い。職員の方も被災するのでこの様な想定そして訓練を実施日本一安心な市を

ＰＲを公開して欲しい（災害があっても全国１位の安心してくださいの市にし

て欲しい）ＳＤＧｓならアウトレット含め観光および木更津市人口が増える

中，車が信号で止まる、青で進む 次の信号止まるなど信号機の効率が悪いの

で止まる、動くではＳＤＧｓならないので木更津市信号機の効率を上げて渋滞

解消と排気ガス下げてＳＤＧＳの見本の市にしてほしい。高校野球の強い高校

が多い木更津市、甲子園に行きたいなら木更津市の高校へ、オリンピック出場

したいなら木更津市というように優秀なコーチ指導者を招き環境整備も実施し

てスポーツなら木更津というアピールそして木更津市を有名にしたい。市から

の女性の放送で言葉が聞き取りにくい、災害の時心配です。  

男性 

60 歳代 

○ 駅前西東側共に活気のあるまち作りをしてほしい 女性 

70 歳代 

○ 下水道、排水をよくしてもらいたいです。外灯が少なくって、家の回りが暗ら

くて困ってます。怖いです。 

女性 

70 歳代 

○ 道路の整備、排水、下水の整備を進めて欲しい。 女性 

70 歳代 

○ 運転免許を返納した時には安いバスを運行してほしい。現在袖ケ浦市でも行っ

ています。１回３００円地域をこえたら６００円との事です。タクシーはとて

も高いので病院など行くには年金生活では使えません。自分で歩ければ電車バ

スを利用出来ますが体が不自由になった場合車でないと無理です。ぜひお願い

したいです。 

女性 

70 歳代 

○ 特にありません。 男性 

70 歳代 

○ 木更津には、沢山の観光施設があります。市として、観光施設の周囲を整備

し、観光客を積極的に誘致すべきです。 

男性 

70 歳代 

○ 養老院をもっと増してほしいです 女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅～富士見通り商店街静かでさびしい。明るい駅前通りを望みます。 女性 

80 歳以上 
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○ 街づくりについて長い歴史のある木更津ですが、この間気になる事がありまし

た。若いサラリーマン（多分出張）が話してました。木更津駅東口附近です

「こぎたない街だな」と耳に入ってきました。ちょっとショックです。この言

葉は忘れられません。立派な建物もいいですが、うるおいある街づくりにして

ください。 

女性 

80 歳以上 

○ 文化ホールの建設 男性 

80 歳以上 

○ 地もと住民優先もある程度必要であると思いますが他県の人（移住者）の考え

も耳をかたむけると良いと思います。市の発展願っております 

男性 

80 歳以上 

○ 年がいくにつれて、空き家、店がめだつ。新しい産業を呼びこむ必要がある。 未回答 

未回答 
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（９）鎌足地区 

（矢那、草敷、かずさ鎌足） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 新住民世帯地域と在来世帯地域、市街地域と農林漁村的地域が程良い比率で存

在しているまちかと思います。今はどちら側から見ても、片方の立場から想像

している以上に価値観や思考のパターンにギャップがあります。しかしこれか

ら先は、このギャップは世代が進むに連れ浅くなり、より足腰の強い自治体と

なる可能性を秘めたまちだと思います。「オーガニック、またはユニバーサル

なまち木更津市」を目指す姿勢は広報などからも感じられます。色々な立場へ

の理解と融合から生まれる新しい価値の創造を目指した中・長期的な中身のあ

る施策や啓蒙により、今後予想される人口減少や気候の変動に負けない根のあ

るまちづくりを期待します。 

女性 

40 歳代 

○ 子供のいない働らく世代に木更津に住んで税金を払って良かったと思えるよう

にしてほしい、税金は給料から引かれるので払わない事はできないし子供がい

ないので何の恩恵もない今の世の中では結婚して子供を持つ事に不安しか感じ

られない同じ様に思う人が多いので子供の数が入って行く 

女性 

40 歳代 

○ 年齢を重ねるとともに車の運転に自信が無くなってくるが、車を利用しなけれ

ば生活ができない。市内でも同じような地域が多くあると思う。今は良いが 10

年後 15 年後を考えると自宅で生活できるのか不安を感じる。車が無くても生活

できるよう対策をしていただきたい。 

男性 

60 歳代 

○ 調整区域をなくしてどこでも家が建られ どこからでも住民になれて、農家を

したり・子供を自由にそだて遊ばれる所がほしいです  

男性 

80 歳以上 
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（１０）金田地区 

（中島、瓜倉、畔戸、牛込、中野、北浜町、金田東） 
 

  
 

記述内容 性別・年齢 

○ 木更津市は長い歴史と豊かな自然、活気あふれる素晴らしい街だと思います。

なんと言っても中之島大橋から観望できる東京湾は市の宝といってもいいでし

ょう。私はこの木更津の海が大好きです。アクアラインと夕日のコラボレーシ

ョンはまさに絶景。多種多様な生き物の生息する盤州干潟の豊かさ。漁船が立

てる荒波と、見立海岸から見える漣は、家族で釣りに行った幼少時代を想起さ

せます。木更津の海で育ち、共にすごしたこの思い出を私は失いたくありませ

ん。なにより、この自然の尊さ、美しさを後世に渡って遺して行くために、木

更津市には環境保全により一層尽力していただきたいです。 

男性 

10 歳代 

○ アウトレットやコストコなど、平日休日問わず他県から人が来て活気があるの

は良いですが、渋滞がひどい。細い道まで他県ナンバーが入ってきて、地元住

民なら暗黙の了解で譲り合う道でも一方通行のように道を塞いで困る。金田地

区の道路の整備をどうにかしていただきたいです。 

女性 

40 歳代 

○ 子供関係の事は学校内ですべて出来るようになってくれるとうれしいです。有

料でもよいので塾でも学童でも場所を提供してくれるとすごいたすかります。 

女性 

40 歳代 

○ 木更津アクアステーション計画の推進、アクアライン渋滞対策、アクアライン

３車線化、アクアライン３本目のトンネル着工、アクアライン鉄道計画どれか

は進めてほしい。 

男性 

40 歳代 

○ アクアライン電車開通、第 2 アクアライン建造 男性 

50 歳代 

○ 都市ガス、下水道の設備を整えて欲しい。電柱、電線が多いので地下に埋める

など、電力供給被害がなく見た目も美しいまちづくりをすすめて欲しい。渋滞

が発生しない様道路設備を整えて欲しいです。 

女性 

60 歳代 

○ 他市の様な参加型のイベント、をもう少し増やしてほしい、市内のイベントな

どの開催情報をもっとたくさん発信してほしい 

女性 

60 歳代 

○ もしもの大津波の時平地ばかりで不安に思います。お墓問題を抱えている方増

えてきているのではと思います。今の壇家のままで子世代に負担ではと考えた

り。まちづくりとは関係がないのかもしれませんが。 

女性 

60 歳代 

○ 前例に捉れず、効果のある施策をお願いします 男性 

60 歳代 

○ 木更津市駅西口周辺の活性化 男性 

60 歳代 

○ アクアラインからの大型トラック、貨物車がアウトレット側から市道５号線に

出るとき対面ですれちがいが出きない為、混雑してあぶない 

男性 

60 歳代 
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○ 早急に無料駐車場を完備して市役所（できれば１ケ所）を建てて欲しい。現在

の状況では、市民も職員も非常に使用しにくい。旧そごうの建物の中央公民館

も新しくして欲しい。せっかく建てた金田地域交流センターをもっと活用した

い。１階スペースは本や新聞等をおいて市民が自由にくつろげる場でありた

い。囲碁や将棋ができると良い。２階以上は会議室しかなく利用する機会もな

い。利用のし方やイベントを計画して欲しい。又公立図書館の民営化は絶対に

反対です。職員を増員すべきだ。木更津にオスプレイはいらない。岩根から金

田地区では朝晩の騒音は特に気になる。訓練練習が必要であればほかの所で実

施してください。 

男性 

60 歳代 

○ 駅前の開発。市役所の建設。公民館とスポーツ施設のインターネットについ

て、予約後に当日キャンセル無料はおかしい。市民テニスコート中学校優先で

使用はおかしい。社会体育の場を学校体育が使用している。 

男性 

60 歳代 

○ 特にありません。 女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに行くの

に、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバスを本数少なく

ても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来たが、個人病院ばかり。人口

も増えているのになぜ総合病院が君津しかないのか！それも、紹介状が無いと

ダメ！千葉駅のような町が理想 選挙の投票場所（エリアごと）の改善をして

ほしい。シニアは車利用できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から

金田までの道路の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにし

て下さい道路の整備がなっていない、水がたまっている 

女性 

70 歳代 

○ ゴミ０運動を推進するため、道路公園の草刈りを充実させ県外からの観光客が

キレイだと思われるよう、予算の確保を進めてほしい。 

男性 

70 歳代 

○ 私達の町にはバスがないのでどこへもいけない。１週間に１回ぐらい移動スー

パがくると、とてもうれしいです。どうぞよろしくおねがいします。 

女性 

80 歳以上 
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（１１）中郷地区 

（上望陀、下望陀、有吉、大寺、十日市場、井尻、曽根、牛袋野、牛袋）   
 

記述内容 性別・年齢 

○ ・海がきれいに見れるロケーションにしてほしい 

・交通の充実 

女性 

10 歳代 

○ 全ての人の色々な手続きがよりスマートに出来る様になってほしいと思いま

す。いつまでも市役所がカスミの店舗に留まっている事にも不信感がありま

す。(カスミが悪いという意味ではなく何年もよくはない状態が続いてるという

意味で) 

女性 

40 歳代 

○ 公園があっても整備されていない所が多い。下水道ではないので不満。アスレ

チックやプールがない。袖ヶ浦の方が整っている。中郷地域は不便、ローバー

ズ必要か？もっとちがう活用をした方が良かったと思う。体育館やグラウンド

市民が使いやすく。小びつ堰の土手を直さないのは何故？くずれているのに放

置？港をもっとにぎやかにしてほしい。マンションはいらないと思う。税金高

すぎではないか？ 

男性 

40 歳代 

○ アンケートが無駄にならないように水道が圧力がよわいので整備してほしい。 男性 

50 歳代 

○ 市民税が近隣４市の中で最も高いです。納税収入が少ないのであれば魅力ある

ふるさと納税等を考えてみたらいかがでしょうか。ゴミ袋も一番高いです。ど

うにか安くして欲しいです。（毎日の事なので）  

女性 

60 歳代 

○ 人口減少を防ぐには、調整区域をその土地の状況に合わせてはずしていくこと

がとっても大事だと思います。それが実現できれば、なくなった学校も復活し

ます。 

男性 

70 歳代 

○ 年々公共交通（路線バス）の本数の減っていますが年々免許返納者や高齢者は

増えて参ります。年金受給額も減って来ますし先々も減る傾向にありますの

で、高齢者が買い物や病院の通院の為、例えば予約制の共同利用コミュニティ

バス（小型）等の数を増やして頂けないでしょうか 

女性 

80 歳以上 

○ 犯罪のない静かで平和な生活を希望します 未回答 

未回答 
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（１２）富来田地区 

（大稲、真里、下内橋、戸国、茅野、茅野七曲、山本七曲、真里谷、田川、佐野、

下郡、根岸、上根岸、下宮田）   
 

記述内容 性別・年齢 

○ 市民が使用できるサッカー場を作ってほしい。自分は馬来田地区に住んで居る

のですが、この地域は自然がたくさんある場所です。山の中に太陽光発電など

の許可などをもうこれ以上はしないでほしいのです。少し中心部から離れてい

るのでもう少し便利になればとは思いますが、自然を大切にしてくれれば良い

と思う。最初は便利にと思いましたがこれ以上の自然はこわさないでほしいと

思いました。今のままで良いと思い直したので。 

男性 

10 歳代 

○ 県外へ出かける際に木更津駅方面へ向かう時に交通の便が悪いと感じているの

で、交通の便がより良い方向に整備をお願いしたいです 

男性 

20 歳代 

○ 金田ＩＣ付近の渋滞を改善、保育での待機児童ゼロ化子育て支援の充実化、単

身者を無くすため婚活などのイベント、農業支援強化、市政が個人の利益のた

めの行動を無くす、市議会議員の人数を必要最低限に 

男性 

20 歳代 

○ 道が狭くデコボコ、通学路に歩道スペースの無い所があり危険。農業支援（補

助金）がほとんど無い。（水稲）産業には力を入れているが、農業はいまい

ち。離農する人が後を絶たない。市街地はどんどん良くなっているが富来田は

衰退していっている。 

男性 

30 歳代 

○ オーガニックシティは、とても良いと思っています。それを含めて、自然にも

目をむけて、富来田地区の久留里線を使ったイベントを充実してほしい。久留

里線もスイカは 必要であるし、観光客をあつめるためにも交通系のＩＣは必

要ではないか。県外の友人は、いっせんぼくに興味はあるが車の停める場所が

なくて、困ったと言っていた。又、ロードサイクルでおとずれる人も多く、駐

輪場を設置できると良いと思う（かぎでとめられる所が良いらしい）近隣の地

域（久留里）などと一緒にイベントを行うと楽しいと思う。 バス（木更津ー

馬来田）がなくなったので、久留里線を残すための方法や、買い物バス（波岡

がやっている）でアピタｅｔｃへの取り組みを行うと良いのではないかと考え

ます。富岡公民館や富来田で行っていた陶芸やお飾りづくりのイベントはとて

もよく子どもが小さいころに参加していました。  

女性 

40 歳代 

○ 私が見た木更津市は金田地区に市は力を入れてると思う。確かに金田地区はこ

れから移住者が増えると思います。良い事です。しかし私の住んでる下郡は救

急車すら入って来れません。火災が発生しても消防自動車も入ってこれませ

ん。これではいざというとき何の役にもたちません。道路もガタカダ。区で要

望をあげても土嚢のみ。応急処置にしかなりませんでした。以前市議会議員の

方、土木課の職員さんが状況をみに来てくれました。しかし見ただけで何の回

女性 

50 歳代 
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答もないまま。私はこんな人口が増えない地区は何も市はしてくれないんだ。

とガッカリしました。ポルシェ街道は草だらけ。木は生い茂って。この文章を

読んでどー思いますか?お聞きしたいです。嫌な事を書きました。すみません 

○ 活気のある街になればいいなと思います。 女性 

50 歳代 

○ 景観が悪化していて、自然がなくって気持ち悪い。空は電線に覆われて、空き

地は太陽光発電にかっさわれて、木更津の自然は平成狸合戦ぽんぽこさながら

な感じがしてならない。木更津の資源である豊かな自然を考えた経済を見据え

てほしい。害獣といわれる獣たちの住処をうばっているのにオーガニックなま

ちづくりとか、変だと思う。SDgs の共生と逆らっていると思う。医療は本当に

命に危険にさらされたときに利用するのが望ましい。家で療養すればすむ熱を

下げに病院に行く、医者は何も自己治癒力を無視して薬をだす、それらの薬代

は税金、とか、昔はかかってあたりまえな水疱瘡もおたふくかぜもかからせず

に予防接種。それも税金。誰でもかれでも健康診断。それも税金。働いたら働

いた分だけ給料がほしい。税金が大きすぎる。もっと働かないと育てられな

い。働いた分だけまた税金が上がる。子どもの預け先より、家庭の収入を上げ

ることを考えてほしい。働いた給料で贅沢ができた、という喜びが感じられる

ようになりたい。来年度の税を気にせずに働きたい。 

女性 

50 歳代 

○ 富来田地区で生活しやすい環境整備に期待します。特に日常生活品は袖ケ浦市

や君津市に買い出しに行くことが多く商業施設を充実させて欲しいです。また

当地区から袖ケ浦バスターミナルや金田バスターミナルを利用できる高速バス

の運行も検討していただきたいです。これには利用者の調査が必要だと思いま

すが、検討をお願いします  

男性 

50 歳代 

○ ・車社会と言う事もあって築地、金田、清見台あたりは賑わっていますが木更

津駅周辺は閑散として昔を知る者としては寂しい限りです。 

・「元気印木更津朝市」も出店数が少なく面白く無い（茂原フリマ収等に比

べ） 

・市民ホールでのコンサート等貧弱（君津、市原等に比べ） 

・真里谷の「ブルーベリー街通」も名ばかりで中途半端等もう少しカを入れて

いただければと思います。 

男性 

70 歳代 

○ 草の生いしげった田や畑を見ると、何とか野菜作り等に活用出来ない物かと思

います。 

女性 

80 歳以上 

○ 除草の徹底及び指導。周辺は雑草のジャングル状態?? 男性 

80 歳以上 
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（１３）地区未回答  
  

 

記述内容 性別・年齢 

○ 田・畑・里山・緑地を大切にしてもらいたい。どんなイメージでこの街の魅力

をつくりたいのか？どのような長期的視点でこの街をつくっていくつもりなの

か？昔の景観が消えていき、マンションが何棟も建設されていく港周辺。あち

こちに増え続ける住宅地ｅｔｃを見ていると疑問に思うことが多々あります。

オーガニックどころか添加物だらけになる街のようです。ところで、市民会館

の敷地内の木々が伐採されたのはなぜなのでしょうか？ 

未回答 

60 歳代 
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２．基本政策別   

  

  

（１）保険・医療   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 病院が少ないのか待ち時間が長く感じます。子供がいると病院によく

行く事があるので当日予約ができる体制がもっと整うと嬉しいです。

市のがん検診の内容を 30 代でも色々受けられるようにしていただき

たいです。 

木更津２地区 
女性 

30 歳代 

○ 安全(防犯、防災)、医療の充実。町内放送が聞き取りにくい 
清川２地区 

女性 

40 歳代 

○ 小児科や病院をふやしてほしい、少なすぎる、混んでる。 
木更津３地区 

女性 

40 歳代 

○ ・安心できる医療機関が、欲しい。 

・大型スーパーの参入。（イオン以外の選択肢） 

・学区の小学校まで徒歩４０分かかるのでスクールバスの検討、見守

りの強化、集団登校にするなど安全面の強化をして欲しい。 

波岡１地区 
女性 

40 歳代 

○ 君津中央病院でより高度な医療を受けられるようにして欲しい。そう

すれば、遠くまで通わずに地元の病院に通う人が増えると思います。 

西口開発ですが、幼少期をみまち通りで過ごした私にとって見る影が

ない今の姿は悲しみ以外にありません。人がすれ違う時、肩が触れ合

うほど人がいてでも、都会のそれと違って知った顔ばかりであちらこ

ちらで挨拶をかわす声や笑い声がきこえるそんな町でした。そごうが

出来るからと立ち退いて良くなるばかりかどんどん衰退して行く面影

のなくなった町をどうしたらイキイキした活気のある町に出来るので

しょうか。オーガニックでは難しいでしょうね。 

大体、市役所を 2 箇所に分かる理由とか不透明な市政だと不信感が募

ります。流れで…ということは無くしてほしいです。50 年先ぐらい

は見て、考えで欲しいです。アクアコイン？何のために、誰の為に？

必要ですか？くだらなすぎて。もっと真剣に市政してください。お願

いします。 

波岡２地区 
女性 

50 歳代 

○ ①交通マナーが悪いので取り締まりの強化 

②通学路で危険箇所にはガードレールの設置 

③バス運賃の値下げ、本数増加 

④ショッピングセンターへの巡回バス(1 律料金) 

⑤ 木更津市の死亡者数、死因の調査 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 
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⑥救急医療の受け入れ体制の強化 

○ 景観が悪化していて、自然がなくって気持ち悪い。空は電線に覆われ

て、空き地は太陽光発電にかっさわれて、木更津の自然は平成狸合戦

ぽんぽこさながらな感じがしてならない。木更津の資源である豊かな

自然を考えた経済を見据えてほしい。害獣といわれる獣たちの住処を

うばっているのにオーガニックなまちづくりとか、変だと思う。SDgs

の共生と逆らっていると思う。医療は本当に命に危険にさらされたと

きに利用するのが望ましい。家で療養すればすむ熱を下げに病院に行

く、医者は何も自己治癒力を無視して薬をだす、それらの薬代は税

金、とか、昔はかかってあたりまえな水疱瘡もおたふくかぜもかから

せずに予防接種。それも税金。誰でもかれでも健康診断。それも税

金。働いたら働いた分だけ給料がほしい。税金が大きすぎる。もっと

働かないと育てられない。働いた分だけまた税金が上がる。子どもの

預け先より、家庭の収入を上げることを考えてほしい。働いた給料で

贅沢ができた、という喜びが感じられるようになりたい。来年度の税

を気にせずに働きたい。 

富来田地区 
女性 

50 歳代 

○ 救急対応してくれる入院できる病院が少なすぎる。2 次病院がない。

医療を充実してほしい。 
波岡１地区 

女性 

50 歳代 

○ 企業や商業施設を誘致するのはいいが渋滞の発生や地域に住む人の不

便が発生していると思う。増えた分の税収が市民に還元されている気

がしない（がん検診が有料だったり）。地域の病院はどこも混んでい

るし、不快な思いをすることも多い。また、君津中央病院も同様であ

る。木更津市はもっと地域医療に力を入れるべき。そして早く市役所

を建てて欲しい 

波岡２地区 
女性 

50 歳代 

○ １．木更津は東京湾に入ってくる台風の風には弱い古民家があるの

で、危機管理の目をもって指導して欲しい。 

２．一人住まいの高齢者の終活のお世話、介護保険料利用範囲の拡

大、後処理等 

３．高齢化すると病も外科か内科か神経か分からないケースがある。

横断的に情報（カルテ）を持ち、総合判断できる仕組みを作ってはい

かがか 

清川１地区 
男性 

60 歳代 

○ ・文京図書館を分館としてある程度残したい。また学習スペースや、

子育ての場としての活用を考えてほしい。 

・請西南地区に公民館を造りコミュニティーの場としてほしい。 

・金田地区にも医療の充実から病院の誘致をしてほしい。 

岩根地区 
男性 

60 歳代 

○ コロナの予防接種の時、君津市は自分で予約しなくても地域ごとに集

団接種会場が設定されたのに、木更津市は自力で何とかしろばかり
波岡１地区 

男性 

60 歳代 
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で、何のために税金を納めているのか、非常に不便さを感じた。市職

員や市長は実際に自分がその立場になった時にどんなにストレスを抱

えるか考えてほしいです 

○ 岩根駅の充実。快速電車の停車等内房線や京葉線の増便。高齢者が住

みやすいまちづくり。医療制度の充実支給金の増。 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 病院クリニックがどこに行っても予約でこまります急病の時に、こと

わられます 
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ 君津中央病院は高度急性医療を担う医療機関としての役割が果たされ

ていないのではないかと思います。自宅の周りを掃除をしていつもき

れいな街づくりをするために燃えるゴミ袋の値段を下げて欲しい。水

道料金を安くして欲しい。中小企業への支援をして欲しい。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

金田地区 
女性 

70 歳代 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築

群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸と

の交通史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充

実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気

に、ボケない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中

心にあるべきであると思う。今、木更津市が計画している総合文化会

館は、市民に潤いよりも失望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道

のりが遠いし、ホールの音響は余り良くないと推察できるし、図書館

は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大事な資料や史料が地震や

津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所選定と設計であ

木更津３地区 
女性 

70 歳代 
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る（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どうして市

当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。

今日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野

をはじめ、木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が

付かないのだろうか。 

○ ・私は八幡台に住んでいる現在医院がない。予防接種も受けられな

い。請西地区には医院があるが歩いては行けない。市としてこの地区

に土地を斡旋し開業してほしい。 

・歩道がデコボロで歩けない。車道はすばらしいが歩道は（いちょ

う）けやきの根がすごい。なんとかしてほしい。つまづいたら大怪我

をする。 

・木更津港の黒い鉄の船はなんとかならないか？赤い橋にあの船は合

わないしヨットでも停泊していればいいいがあれではガッカリする。

なんとかならないか？ 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 病院関係すべて 
清川１地区 

男性 

80 歳以上 
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（２）社会福祉   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 子どもがいる家庭や低所得の方だけに給付金を配るのではなく低所得

に近いがギリギリ該当しない人たちにももう少し（お金の給付という

形でなくても）何かしらの支援等を考えてほしい。 

木更津３地区 
未回答 

20 歳代 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 公共施設や医療機関が高齢者でも利用しやすいような街づくりを期待

します。例えば駅をハブにするのではなく人が集まりやすいところイ

オンや金田近くをハブに施設と施設を結ぶインフラがあるとより魅力

が増すと思います。 

木更津３地区 
女性 

50 歳代 

○ ・今後高齢化が進む地区に移動販売の普及 

・路線バスの維持継続 
清川２地区 

女性 

50 歳代 

○ 側溝の詰まり改善、アスファルトの老朽化の補修、用水路の整備、空

き地や空家の整備（害虫の発生の原因）、後期高齢者へのバスタクシ

ーの料金補助  

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ 道路の整備、免許返納の高齢者に対する交通の充実 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ 市民生活を良くするのに世田谷区のやり方を参考にするべきだと思い

ます。市独自の子育て支援策と生活困窮者に対する支援を行うべきだ

と思います。弱者にやさしい市になることを願ってます。期待ではな

いですが確定申告の時スマホを使わないのは悪いことだみたいな対応

をされる。２年くらい嫌なおもいをするだろうと思いながら行って

る。スマホを使いたくない人もいる。会社ならともかく行政が少数派

波岡１地区 
男性 

50 歳代 
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を切り捨てるのはまちがってると思う。 コストカットは必要だし前

に戻せとはいわないけれどスマホを使わなくてもふつうにできるよう

にして欲しい。 

○ 免許返納後の交通機関の整備の推進 高齢者の移動手段の整備希望 
清川１地区 

女性 

60 歳代 

○ 年々高齢化が進んでいる現状を感じます。自分も歳をとっていくの

で、困っている高齢者のお世話をする事で自分の為になればと思って

いますが、大変さを痛感する時があります。高齢者になっても安心し

て住んでいかれるような街であってほしい 

波岡２地区 
女性 

60 歳代 

○ ・農業など高齢者が従事出来なくなった時の相談する窓口の充実 

・豊かな自然を残しつつ生活の利便性の充実 

・デジタル化を進めることは必須であろうが対応出来ない市民への対

策。 

・高齢者が安心して生活できるまちづくり 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 車イス生活なので段差の少ない道路、施設の整備、車イス対応のトイ

レの数を増やしていただきたい 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 

○ 公共交通機関の充実、高齢者のサポート充実、害獣対策 
清川２地区 

男性 

60 歳代 

○ １．木更津は東京湾に入ってくる台風の風には弱い古民家があるの

で、危機管理の目をもって指導して欲しい。 

２．一人住まいの高齢者の終活のお世話、介護保険料利用範囲の拡

大、後処理等 

３．高齢化すると病も外科か内科か神経か分からないケースがある。

横断的に情報（カルテ）を持ち、総合判断できる仕組みを作ってはい

かがか 

清川１地区 
男性 

60 歳代 

○ 岩根駅の充実。快速電車の停車等内房線や京葉線の増便。高齢者が住

みやすいまちづくり。医療制度の充実支給金の増。 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 防火体制について仮に災害が発生し避難所が設置された時発生から１

０日以内にこの様な設備を準備します等公開してほしい。テントベッ

ト料理内容等だから安心して下さい。と公開してほしい。そのために

職員全員の役割で訓練を実施してこれも公開して欲しい。だから安心

して下さいとわかる様にして欲しい。職員の方も被災するのでこの様

岩根地区 
男性 

60 歳代 
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な想定そして訓練を実施日本一安心な市をＰＲを公開して欲しい（災

害があっても全国１位の安心してくださいの市にして欲しい）ＳＤＧ

ｓならアウトレット含め観光および木更津市人口が増える中，車が信

号で止まる、青で進む 次の信号止まるなど信号機の効率が悪いので

止まる、動くではＳＤＧｓならないので木更津市信号機の効率を上げ

て渋滞解消と排気ガス下げてＳＤＧＳの見本の市にしてほしい。高校

野球の強い高校が多い木更津市、甲子園に行きたいなら木更津市の高

校へ、オリンピック出場したいなら木更津市というように優秀なコー

チ指導者を招き環境整備も実施してスポーツなら木更津というアピー

ルそして木更津市を有名にしたい。市からの女性の放送で言葉が聞き

取りにくい、災害の時心配です。  

○ 高齢になり足の確保がむずかしい。コミュティーバスなど、自由に乗

車できる足の確保を望みます。また、タクシーチケットなど、非課税

所帯以外の配布も希望したい。急病などどうしても必要な時に現在の

年金では躊躇してしまう。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ ・公園の整備をもう少ししてほしい 

・犬猫の飼育→マナーの改善に力を入れてほしい 

・空き家対策 

・一人暮しの老人が多くなっているので一人暮しでも住み良い町にな

ってほしい 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ ７３才の夫との２人暮らしで、若い頃より自分達の住む地域を良くし

たいと思い、出来る役員などは出来る限りして来ました。町内にあり

ました、たった１件あったスーパーは１０年以上前になくなり、コン

ビニに頼る生活をしています。私達はまだ車に乗れますので遠くのス

ーパーにも行けますが、免許返納後はどう暮らして行けるか不安は大

きいです。子供は２人共遠くにいて、頼る事はできません。高齢者１

人の暮らしになってもこの地域で生きて行けるように、行政の支援が

必要と思います。元気な高齢者が弱い方の支えになったりと、地域で

の支え合うしくみを町内会やシニアクラブを通して作って行く事が大

切だと思います。人生１００年時代と言われている現在、高齢者が元

気で自宅で暮らせる町にと創って行けるよう考えてください！ 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ マイカー運転ができなくなったとき買い物や通院にとても不安を感じ

ています。移動式ショッピングカーや、スマフォ等で注文配達をして

いただける店舗が増えれば良いと思います。都心に出る場合車イスユ

ーザーは高速バスに乗車できません。リフト付高速バスができること

を切に願っております。ハワイやグアムなどではリフト付きバスに数

十年前でも車イスで乗車できました。 

木更津３地区 
男性 

70 歳代 
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○ 老人に対するサービス向上、バス等の利用補助（老人パス等） 
清川２地区 

男性 

70 歳代 

○ 高齢者の方の運転される車が大変多く事故もニュースで、多く大変心

配の時代になってます。免許証を返納されても日常生活に支障を感じ

るために仕方なく車を使用していると思います。免許証を返納した

人、車の便のない生活者のために病院への通院、買物等に利用出来る

交通機関（公共施設）路線バスの使用可能な便を多くしていただきた

いと思います。高齢者（単身）が年金生活の中で（範囲で）、入居で

きる施設を多く造っていただきたいと思います。 

波岡２地区 
女性 

80 歳以上 

○ 道路上無断駐車を厳しくしてもらいたい。車道の水はけが悪い。側溝

を常に点検。歩道がでてぼこで歩くのに不便。自転車専用道路がほし

い。マイクロバス等を出して、老人が出やすくなるようにしてもらい

たい（日中だけでも、医者に行くのに不便） 

木更津３地区 
女性 

80 歳以上 

○ 私達の町にはバスがないのでどこへもいけない。１週間に１回ぐらい

移動スーパがくると、とてもうれしいです。どうぞよろしくおねがい

します。 

金田地区 
女性 

80 歳以上 

○ 養老院をもっと増してほしいです 
岩根地区 

女性 

80 歳以上 

○ 一人住いの老人に対するケアの充実 
清川１地区 

男性 

80 歳以上 
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（３）防災・消防体制   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 防災にもう少し力を入れてほしいです。 
岩根地区 

女性 

10 歳代 

○ 財政についてや、今後どのようにまちを変えていきたいのか等につい

て、オープンでありつづけて欲しいです。アクアラインの強みを全力

でプッシュしていって欲しいです。市での災害訓練情報発信を（災害

に備えた、備えるための）増やしていって欲しいです。いつもまちや

市民のために働いてくださりありがとうございます。 

木更津３地区 
男性 

10 歳代 

○ 安全(防犯、防災)、医療の充実。町内放送が聞き取りにくい 
清川２地区 

女性 

40 歳代 

○ 私が見た木更津市は金田地区に市は力を入れてると思う。確かに金田

地区はこれから移住者が増えると思います。良い事です。しかし私の

住んでる下郡は救急車すら入って来れません。火災が発生しても消防

自動車も入ってこれません。これではいざというとき何の役にもたち

ません。道路もガタカダ。区で要望をあげても土嚢のみ。応急処置に

しかなりませんでした。以前市議会議員の方、土木課の職員さんが状

況をみに来てくれました。しかし見ただけで何の回答もないまま。私

はこんな人口が増えない地区は何も市はしてくれないんだ。とガッカ

リしました。ポルシェ街道は草だらけ。木は生い茂って。この文章を

読んでどー思いますか?お聞きしたいです。嫌な事を書きました。す

みません 

富来田地区 
女性 

50 歳代 

○ メディア上でも知名度があがりおおむね、すみやすい市ではないかと

感じています。昔の市行政の印象はやや横柄で人ごと（異動があるの

で自分のせいではない知らないのは自分のせいではない）という事を

多々感じましたが、最近ではカスハラやコンプラ対応なのか、こちら

が痛々しく感じる程丁寧な対応をしてくださっているなと思えます。

表面上の丁寧な対応でなく、誠意を持ってとりくんでくれている方が

とても多く感じます。ありがとうごさいます。改善要望は、 

①人口も増え、交通量も増えた一方狭い路、危険な路、多いと思いま

す。 

②新しい宅地開発が過剰では？と思いつつ、昔からの宅地にも同時に

インフラ整備をすすめてほしい。（都市ガス、下水道） 

③災害時対応の具体的指導（みんなが避難するならどこへどうしたら

いいのか正直わからないし入れないとあきらめてもいる） 

清川１地区 
女性 

50 歳代 
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④避難時のペット対応について、袖ケ浦市議会では全員参加で可決さ

れていました。木更津市でもペットとの共存に力を入れてほしい。地

域猫保護活動にも力をいれ不幸な猫（今は犬は殆どいないだろうが）

を増やさず救済してほしい。猫を捨てたり虐待する輩は厳罰を。 

質問には辛口なチェックが多くなってしまいましたが概ね他市より良

いと思っています。市の活動について無知なので辛口採点になってし

まいました。市役所の皆さんいつもありがとうございます。 

○ スーパーとかに意見箱みたいなどＬＩＮＥに入れられるようになど考

えてほしいです。若い人も高齢者になっていくことを考えると使いや

すいとか過ごしやすいなど考えてほしいです。ゴミ分別で迷う時があ

ります。例えばＬＩＮＥかＹｏｕＴｕｂｅかＴＶ木更津市で映像を流

してもらうことはできませんか？高齢者が迷っていたりしてます。あ

と防災特集などでＴＶ木更津市でながしてもらうなど。例えば缶詰で

レシピ・ビニール袋でレシピ。スマホを持っていない高齢者、うまく

つかえない人の事も考えてほしいです。 

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ もしもの大津波の時平地ばかりで不安に思います。お墓問題を抱えて

いる方増えてきているのではと思います。今の壇家のままで子世代に

負担ではと考えたり。まちづくりとは関係がないのかもしれません

が。 

金田地区 
女性 

60 歳代 

○ 矢那川沿いの雑草が気になる。両側からツタが生い茂り反対側まで伸

びてつながろうとしているところもある。川の中央には陸地もあり、

流木やゴミが散乱。請西小の前は笹が３ｍ以上伸びっぱなしである。

最近、ゲリラ雷雨で洪水や冠水が日本各地で起きているが木更津も決

して例外ではないのでは？ゴミや雑草があると川の水が増水した時に

障害になり氾濫する確立が上がるのではないかと不安である。“事”

が起こる前に対策が必要ではないか？矢那川沿いの桜について－－春

には桜を見ながら散歩するのが楽しみである。が残念なことに桜の木

のほとんどがツタに占領され見るにたえない景観である。矢那川沿い

の桜は木更津の名所だと思う。これでは、春になっても雑草やツタが

気になり十分に楽しめないし人にも自慢できない。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 防災、防犯に強い市になる為に定期的に市民に発信して欲しい。（市

民の努力目標も示して）乳児から高齢者まで安心してくらせる孤立し

ない為に更に充実する様よろしくお願いします。  

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ １．木更津は東京湾に入ってくる台風の風には弱い古民家があるの

で、危機管理の目をもって指導して欲しい。 

２．一人住まいの高齢者の終活のお世話、介護保険料利用範囲の拡

大、後処理等 

清川１地区 
男性 

60 歳代 
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３．高齢化すると病も外科か内科か神経か分からないケースがある。

横断的に情報（カルテ）を持ち、総合判断できる仕組みを作ってはい

かがか 

○ 災害時に障害者に対する避難所等の整備をよろしくお願いします 
木更津３地区 

男性 

60 歳代 

○ １．市役所が二分されています。地震等が発生した時、どこに行けば

安全ですか？ 

２．市役所を早く作ってください。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 防災、防犯に関して充実した情報提供をお願い致します。  
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ 休みの日家族で遊びに行けるところがあれば遊び、買い物、食事たま

にはいいです。町内の人に困っている事を聞いていただける機会があ

れば（見通しの悪い道、みぞのふたがあれば安全なんだが…）。災害

が起きた時、ぜひ市役所の方から町内に指示、市民全員で動けたらと

思います。ぜひ、個人の考えでむだなお金を使ってほしくない。市民

はどう思っているのか聞いてほしい。 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 
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（４）生活安全   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 下水道整備、人口増加に見合ったインフラ整備、交通ルールを守る意

識の啓発徹底に今後一層力を入れて頂きたいです。 
清川１地区 

女性 

10 歳代 

○ 巌根駅に快速がとまるようになってほしいです。岩根中学校付近の通

字路が狭くて危ないのでもう少し広げてほしいです。おしゃれなカフ

ェや本屋さんができてほしいです。 

岩根地区 
女性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは

木更津市を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある

木更津駅前地域はどうだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかり

で、西口を見ると昔の名残を感じる建物ばかり。シャッターがしまっ

ていたり、治安がどうなのか？と思うような場所もある。学生という

立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店がほぼない。遊ぶ場所も

少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企業を誘致して

ほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備

も大変だと感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使

いやすく整備してほしいと感じる。 

港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備さ

れ、TV 等でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通る

と、人の気配がまったくない。新たなバス停の整備など利便性は上が

っているようだが、より PR してもいいと思う。せっかく整備したの

なら。学生という立場から再び言わせていただくと、教育面において

も改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を提供してほしいと

いうことだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流れが悪か

ったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にある

ことや、学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイ

ベントが増えてきていること、伝統的な文化や食べ物があることなど

が挙げられる。これらのいい面がある分、市役所が建てられる駅前が

廃れていては恥ずかしい。アカデミアパークやクルックフィールズな

どという広い土地を利用した政策は継続していってほしいが、『まち

づくり』という面において、駅前を大改造することが活性化にもつな

がり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのために、私は

木更津１地区 
男性 

10 歳代 
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受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

○ もっと警察の活動範囲等、ふやすべき 
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ 木更津駅西口側の街灯がなく暗い。また水道管工事後の歩道がガタガ

タで歩きずらく、点字ブロックのくぎが出ているところがあり危険で

あるため見ためも良く舗装して欲しい。西口側を活性化して欲しい。 

木更津１地区 
女性 

20 歳代 

○ 高校が多いので、学生の勉強環境を大切にしてほしい。車の交通ルー

ルを徹底してほしい。特に、一時停止、信号のない横断歩道での歩行

者優先、黄色信号にもかかわらず進行すること。さらに、これらは夜

になるといっそうひどくなる。そもそも、道路のラインが消えかかっ

ているところが多い。 

木更津３地区 
男性 

20 歳代 

○ 犯罪の無い町、働きやすい環境作り、ブラック企業の撲滅 
木更津２地区 

男性 

20 歳代 

○ 車を運転中、右折や左折が難しい（16 号沿いなどで、どこが優先か

わかりずらい）道に時々であいます。標識や補助信号のようなものが

あると良いなーと思うことがあります。 

木更津３地区 
女性 

30 歳代 

○ 道が狭くデコボコ、通学路に歩道スペースの無い所があり危険。農業

支援（補助金）がほとんど無い。（水稲）産業には力を入れている

が、農業はいまいち。離農する人が後を絶たない。市街地はどんどん

良くなっているが富来田は衰退していっている。 

富来田地区 
男性 

30 歳代 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なとこ

ろが多すぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならない

か。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドー

ム（収容人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（す

でに計画されてたら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うの

でもっとわかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思

う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人

の就業も含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

岩根地区 
未回答 

30 歳代 

○ 木更津は好きだが、ガラが悪い人が住んでて少し怖い。家の近くで、

夜中に奇声を発してる人がいたり。ゆくゆく家を売って施設に入りた

いけど、違う場所にいくか考えている。ただ木更津の子供達の社会科

木更津１地区 
女性 

40 歳代 
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学習の支援ができたらいいなとは思う。そんな機会が発信されたら嬉

しい。 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者

の取締りの強化。 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 坂道が多いので、自転車や徒歩でも安全に通行できるとよい。遊歩道

で歩行者、自転車が、散歩ランニング等できるとよい（千葉市緑区お

ゆみ野のような遊歩道の利用） 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 祇園地域のそっこうにふたがないのはあぶないのでふたをしてほしい

です。また歩道がせまく場所によってはないところがあるのを改善し

てほしい（車の通りが多い道）。子供が自転車で走るとあぶない道が

多いのも改善出来たらうれしい。いきいき館を利用していますが、子

供連れではマシンエリアが使えません。子供遊びエリアを用意してい

ただけるとファミリーでの利用が出来るのではないでしょうか。ま

た、公民館を利用したスポーツの習い事などをもっと積極的に宣伝し

てはいかがでしょうか。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 袖ヶ浦市に比べて街路樹根元の植栽、道路脇の雑草の処理が悪い。一

年中車道も歩道も有効道幅が狭い。歩行者や歩道を歩けず車道に出て

きたり、自転車が雑草を避けて車道中央によるなど危険極まりない。

アスファルトやコンクリート、固まる土の劣化により根に侵食され悪

循環に陥っている。人手不足で除草頻度の低下が見込まれ、ますます

悪循環が加速する。路材の補修改修、熱湯により雑草根を枯死させる

機材の導入など根本的対策を。他自治体のベストプラクティスに学ぶ

べき。 

清川２地区 
男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は

「市の顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲

しい。市民から入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが

増えてきたので、スーパーがあると、より活発な駅前になると思う。

他県から越してきたのですが、ゴーストタウンにガッカリ。親や友人

を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕｂｅｒが“木更津廃墟化

“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れています。取材では駅

前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさえ、川沿

いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているので

かわいそう。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほ

しい。住宅内の道路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになって

いる。街が汚く見えるので定期的に切ってほしい（請西、ほたる

野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総合高校ｅｔｃ）の循環バスを

木更津３地区 
男性 

40 歳代 
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もっと充実してほしい。人員不足かもしれませんが、老人の移動手段

だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民の声が市政

に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに自

由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある

地域には力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体

に目を向けて欲しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持

ちが暮らしの中で感じません。年間、何百億もある予算が市民生活の

中で充実して使われているのが見えない。私は他県から引っ越してき

た者ですが、市長は実際に市内を歩いて街の実体を目で見たほうがい

いと思います。以前住んでいた市の市長はそうしていました。何が足

りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も多数あり

ます。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっ

ともっと生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がか

かってもいいと思いますが、市長は実際に市内を歩いてみてくださ

い。市民が本当に必要としている、木更津市づくりをして欲しいと心

から願っています。（私のこの声は市職員で止まってしまわないこと

を願います）よろしくお願いいたします。  

○ 安全安心のまちづくり。偏りのないまちづくり。古き良き者を大切に

できるまちづくり。よろしくお願いします。 
波岡２地区 

女性 

50 歳代 

○ 学校の通学路などに、ガードレールをつけてほしいです。 
清川１地区 

女性 

50 歳代 

○ ①交通マナーが悪いので取り締まりの強化 

②通学路で危険箇所にはガードレールの設置 

③バス運賃の値下げ、本数増加 

④ショッピングセンターへの巡回バス(1 律料金) 

⑤ 木更津市の死亡者数、死因の調査 

⑥救急医療の受け入れ体制の強化 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ これから高齢化が更に進んでいく中で高齢者による（限りではありま

せんが）交通事故が増加していくと思われます。街中に注意喚起や防

犯カメラの設置等、起きる前にできる何かしらの対策を構じられれば

と思います 

木更津３地区 
女性 

50 歳代 

○ 防犯の強化  
岩根地区 

女性 

50 歳代 

○ 犯罪の無い街 
木更津１地区 

女性 

50 歳代 
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○ 歩行者、自転車用通路、道路の改修、道が悪すぎる、転倒リスク高。

側溝にふたを取りつけること、特に暗いと落ちるリスク高。街灯の増

加。都心から越してきて、驚くのはこの３点です。それ以外はおおむ

ね満足しており木更津を気に入っています。 

木更津１地区 
女性 

50 歳代 

○ 木更津駅付近に自動二輪車用駐輪場があればいいなと思います。自動

車や原付バイクは問題無いんですが、いわゆるオートバイを停める場

所が無いんです。 

清川１地区 
男性 

50 歳代 

○ 市内バスをもっともっと増やして欲しい。歩道の整備。車道の車線の

整備。街灯を増やして欲しい。 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ 防犯や市民に対するクーポンだったり。 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ 交通事故を減らすため、歩道を含む道路の整備と交通安全に関する啓

蒙活動への更なる取組みに期待します。 
木更津２地区 

男性 

50 歳代 

○ 車を使用しなくても生活しやすい街になること、街灯・防犯カメラ・

AED 設置数を増やすこと、街路樹の下枝の伐採、市民会館・図書館の

刷新、東口ロータリーの整備、一般車両とバスタクシーとのゾーニン

グ、金鈴まつりの復活、古いものを残しつつ新しいことに挑戦する木

更津に期待します 

木更津３地区 
未回答 

50 歳代 

○ 都内からの移住者です。主人の夢（リタイヤしたら豊かな自然環境の

中ゴルフ釣りガーデニング、ドライブ）を叶え、寄りそい移住。豊か

な自然、山、海フレッシュな野菜等都心に比べはるかに安価で人も優

しく限られた年金での生活はしやすいですが、車の運転マナーの悪

さ、道路脇の草のかり入れ、街道路の悪さ交通機関（公共）の悪さ

等、車の運転免許返納したらどうしようと思う不安もあります。（私

は運転せず主人７３才のみ）街中の運転の取り締まりや（線路一時停

止しない）（赤信号でも止まらないｅｔｃ）シルバーの方へのチーパ

スや公共交通費補助など検討してほしく、特にドライバーが皆、自転

車感覚で走っている事が気になります。都内では考えられないマナー

の悪さです。（軽が特に） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 上下水道・側溝のフタ・歩道などの整備を望みます。広報の無線が聞

き取れない時があるのでもう少し聴きやすくしてほしいです。 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 
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○ 防災、防犯に強い市になる為に定期的に市民に発信して欲しい。（市

民の努力目標も示して）乳児から高齢者まで安心してくらせる孤立し

ない為に更に充実する様よろしくお願いします。  

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ コミニティバスがほしい。免許返納した時のタクシー券、バス券など

すべての人にほしい（今もらっている方もいるかと思いますが）歩

道、道路の草かりをもう少し定期的にお願いしたい。（自転車など学

生が通りにくいので） 

波岡１地区 
女性 

60 歳代 

○ 古いアパート等の整備道路側の雑草、歩道整備、用水路の整備の実施

をお願いします。木更津駅（東西）の活性化 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 下水道、排水をよくしてもらいたいです。外灯が少なくって、家の回

りが暗らくて困ってます。怖いです。 
岩根地区 

女性 

70 歳代 

○ 防災、防犯に関して充実した情報提供をお願い致します。  
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

金田地区 
女性 

70 歳代 

○ 歩道を押し車で動けるように整備しほしい 
木更津１地区 

男性 

70 歳代 

○ 道路上無断駐車を厳しくしてもらいたい。車道の水はけが悪い。側溝

を常に点検。歩道がでてぼこで歩くのに不便。自転車専用道路がほし

い。マイクロバス等を出して、老人が出やすくなるようにしてもらい

たい（日中だけでも、医者に行くのに不便） 

木更津３地区 
女性 

80 歳以上 

○ 道路の消えている白線を、濃くして欲しい。事故のもとです。駅の東

口のバスロータリーの整備。東口にも交番を設置して欲しい 
清川１地区 

男性 

80 歳以上 

○ ・私は八幡台に住んでいる現在医院がない。予防接種も受けられな

い。請西地区には医院があるが歩いては行けない。市としてこの地区

に土地を斡旋し開業してほしい。 

・歩道がデコボロで歩けない。車道はすばらしいが歩道は（いちょ

う）けやきの根がすごい。なんとかしてほしい。つまづいたら大怪我

をする。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 
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・木更津港の黒い鉄の船はなんとかならないか？赤い橋にあの船は合

わないしヨットでも停泊していればいいいがあれではガッカリする。

なんとかならないか？ 

○ 車の免許証を返納するので、バスの便利性を今よりあげて下さいま

せ。最近の高齢者をねらう不届き者が出ない様に防犯レベルをアップ

して下されたら幸いです。第二アクアトンネルを富津～三浦半島間再

設置して下さいませんか？ 

波岡１地区 
男性 

80 歳以上 

○ 犯罪のない静かで平和な生活を希望します 
中郷地区 

未回答 

未回答 
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（５）子育て支援   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 少しずつ子供の遊べる所が増えており今後もさらに充実させてくれる

と思いますが、プールなどレジャー施設があればなお良いかと思いま

す。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者

の取締りの強化。 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 子供医療費が無料になってくれたらいいです。 
木更津２地区 

女性 

30 歳代 

○ 子供ファースト 
波岡１地区 

男性 

20 歳代 

○ 公共サービス、特に子供達の教育や育児に関することにより多く投資

してほしい。 
波岡２地区 

男性 

60 歳代 

○ 居住してから感じたのは、子育て世帯の支援が少ないと思う。子育て

世帯が増えないと数年後には行政も立ち行かなくなると思うので、も

っとアイデアや政策を募って移住しやすいまちづくりが必要だと思

う。 

木更津３地区 
女性 

40 歳代 

○ 駅周りの景観がわるいので良くなって欲しい。また、こどもたちが遊

べる場所を増やして欲しい。 
木更津１地区 

女性 

20 歳代 

○ 子供の教育や子供の医療体制の構築、公園などがもっと増えて欲し

い。木更津市独自の生活給付金などを出して欲しい 
木更津３地区 

男性 

30 歳代 

○ 家はたくさん建つのに、その近くに公園がなく、遊ばせるところがな

くて困ることがあります。潮浜公園の遊具が小さい頃大好きでした

が、イベント等で使われることが多く、少し淋しさがあります。（イ

ベントはイベントで楽しめますが…）駐車場ありの大きな公園がもう

少し欲しいのと、地域の子が近場で遊べる公園が欲しいです。又、雨

の日に遊べる無料の公共施設を建てていただけると、子育て世代とし

てはとても助かります。アウトレット近くの渋滞がすごく困ります。

夕方にあの周辺を通ると渋滞にひっかかるので、もっとスムーズに進

めるようにして欲しいです。保育園を利用する保護者の意識改革をし

て欲しいです。受け付けの時点でお子さんの体調が優れない時は休

む、仕事が終わったらすぐに迎えに行く、そういう施設なのだという

ことを説明して欲しいです。シングルマザーだった時、母子手当がす

ごく助かり、生活できました。ありがとうございました。ただ仕事量

を増やせばもらえる手当が少なくなり、ギリギリの生活は変わらない

木更津３地区 
男性 

30 歳代 
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んだなと当時感じました。緑や花等、自然豊かな場所がもっとあると

癒されます。 

○ 子どもたちが安全に安心して楽しく暮らせるような環境。また木更津

市で子どもを産んで子育てしたいと思えるような支援や施設が増える

こと。物価高が続き小さい子を持つ家庭での共働きは当たり前になっ

てきているので子どもの預け先や保育園幼稚園への入園などで頭を悩

ませることがなくなると良いのではないかと思う。 

清川１地区 
女性 

30 歳代 

○ 図書館、公民館など公共施設の充実を切に願います。図書館は新しい

施設になる計画が発表されていますが、今の場所から移転することに

なるので、市民（学生や子供達、車のない人）が利用しやすいように

シャトルバスなどを望みます。地元の子供達が気兼ねなく遊べる場

所、子育てネットワークや子供対象の市民活動がしやすい施設が充実

してほしいです。 

木更津１地区 
男性 

40 歳代 

○ 金田ＩＣ付近の渋滞を改善、保育での待機児童ゼロ化子育て支援の充

実化、単身者を無くすため婚活などのイベント、農業支援強化、市政

が個人の利益のための行動を無くす、市議会議員の人数を必要最低限

に 

富来田地区 
男性 

20 歳代 

○ 木更津駅周辺が、とても寂しく感じます。何かで再開発の記事を読ん

だので賑わいある駅周辺になって欲しいと思っています。私は他県か

らの転勤者ですが木更津市の役所の方々には本当にお世話になってい

ます。妊娠～出産後も定期的にフォローがあり、どなたも優しく、知

り合いがいない私にとって心の支えでもありました。この場を借りて

感謝申し上げます。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ 赤ちゃんや未就学児のイベント、行きやすい場所を増やしてほしいで

す。（児童館など）また地域のおじいちゃんおばあちゃんと赤ちゃん

の交流が持てる場、気軽に預けられる場所があれば嬉しいです。 

木更津３地区 
女性 

20 歳代 

○ ごみの分別について：びん、かん、ペットボトルのごみ袋に３つ違う

種類のものを入れるのはなぜ？もっと細かく分別して電池なども不燃

ではなく分別したらどうか？クリーンセンターで君津市はダンボー

ル、本・新聞などを無料で回収してます。見ならってはどうですか？

保育園について：袖ヶ浦市は民間企業の保育園を次つぎとオープンし

てます。木更津市は両親ともにフルタイムで働かないと保育園にはほ

ぼ入れません。保育園の入園は入りたい人と保育園の数が全然あって

ない。両親ともにフルタイムで働いていないと保育園には入れないと

思って下さいと入園の申込時に言われた。民間の保育園の設立。木更

津市立の保育園の建て替えなど子育てと仕事の両立ができるようにし

てほしい。ごみ袋の値段について：他の市と比べて異様に高い。もっ

金田地区 
女性 

40 歳代 
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と安くして住みやすい町にして下さい。・危機管理について：袖ヶ浦

市はいち早く新型コロナウイルス感染者の自宅療養者に物資を届ける

のを行っていた。木更津市は対応が遅い。台風などについても、ホー

ムページにて情報を発信するのを早く対応してほしい。市役所の建て

替えについて：予算がないので新しく建てられないようですが、人口

は増えていると思います。お金はどこにまわっているのでしょうか？

袖ヶ浦市役所は新しく建てています。危機管理を市役所で対応するに

も市役所を１つにまとめるのは重要だと思います。早く建設できるよ

うにすすめて下さい。 

○ 市民生活を良くするのに世田谷区のやり方を参考にするべきだと思い

ます。市独自の子育て支援策と生活困窮者に対する支援を行うべきだ

と思います。弱者にやさしい市になることを願ってます。期待ではな

いですが確定申告の時スマホを使わないのは悪いことだみたいな対応

をされる。２年くらい嫌なおもいをするだろうと思いながら行って

る。スマホを使いたくない人もいる。会社ならともかく行政が少数派

を切り捨てるのはまちがってると思う。 コストカットは必要だし前

に戻せとはいわないけれどスマホを使わなくてもふつうにできるよう

にして欲しい。 

波岡１地区 
男性 

50 歳代 

○ 清見台、清見台東、清見台南に児童館を作ってほしい。保育園もどこ

も遠い、車運転できない人からしたら不便 
清川１地区 

女性 

30 歳代 

○ 妊娠子育てに関する福祉を充実させてほしい。ペットと共に暮らしや

すいよう施設の充実（ドックランなど） 
清川１地区 

女性 

20 歳代 
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（６）学校教育   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 私の知り合いで、かつて教育的な場で指導者から暴力・性暴力被害を

受けた者がいたことを未だに覚えております。中には現在も指導者な

ど優位な立場で力を奮っているというお話もお聞きしたことがありま

す。どうか、子ども達に安心安全な教育を施せる指導者の育成を進

め、正しい制度を整えて下さるようお願いします。上記の意見以外に

関して、木更津市さんには概ね満足しております。これからも長く住

み続ける予定ですので、どうぞよろしくお願いいたします。 

波岡１地区 
女性 

20 歳代 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者

の取締りの強化。 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 子どもの教育、学力向上に力を入れてほしい。 
清川２地区 

女性 

40 歳代 

○ ・安心できる医療機関が、欲しい。 

・大型スーパーの参入。（イオン以外の選択肢） 

・学区の小学校まで徒歩４０分かかるのでスクールバスの検討、見守

りの強化、集団登校にするなど安全面の強化をして欲しい。 

波岡１地区 
女性 

40 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 

○ 子供達の将来のために、小中学校で自らが作ったお弁当の日を実施し

てもらいたい。いじめがない学校にするために。九州では盛んです。 
木更津１地区 

男性 

60 歳代 

○ 公共サービス、特に子供達の教育や育児に関することにより多く投資

してほしい。 
波岡２地区 

男性 

60 歳代 

○ 義務教育の現場をしっかり見直してほしい。モンスターペアレント、

教師の超過勤務問題は多いが対立して考えるべきではありません。子

供達が先生を好き嫌いというのは正直な気持です。耳を傾けて下さ

い。親も教師も。 

木更津１地区 
女性 

70 歳代 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築

群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 
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⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸と

の交通史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充

実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気

に、ボケない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中

心にあるべきであると思う。今、木更津市が計画している総合文化会

館は、市民に潤いよりも失望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道

のりが遠いし、ホールの音響は余り良くないと推察できるし、図書館

は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大事な資料や史料が地震や

津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所選定と設計であ

る（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どうして市

当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。

今日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野

をはじめ、木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が

付かないのだろうか。 

○ まちづくりは人づくり、ーーーー教育充実未来のまちづくり一 
木更津２地区 

男性 

80 歳以上 
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（７）青少年健全育成   
  

  

○ 該当なし   
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（８）社会教育   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ アクアラインバスを利用した通学の金銭的な支援をしていただきたい

です。また、木更津駅周辺に自由に利用できる広めの自習施設や、

Starbucks などの電車の待ち時間を潰せる気軽に利用できるお店を増

やしていただきたいのと、木更津の歴史の紹介や観光名所・施設の楽

しみ方などを広告や Instagram、X、TikTok などで発信して、木更津

の魅力を周知していってほしいです。例えば木更津市内のお出かけス

ポットや老舗の名店紹介のようなものを期待します！ 

清川２地区 
女性 

10 歳代 

○ 海もあって緑が多くて、交通の便がいいのが魅力だと普段から感じま

す。不便に感じる点としては図書館が小さく、駅周辺に住んでいる市

民の方は気軽に立ち寄れる場所だと感じますが、自分が興味のある領

域・学問分野の図書を求めているときには、かなり規模が小さいと感

じます。大学の図書館か祖父母の住んでいる隣接市の図書館を使うこ

とがほとんどです。近所や近くの畑沢に住んでいる知人も私と似たよ

うな感じで大学図書館か君津、市原、千葉あたりまで借りに行った

り、自習をしに行っているのが多い印象です。データベースやパソコ

ンを使いながら資料を読み込んでいけるようなスペースや、小中学生

が利用できる学習スペース、社会人の方が資格試験の勉強に他のがあ

ってもいいのかなと思います。若年層向け、大人向けとそれぞれミニ

シアターのようなものを上映したり、展示などの企画を設けたりする

とフラッと立ち寄れていいなと思います。 

少しそれてしまいますが、先日木更津市内のユニクロに行ったとき

に、店内入り口付近の壁に木更津市内の美味しい老舗和菓子屋さん、

お弁当屋さんといったお店を列挙し紹介されていました。地元に住ん

でいても案外知らないお店が身近にあったりして、そのような興味を

そそられるような情報が身近に知れたらいいなと感じます。(お祭

り、マルシェの開催日が地元の情報誌に掲載されるみたいに) 

新自由主義的な政策はしないで、貧しい私たちにもっと干渉してほし

いです。今ボランティアとして行動に移されているところこそ、本来

市が動くところです。市内の正社員の雇用を増やして、子どもの貧困

に真っ当な政策を打ち出してください。私には別に夢や目標があるの

で政治・政策に直接的にアプローチすることはできませんが、緑と海

と文化と特産を大切にした、豊かな街であってほしいです。誤字脱字

ありましたらすみません。よろしくお願いいたします。 

波岡２地区 
女性 

10 歳代 

○ 図書館の自習スペースをもっと充実させてほしい。 木更津３地区 女性 
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10 歳代 

○ 高校が多いので、学生の勉強環境を大切にしてほしい。車の交通ルー

ルを徹底してほしい。特に、一時停止、信号のない横断歩道での歩行

者優先、黄色信号にもかかわらず進行すること。さらに、これらは夜

になるといっそうひどくなる。そもそも、道路のラインが消えかかっ

ているところが多い。 

木更津３地区 
男性 

20 歳代 

○ 長須賀に住んでいますが近くに公園が無く子供達が道路や近くの神社

で遊んでいます。最近子育て世帯や新しい住宅も増え始めますます公

園の必要性は上がってくると思っています。道路幅についても交通量

の割にせまい場所があり危険を感じます。上下水の整備についても進

めていただきたいです。また教育国際交流に関して立地が非常に良い

と感じていますので異文化にふれ、第２言語を学べるような環境を作

っていただけるとより魅力的な町になっていくと感じています。 

清川１地区 
男性 

30 歳代 

○ 木更津は好きだが、ガラが悪い人が住んでて少し怖い。家の近くで、

夜中に奇声を発してる人がいたり。ゆくゆく家を売って施設に入りた

いけど、違う場所にいくか考えている。ただ木更津の子供達の社会科

学習の支援ができたらいいなとは思う。そんな機会が発信されたら嬉

しい。 

木更津１地区 
女性 

40 歳代 

○ ・文京図書館を分館としてある程度残したい。また学習スペースや、

子育ての場としての活用を考えてほしい。 

・請西南地区に公民館を造りコミュニティーの場としてほしい。 

・金田地区にも医療の充実から病院の誘致をしてほしい。 

岩根地区 
男性 

60 歳代 

○ 年齢関係なく集える場所があると良いと思います。 
清川１地区 

女性 

70 歳代 

○ イキイキした生涯を送るため、市民が学ぶ生涯学習の場を設けたらど

うか。 
清川２地区 

男性 

70 歳代 
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（９）スポーツ・レクリエーション   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 公園にトレーニングやストレッチができる設備がほしいです。 
木更津３地区 

女性 

10 歳代 

○ イベントを開く日をおおくしてほしい。運動施設を増してほしい  
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ 市民が使用できるサッカー場を作ってほしい。自分は馬来田地区に住

んで居るのですが、この地域は自然がたくさんある場所です。山の中

に太陽光発電などの許可などをもうこれ以上はしないでほしいので

す。少し中心部から離れているのでもう少し便利になればとは思いま

すが、自然を大切にしてくれれば良いと思う。最初は便利にと思いま

したがこれ以上の自然はこわさないでほしいと思いました。今のまま

で良いと思い直したので。 

富来田地区 
男性 

10 歳代 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なとこ

ろが多すぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならない

か。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドー

ム（収容人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（す

でに計画されてたら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うの

でもっとわかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思

う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人

の就業も含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

岩根地区 
未回答 

30 歳代 

○ 道路に木を植えるのはいいが手入れが行き届いていないので運転の際

に気になる。手入れができないならやらないで欲しい。市民プールな

ど子どもが遊べるところが極端に少ない。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 祇園地域のそっこうにふたがないのはあぶないのでふたをしてほしい

です。また歩道がせまく場所によってはないところがあるのを改善し

てほしい（車の通りが多い道）。子供が自転車で走るとあぶない道が

多いのも改善出来たらうれしい。いきいき館を利用していますが、子

供連れではマシンエリアが使えません。子供遊びエリアを用意してい

ただけるとファミリーでの利用が出来るのではないでしょうか。ま

清川１地区 
女性 

40 歳代 
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た、公民館を利用したスポーツの習い事などをもっと積極的に宣伝し

てはいかがでしょうか。 

○ スポーツ教室の充実を求めます。 
清川２地区 

女性 

40 歳代 

○ 公園があっても整備されていない所が多い。下水道ではないので不

満。アスレチックやプールがない。袖ヶ浦の方が整っている。中郷地

域は不便、ローバーズ必要か？もっとちがう活用をした方が良かった

と思う。体育館やグラウンド市民が使いやすく。小びつ堰の土手を直

さないのは何故？くずれているのに放置？港をもっとにぎやかにして

ほしい。マンションはいらないと思う。税金高すぎではないか？ 

中郷地区 
男性 

40 歳代 

○ スポーツ教育施設を充実させてほしい 
岩根地区 

男性 

50 歳代 

○ 道路の街路樹の枝が邪魔だったり雑草が伸び放題、傷んだ路面がその

ままだったりするので整備して欲しい。健康増進のため、いきいき館

の様な施設を増やして欲しい（遠くまで足を運ぶのも大変、近くに有

れば便利です）。又は市内に既存のスポーツ施設（個人や企業経営の

ジム等）の市内在住者への割引き制度など  

清川２地区 
男性 

50 歳代 

○ 江川運動公園が、陸上競技場や野球場、サッカー場など充実してきて

大会も開催されるようになり木更津市民として文化教育レベルが上が

り誇りに思いますが、テニスコートだけがクレーのままで大会開催も

出来ずお恥ずかしい限りです。最低 8 面の人工芝砂入コートが無いと

大会開催出来ず、木更津市民として是非とも設備充実させ、江川運動

公園が、素晴らしい施設になることを願ってやみません。 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 駅前の開発。市役所の建設。公民館とスポーツ施設のインターネット

について、予約後に当日キャンセル無料はおかしい。市民テニスコー

ト中学校優先で使用はおかしい。社会体育の場を学校体育が使用して

いる。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 防火体制について仮に災害が発生し避難所が設置された時発生から１

０日以内にこの様な設備を準備します等公開してほしい。テントベッ

ト料理内容等だから安心して下さい。と公開してほしい。そのために

職員全員の役割で訓練を実施してこれも公開して欲しい。だから安心

して下さいとわかる様にして欲しい。職員の方も被災するのでこの様

な想定そして訓練を実施日本一安心な市をＰＲを公開して欲しい（災

害があっても全国１位の安心してくださいの市にして欲しい）ＳＤＧ

ｓならアウトレット含め観光および木更津市人口が増える中，車が信

号で止まる、青で進む 次の信号止まるなど信号機の効率が悪いので

止まる、動くではＳＤＧｓならないので木更津市信号機の効率を上げ

岩根地区 
男性 

60 歳代 
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て渋滞解消と排気ガス下げてＳＤＧＳの見本の市にしてほしい。高校

野球の強い高校が多い木更津市、甲子園に行きたいなら木更津市の高

校へ、オリンピック出場したいなら木更津市というように優秀なコー

チ指導者を招き環境整備も実施してスポーツなら木更津というアピー

ルそして木更津市を有名にしたい。市からの女性の放送で言葉が聞き

取りにくい、災害の時心配です。  

○ 健康促進のため高齢者や若い方（孫たちと）が参加できるパークゴル

フ場（茨城県にある様な）があればと・・・昨今公園の遊具が無くな

っていますが公園に健康器具があればと・・・ 

波岡２地区 
男性 

70 歳代 

○ ・高齢者が運動できる、公園での設備がほしい。 

・港があるので海を活用した施設がほしい。（例、釣り等） 
木更津２地区 

男性 

70 歳代 

○ ・今住んでいる地域は高齢化が進み、商業施設は郊外型になり、足と

なる交通手段が不便。免許の返納を推進されるが宅配に頼るしかなく

死活問題である。高齢者への無料パス等もなく住みにくくなってい

る。 

・市内には、大学、高専、高校と近隣他市より教育機関は充実してい

るがそれを補助するスポーツ施設、文化施設が少く、又規模も小さく

全国規模の大会など他市に頼らざるを得ない。もっと充実させて市内

で大会が開けるようにしてもらいたい。小中学校のみを考えているの

では？ 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 
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（１０）市民文化   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 文化芸術施設の充実。港を活かしたまちづくり。 
木更津３地区 

男性 

20 歳代 

○ 駅前のスパークルシティ木更津がテナント入ってなくて寂しいので、

テナント増やすか、市での活用スペースをもっと増やしてくれたらい

いなと思います。あときみさらずタワーが草だらけでびっくりしたの

で整備した方がいいのではないかと思いました。 

岩根地区 
女性 

30 歳代 

○ ・公園をもっと充実した公園にしてほしい。きれいで遊具も色々ある

公園がほしい。 

・市民会館を早く建て変えてほしい。色々なコンサートやイベントが

行えるので。 

・公共施設のトイレなども塗装するなどキレイな町を目指してほし

い。税金をそういうのに使ってほしい。 

・町内会の除草作業とかも市の協力も欲しい。気にかけてほしい。高

齢化なので、やれる人達も限られてくる。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 

○ 交通状況について、毎朝・夕方、波岡交差点より上り方面の辺りが非

常に混雑し事故も多いかと思います。渋滞の緩和のため対策を検討し

てほしいです。学校の行事で（部活動の試合会場）木更津市民体育館

を大変よく利用しますが、他の市（県内）と比べて設備に不満を感じ

ます。冷暖房は不可能でしょうか？長く子育てをしていていつか叶え

ば良いなと思います。 

波岡１地区 
女性 

40 歳代 

○ 図書館、公民館など公共施設の充実を切に願います。図書館は新しい

施設になる計画が発表されていますが、今の場所から移転することに

なるので、市民（学生や子供達、車のない人）が利用しやすいように

シャトルバスなどを望みます。地元の子供達が気兼ねなく遊べる場

所、子育てネットワークや子供対象の市民活動がしやすい施設が充実

してほしいです。 

木更津１地区 
男性 

40 歳代 

○ 図書館が寂れてる、駅の発展 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ ・コミニティーバス（公共バス）の充実。高齢者の病院、市役所、公

共施設へ行く為交通手段、その情報（走り場所、時間）それぞれの家

庭に伝えてほしい。 

・イベントの充実を図る。年齢問わないイベント。イベントの知らせ

る時の内容を詳しくしてほしい。 

・市民会館を復活してほしい。  

木更津２地区 
女性 

50 歳代 
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○ 図書館が、きれいになるとうれしいです。今は袖ケ浦まで足を運んで

ますが、木更津の図書館が充実すると近くなり良いですね。 
木更津３地区 

女性 

50 歳代 

○ 図書館が古すぎる、金田エリアの充実（バスターミナル） 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ ８／１５以外の花火（木更津港）は不要（不公平、公的資金×）。住

民（地域４市）のマナーアップ。例えば高速バスの席、車は信号無視

（夜間多い）等々。補助金、助成金の充実と情報公開。木更津駅周辺

の活気向上（アマチュアの音楽治動取り入れるとかの個性）ジャズ喫

茶、音楽スタジオの誘致、コンサートホール、バンド活動している方

が集まる町のようなイメージです。ジャンル問わず。自分は５４才で

サックスを始めましたがこの町ではレッスン環境に乏しさを感じた所

です。音楽でなくても良いと思います。あくまでも一例として提案し

ます。旧そごうビルの活用、テナント居ないなら市役所とするとか。

街路樹の選定は落葉樹ではダメ！植え替える。汚れ、排水口つまり、

車両等のスリップ危険、自宅の庭に枯葉で大迷惑しています！ 

波岡２地区 
男性 

50 歳代 

○ 車を使用しなくても生活しやすい街になること、街灯・防犯カメラ・

AED 設置数を増やすこと、街路樹の下枝の伐採、市民会館・図書館の

刷新、東口ロータリーの整備、一般車両とバスタクシーとのゾーニン

グ、金鈴まつりの復活、古いものを残しつつ新しいことに挑戦する木

更津に期待します 

木更津３地区 
未回答 

50 歳代 

○ 路線バスの増便をお願いしたいです。公共施設へのアクセスの利便性

をアップしてほしい。自動車中心社会から公共の乗物で生活できる社

会、木更津駅前をにぎわう街へ。図書館の充実とアクセスの利便性ア

ップ 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 木更津市に住んでいてサークルや施設の充実している。君津生涯学習

センターや君津図書館、袖ケ浦市のサークル等すべて市外の方がきれ

いで充実した施設です。何故、木更津市では、古い公民館や図書館

も、狭くて本の数も少ないし、古い。市民会館の大ホールも使ってな

いし文化的な施設がない。他の市を見習って少しましな市にしてほし

い。いつも肩身の狭い思いをしています。 

清川２地区 
女性 

60 歳代 

○ 市民会館をどうにか再開してほしい。市民会館の駐車場が少なすぎる

ので再開した時には今ある木をぬいて広げてほしい。市民会館が使え

ない市だと文化度が低いと思われてもしかたないです。駅のそばの市

営駐車場をつづけてほしい（これは私のまわり皆さんが言ってます） 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ ・木更津駅を含めた東西の駅周辺地域の再開発に期待しています 
木更津１地区 

男性 

60 歳代 
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・金鈴塚古墳やその他の古墳、上総菅生遺跡、ヤマトタケル伝説など

貴重な歴史遺構を木更津アピールにもっと活かすことが出来ないでし

ょうか 

○ ・文京図書館を分館としてある程度残したい。また学習スペースや、

子育ての場としての活用を考えてほしい。 

・請西南地区に公民館を造りコミュニティーの場としてほしい。 

・金田地区にも医療の充実から病院の誘致をしてほしい。 

岩根地区 
男性 

60 歳代 

○ 早急に無料駐車場を完備して市役所（できれば１ケ所）を建てて欲し

い。現在の状況では、市民も職員も非常に使用しにくい。旧そごうの

建物の中央公民館も新しくして欲しい。せっかく建てた金田地域交流

センターをもっと活用したい。１階スペースは本や新聞等をおいて市

民が自由にくつろげる場でありたい。囲碁や将棋ができると良い。２

階以上は会議室しかなく利用する機会もない。利用のし方やイベント

を計画して欲しい。又公立図書館の民営化は絶対に反対です。職員を

増員すべきだ。木更津にオスプレイはいらない。岩根から金田地区で

は朝晩の騒音は特に気になる。訓練練習が必要であればほかの所で実

施してください。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予

算確保期待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市

道の外側線引きセンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳

の国宝化が進んでいない、観光資源としての利活用の促進期待。アク

ラライン連絡道側道（国道４０９号）万石～金田の一部分を二車線化

期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南台～桜井）市長の公約から

消えた 

波岡２地区 
男性 

60 歳代 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築

群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸と

の交通史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充

実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気

に、ボケない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中

心にあるべきであると思う。今、木更津市が計画している総合文化会

木更津３地区 
女性 

70 歳代 
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館は、市民に潤いよりも失望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道

のりが遠いし、ホールの音響は余り良くないと推察できるし、図書館

は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大事な資料や史料が地震や

津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所選定と設計であ

る（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どうして市

当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。

今日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野

をはじめ、木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が

付かないのだろうか。 

○ ・車社会と言う事もあって築地、金田、清見台あたりは賑わっていま

すが木更津駅周辺は閑散として昔を知る者としては寂しい限りです。 

・「元気印木更津朝市」も出店数が少なく面白く無い（茂原フリマ収

等に比べ） 

・市民ホールでのコンサート等貧弱（君津、市原等に比べ） 

・真里谷の「ブルーベリー街通」も名ばかりで中途半端等もう少しカ

を入れていただければと思います。 

富来田地区 
男性 

70 歳代 

○ 豊かな公園、木更津独特の花（例えばダリヤ）、木更津独自（特有）

の花公園へ行って見たい。 図書館の電子化＆朗読（ボランティアに

よる）をスマートホンで聴きたい。 

木更津１地区 
男性 

70 歳代 

○ 市役所の建物新設など費用の要る市政ですが、市民会館で聞いた、い

ろいろな催し物を再び……など夢ものがたりでしょうか？期待してい

ます。 

木更津２地区 
女性 

80 歳以上 

○ ・今住んでいる地域は高齢化が進み、商業施設は郊外型になり、足と

なる交通手段が不便。免許の返納を推進されるが宅配に頼るしかなく

死活問題である。高齢者への無料パス等もなく住みにくくなってい

る。 

・市内には、大学、高専、高校と近隣他市より教育機関は充実してい

るがそれを補助するスポーツ施設、文化施設が少く、又規模も小さく

全国規模の大会など他市に頼らざるを得ない。もっと充実させて市内

で大会が開けるようにしてもらいたい。小中学校のみを考えているの

では？ 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 

○ 文化ホールの建設 
岩根地区 

男性 

80 歳以上 
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（１１）人権擁護・男女共同参画   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 巖根駅に快速を止まるようにして欲しい。巖根駅の改札を上につける

か Suica で入れる改札を反対側につけてほしい。巖根駅の改札内にエ

レベーターをつけてあげてほしい。木更津のイオンモールのバスを無

料にしたらひとがより来るようになるのではないか。木更津駅を綺麗

にしたらもっと人が来るのではないか。木更津駅前の食べ物屋さんに

行きたいが無料の駐車場がないので行きにくいのでいくら以上使うと

駐車料金が無料になったりすると嬉しい。金田アクアラインあたりの

交通をなんとかしてほしい(近くに住んでる身としては不便)。また男

尊女卑を感じるところが多くまだまだ都内に比べたら女性が働きにく

い環境だと思います。 

岩根地区 
女性 

20 歳代 
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（１２）企業誘致   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なとこ

ろが多すぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならない

か。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドー

ム（収容人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（す

でに計画されてたら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うの

でもっとわかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思

う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人

の就業も含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

岩根地区 
未回答 

30 歳代 
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（１３）産業振興   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ アクアラインバスを利用した通学の金銭的な支援をしていただきたい

です。また、木更津駅周辺に自由に利用できる広めの自習施設や、

Starbucks などの電車の待ち時間を潰せる気軽に利用できるお店を増

やしていただきたいのと、木更津の歴史の紹介や観光名所・施設の楽

しみ方などを広告や Instagram、X、TikTok などで発信して、木更津

の魅力を周知していってほしいです。例えば木更津市内のお出かけス

ポットや老舗の名店紹介のようなものを期待します！ 

清川２地区 
女性 

10 歳代 

○ スパークルシティを栄えさせて欲しいです！ 
岩根地区 

女性 

10 歳代 

○ 羽鳥野?清見台のバスが欲しい。通学で困っている。木更津駅の周辺

にもっと学生がいけるような場所が欲しい。 
波岡２地区 

女性 

10 歳代 

○ 木更津駅周辺のシャッター街などに活気を持たせること。学生が気軽

にご飯を食べたり遊んだりする場所が少ないため、ファミレスなどの

チェーン店があれば木更津駅周辺で遊ぶ学生が増えると思う。 

木更津１地区 
女性 

10 歳代 

○ 巌根駅に快速がとまるようになってほしいです。岩根中学校付近の通

字路が狭くて危ないのでもう少し広げてほしいです。おしゃれなカフ

ェや本屋さんができてほしいです。 

岩根地区 
女性 

10 歳代 

○ 土・日曜日のバスの運行の本数を増えたりしたら生活しやすいと思い

ます。また駅前が少し寂しいと思うのでお店などを増やしてみてもい

いかと思います。難しいと思いますがご検討いただければ幸いです。 

木更津３地区 
女性 

10 歳代 

○ 商店街の充実、若者の政治参加へのより良いアプローチ 
木更津３地区 

男性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは

木更津市を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある

木更津駅前地域はどうだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかり

で、西口を見ると昔の名残を感じる建物ばかり。シャッターがしまっ

ていたり、治安がどうなのか？と思うような場所もある。学生という

立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店がほぼない。遊ぶ場所も

少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企業を誘致して

ほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備

も大変だと感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使

いやすく整備してほしいと感じる。 

木更津１地区 
男性 

10 歳代 
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港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備さ

れ、TV 等でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通る

と、人の気配がまったくない。新たなバス停の整備など利便性は上が

っているようだが、より PR してもいいと思う。せっかく整備したの

なら。学生という立場から再び言わせていただくと、教育面において

も改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を提供してほしいと

いうことだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流れが悪か

ったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にある

ことや、学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイ

ベントが増えてきていること、伝統的な文化や食べ物があることなど

が挙げられる。これらのいい面がある分、市役所が建てられる駅前が

廃れていては恥ずかしい。アカデミアパークやクルックフィールズな

どという広い土地を利用した政策は継続していってほしいが、『まち

づくり』という面において、駅前を大改造することが活性化にもつな

がり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのために、私は

受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

○ シャッター街を復活させていただきたいです。もう少し景観を良くし

ていただき、建物などの写真を撮りたいです。古く味のあるところ

（つるがついてしまっている場所など）は残し、新しいところはしっ

かりと新しくしていただきたいです。 

波岡１地区 
男性 

10 歳代 

○ 1 つ目に富士見通りについて、現在の駅前は商業施設の多様性に欠け

ている気がするので、最低でも生活必需品が揃うようなお店を 1 つで

も入れてもらえると駅前の利便性が上がるかなと思います。今後、も

し市役所が駅前にできた時、今の朝日庁舎までの無料送迎バスもなく

なるかもしれないと感じ、生活が難しくなるかと感じたためです。2

つ目に現在、交通手段としてバスや電車を利用していますが、以前に

比べてバスの本数が減ってしまっており、例えば、病院に行くのに待

ち時間を挟むので、片道 3 時間などかなり辛い時があります。また、

車がほぼ必須で市の主要地区より少し離れた場所にスーパーなど生活

に必要な商業施設があり生活のしづらさを感じています。出来上がっ

ている車社会とは逆行してしまうかもしれませんが、1 意見としてよ

ろしくお願いします。 

波岡２地区 
女性 

20 歳代 
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○ 木更津駅西口側の街灯がなく暗い。また水道管工事後の歩道がガタガ

タで歩きずらく、点字ブロックのくぎが出ているところがあり危険で

あるため見ためも良く舗装して欲しい。西口側を活性化して欲しい。 

木更津１地区 
女性 

20 歳代 

○ 犯罪の無い町、働きやすい環境作り、ブラック企業の撲滅 
木更津２地区 

男性 

20 歳代 

○ 色々な新しい施設の誘致に尽力してほしい、大型商業施設など 
清川１地区 

男性 

20 歳代 

○ 金田ＩＣ付近の渋滞を改善、保育での待機児童ゼロ化子育て支援の充

実化、単身者を無くすため婚活などのイベント、農業支援強化、市政

が個人の利益のための行動を無くす、市議会議員の人数を必要最低限

に 

富来田地区 
男性 

20 歳代 

○ 駅前の再開発。特に駅西口にスーパーマーケットが欲しい。まいばす

けっとのような小規模店舗で構わないので欲しい。駅前に 24 時間営

業のコンビニも欲しい。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ 駅前のスパークルシティ木更津がテナント入ってなくて寂しいので、

テナント増やすか、市での活用スペースをもっと増やしてくれたらい

いなと思います。あときみさらずタワーが草だらけでびっくりしたの

で整備した方がいいのではないかと思いました。 

岩根地区 
女性 

30 歳代 

○ 国際交流行事が増えることを楽しみにしています。商業施設が増え

て、道路の整備、混雑の緩和も同時に期待しています。老後も住みた

い街になって欲しいです。 

波岡２地区 
女性 

30 歳代 

○ 木更津駅周辺が、とても寂しく感じます。何かで再開発の記事を読ん

だので賑わいある駅周辺になって欲しいと思っています。私は他県か

らの転勤者ですが木更津市の役所の方々には本当にお世話になってい

ます。妊娠～出産後も定期的にフォローがあり、どなたも優しく、知

り合いがいない私にとって心の支えでもありました。この場を借りて

感謝申し上げます。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも

悪く、観光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思う

が通学路にも近い所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ

目当てに寄ってくるので、危険。市内に空き屋が増えており、野生動

物の住み家になってしまうケースがあるので草を刈るなどしてほし

い。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度が高まる。公民館等公

共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけでもなく、そ

のまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く使う

ためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当て

や助成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら

清川２地区 
女性 

30 歳代 
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周辺に住民を増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してく

るのも良いが地元の店にも目を向けてほしい。 

○ 木更津駅前、木更津港の賑わいをもどしてほしい。 
波岡２地区 

男性 

30 歳代 

○ 道が狭くデコボコ、通学路に歩道スペースの無い所があり危険。農業

支援（補助金）がほとんど無い。（水稲）産業には力を入れている

が、農業はいまいち。離農する人が後を絶たない。市街地はどんどん

良くなっているが富来田は衰退していっている。 

富来田地区 
男性 

30 歳代 

○ 木更津駅西口をどうにか活気がある町にしていただきたいです。よろ

しくお願いいたします。 
木更津１地区 

女性 

40 歳代 

○ イオンモールやアウトレットはあり、買い物できる場所はあるが、ロ

フトやハンズのような店があると買い物がさらに便利になると思いま

す 

木更津３地区 
女性 

40 歳代 

○ 駅を利用する方が利用しやすい商業施設の拡充。観光客が増えること

により、市民の生活が困難な事が段階的に発生すると考えられるの

で、マイナカード情報等が活用できれば、駐車場など市民はお金がか

からず、他の方は有料など、市民との差別化されると住みやすさの観

点からは有難いです。 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 木更津駅前が廃墟になってとても残念。金田地区だけではなく、駅前

も力を入れてほしい。都心のアクセスがいいのに残念です。駅前に若

者が集客できるものがあればと思います。何も魅力がありません。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 駅前商店街の活発化と商業施設を充実させて欲しい 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 
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○ 駅周辺に魅力がない為改善して頂ける事に期待しております。周辺に

は高等学校も多く数多くの学生が駅を利用しておりますが、飲食店や

娯楽施設が無いように思われます。運転免許保有者はよいのですが、

学生や高齢者にとっては駅周辺の改善が大切かと思います。 

木更津２地区 
男性 

40 歳代 

○ 路線バスの増加を希望。駅ロータリーの拡充。送迎車の待機場が欲し

い。高速バスターミナルを作って欲しい。駅前の店舗の充実を希望 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は

「市の顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲

しい。市民から入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが

増えてきたので、スーパーがあると、より活発な駅前になると思う。

他県から越してきたのですが、ゴーストタウンにガッカリ。親や友人

を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕｂｅｒが“木更津廃墟化

“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れています。取材では駅

前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさえ、川沿

いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているので

かわいそう。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほ

しい。住宅内の道路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになって

いる。街が汚く見えるので定期的に切ってほしい（請西、ほたる

野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総合高校ｅｔｃ）の循環バスを

もっと充実してほしい。人員不足かもしれませんが、老人の移動手段

だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民の声が市政

に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに自

由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある

地域には力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体

に目を向けて欲しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持

ちが暮らしの中で感じません。年間、何百億もある予算が市民生活の

中で充実して使われているのが見えない。私は他県から引っ越してき

た者ですが、市長は実際に市内を歩いて街の実体を目で見たほうがい

いと思います。以前住んでいた市の市長はそうしていました。何が足

りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も多数あり

ます。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっ

ともっと生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がか

かってもいいと思いますが、市長は実際に市内を歩いてみてくださ

い。市民が本当に必要としている、木更津市づくりをして欲しいと心

から願っています。（私のこの声は市職員で止まってしまわないこと

を願います）よろしくお願いいたします。  

木更津３地区 
男性 

40 歳代 
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○ 木更津駅と周辺を利用しやすくリニューアルしてもらいたいのと広く

してほしいです。ハッキリ言ってサビれてます。税金を有効活用して

もらいたい！ 

清川１地区 
女性 

50 歳代 

○ 木更津の街を再開発するのは駅西口から港に向かう商店街を上手に活

用すべき。西口はマンションよりも商店、ショッピングなど老若男女

魅力ある街おこしに使うべき。東口には住居としっかり分けて考える

べき。西口の今ある商店を壊さずに上手に活用する。自動車社会では

あるが、高齢化がすすんでいる中で、交通の利便は今後安心して暮ら

せる社会には非常に重要。バス停の屋根がない停留所が多く待つお年

寄は冬も夏も雨も気の毒。住んでいる街にお金をつかうことにより安

心して住める場所にすること。免許を返上するあとの使えるコミュニ

ティバスの本数、コースの確保なども重要。一部の地域に力を入れて

君津寄りの畑沢南のほとんどはいまだに浄化槽を使用している。数年

前に問い合わせたところ計画もないとのこと。家を建て３５年も経過

しているが。アンケートの回答について発信の仕方の問題、具体的に

どんなことかわからない。伝わっていないことが多すぎる。私たちの

生活に身近なことも大切なのに外部からの人の流れにばかりお金を使

わないで、この街の住民がどう変化して何が必要になっていくのか、

将来をみつめてそちらにもお金を使っていくことが大切。 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ スーパーロピアを誘致してもらいたいです。木更津港に屋形船を作っ

てもらいたい。花火の時など限定出航でもかまわないので。もしく

は、東京湾クルーズ船など誘致して頂ければと思います。昔、川崎⇔

木更津間のフェリー利用していたので、そのルートをフェリーで走っ

てみたいです。木更津駅前開発を楽しみにしてます。商業施設などが

少しでも増えて駅まわりが活性化できればいいなと思います。毎日の

業務大変だとは思いますが、身体に気をつけて頑張ってください。 

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ スマホによる道路等補修箇所を市民が写真に投稿して対応してほしい

です。（カーブミラー、道路脇の雑草等）またそれによるアクアコイ

ンのポイント制度を活用してみてはどうでしょうか？（付与制度） 

清川１地区 
男性 

50 歳代 

○ 交通機関の充実、駅前の活性、金田地区の渋滞解消 
清川１地区 

男性 

50 歳代 

○ 西口のマンション、飲み屋しかない。あとはシャッター通り。しかた

ないのか。もっと魅力ある町にしようと考えて欲しいです。スパーク

ルシティをどうにかしてください。近くにコンビニしかない。スーパ

ーを歩いたら片道３０分交通の便も悪い（バスも駅まで１時間１本、

夜は遅くまで運行していない）老後が不安でしかない。木更津は車社

会だが、年取った人たちはどうすればいいのだろうか。８０になって

清川１地区 
男性 

50 歳代 
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も車運転するしかないです。免許返納とか無理。交通アクセス向上し

てほしい。  

○ ８／１５以外の花火（木更津港）は不要（不公平、公的資金×）。住

民（地域４市）のマナーアップ。例えば高速バスの席、車は信号無視

（夜間多い）等々。補助金、助成金の充実と情報公開。木更津駅周辺

の活気向上（アマチュアの音楽治動取り入れるとかの個性）ジャズ喫

茶、音楽スタジオの誘致、コンサートホール、バンド活動している方

が集まる町のようなイメージです。ジャンル問わず。自分は５４才で

サックスを始めましたがこの町ではレッスン環境に乏しさを感じた所

です。音楽でなくても良いと思います。あくまでも一例として提案し

ます。旧そごうビルの活用、テナント居ないなら市役所とするとか。

街路樹の選定は落葉樹ではダメ！植え替える。汚れ、排水口つまり、

車両等のスリップ危険、自宅の庭に枯葉で大迷惑しています！ 

波岡２地区 
男性 

50 歳代 

○ 歴史と現代を感じられる活気ある駅周辺の街 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 市営のドックランを作ってほしい。広いドックラン、小型中型大型、

アジリティーができるところ。管理掃除等で定年した人を使うとか。

木更津市にある全ての飲食店を紹介してほしい。まだまだ知らないお

店を知りたい。新規オープンの店も知りたい。道路整備が必要なとこ

ろがいっぱいある。木更津市民がおトクと感じるなにかをしてほし

い。アクアコインだけではなく市民全員が対象のなにか。ゴミ出し一

覧表（１枚にまとまったやつ）がほしい。（もえるゴミ、もえないゴ

ミ等細かく書いてあるやつ） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 免許返納をした後今までのように動けるよう交通手段があるとうれし

い。駅の西口東口の淋しいさびれた感じがどうにかなって欲しい。 
木更津３地区 

女性 

60 歳代 

○ 昨年１１月にさいたま市から引越して来ました。まず気になったのが

ゴミの処分にお金がかかることです。（さいたま市に比べて）下水道

整備も無理というところも気になります。私ども夫婦が木更津を選ん

で来たのは海が近いということと家が安く購入できるということで

す。それとさいたま市とのアクセスです。これからはアクアラインが

ある便利さと地の利を生かし人口を増やしてもらいたいです。（高速

バスも学生さんには補助金を出すとか）企業誘致をすすめてもらいた

いです。木更津市だけではできないと思いますが、いのししやキョン

など対策もお願いしたいです。車を運転中に飛び出されると命にもか

かわってくると思います。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 一番の願いは西口駅前及び周辺の活性化です。昔のにぎやかさ、小さ

なお店が集まっていた様に古い物と新しい物がいかされる町並みにし
木更津１地区 

女性 

60 歳代 
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てほしいです。せっかく高速バスもあるのに駅前には何もなく見てい

てとても悲しくなります。どうか木更津の人情あふれるいいところを

残していって下さい 

○ 駅前に店がないので行かなくなりました。駅に出るバスも少なく不便

です。 
波岡２地区 

女性 

60 歳代 

○ 西口が昔のように賑やかになってくれる事を願います。 
木更津３地区 

女性 

60 歳代 

○ ・農業など高齢者が従事出来なくなった時の相談する窓口の充実 

・豊かな自然を残しつつ生活の利便性の充実 

・デジタル化を進めることは必須であろうが対応出来ない市民への対

策。 

・高齢者が安心して生活できるまちづくり 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 昔の駅前（そごう十字屋・ダイエー西友）を他市に住んでいて都会的

な人の集まり活気あふれていたと思いました。もっと人が集まる市庁

舎があるとは思えないさびれた感と公共の建物をできるだけ集約し安

心して訪れる事のできる場所にして欲しいです。  

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 木更津駅前を昔のように賑やかにしてほしいです 
波岡１地区 

女性 

60 歳代 

○ 駅前の過疎化をなんとかして、活気ある市にしてほしいです。アクア

ラインの渋滞や道路の混雑をなくしていろいろなルートを増やしてい

ただきたいです。金田周辺、国道沿いにファミリーレストランや銀行

などいろいろ作って増やしてほしいです。江川地区の国道沿いにもコ

ンビニのローソンなどあったらうれしいです。 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 木更津市内（特に駅周辺から港まで）の活性化を望みたい。徐々に改

善はしているが、個々人の力では街全体のイメージを変えることは出

来ない。町おこしプロデューサー等の部外者の協力も必要ではないか

と思う。また、観光においても各企業団体に任せている状況のようで 

統一した戦略が感じられない。これでは集客は難しいのでないかと考

える。衣・食・住・観光・宿泊をうまくコーディネイトできれば魅力

が出るのだが・・・やはり大資本の力が必要ではないか？ 

岩根地区 
男性 

60 歳代 

○ 港から黒い船を排除して、橋やその先の景色がよく見えるようにして

ほしい。そのうえで、港に面した道路沿いにおしゃれな飲食店（バ

ー）やその他の商業施設を充実させて、遠方からも人が来れて、夜も

安心して過ごせる場所にしてほしい。 

波岡１地区 
男性 

60 歳代 

○ 駅周辺の活発化 
岩根地区 

男性 

60 歳代 
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○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予

算確保期待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市

道の外側線引きセンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳

の国宝化が進んでいない、観光資源としての利活用の促進期待。アク

ラライン連絡道側道（国道４０９号）万石～金田の一部分を二車線化

期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南台～桜井）市長の公約から

消えた 

波岡２地区 
男性 

60 歳代 

○ 駅前の開発。市役所の建設。公民館とスポーツ施設のインターネット

について、予約後に当日キャンセル無料はおかしい。市民テニスコー

ト中学校優先で使用はおかしい。社会体育の場を学校体育が使用して

いる。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 波岡に住んで４２年程になりますが、以前はスーパーがあって歩いて

買い物にも便利でしたが今は八幡台のスーパーしかありません。多く

の方がバスで買い物をしています。週一度カスミの移動カーが来てく

れるのですが．．。私は生協を利用していますが．．急に何か必要な

品が出来た時困る時があります。今はまだ自力（バイク）で行けます

がこの先の事を考えると不安になります。高速バスが便利なので利用

させてもらっています。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 憩える古民家風カフェがほしい。木更津には私達が行きたいと思える

ようなカフェが無い 
清川１地区 

女性 

70 歳代 

○ 木更津駅を新しく大きくして中に商業施設やバスターミナル入れて、

まずは、西口・東口を整備して、銀行が撤退しない様な街にする。市

役所も２つにしないでほしい。市営駐車場も新しくするかしてなくさ

ないでほしい 

波岡１地区 
女性 

70 歳代 

○ 車のナンバーを木更津にして欲しいです。木更津駅前の整備して欲し

い（高速バスｅｔｃ）金田バスターミナルの出入口をわかりやすくし

て欲しい。（出入口の看板、むかえの車の駐車をナナメに停めるよう

に線を引いて欲しい）もっとアンケートを簡潔にしてほしいです。 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ 駅（東口、西口の両方）周辺の整備（商店街の再生と駐車場の充実） 
木更津１地区 

女性 

70 歳代 

○ 君津中央病院は高度急性医療を担う医療機関としての役割が果たされ

ていないのではないかと思います。自宅の周りを掃除をしていつもき

れいな街づくりをするために燃えるゴミ袋の値段を下げて欲しい。水

道料金を安くして欲しい。中小企業への支援をして欲しい。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 災害も少なく温暖な気候、農産物海産物もおいしい小さな学園都市的

なところもあり恵まれた方だと思います。農家も高齢化が進み耕作放

棄地が市街地にせまってきています。又企業の海への水質汚染など、

木更津３地区 
女性 

70 歳代 
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これらは市の皆さまの協力をお願いしたいと思います。今の子供達が

県外、国外で学んでいても木更津で生活したいと、思える町になるよ

う心がけたい。 

○ 駅のまわりをあかるくきれいにしてほしい。さびれた街ではなく未来

を感じる街に希望。道路の整備電信柱の地下にうめる工事いろいろお

願いします。ありがとうございました。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ ・車社会と言う事もあって築地、金田、清見台あたりは賑わっていま

すが木更津駅周辺は閑散として昔を知る者としては寂しい限りです。 

・「元気印木更津朝市」も出店数が少なく面白く無い（茂原フリマ収

等に比べ） 

・市民ホールでのコンサート等貧弱（君津、市原等に比べ） 

・真里谷の「ブルーベリー街通」も名ばかりで中途半端等もう少しカ

を入れていただければと思います。 

富来田地区 
男性 

70 歳代 

○ 木更津駅西口「そごう」の撤退後の建物の利用促進に対して、市とし

てどのように取り組んでおられるのか？駅前が寂れることは市のイメ

ージダウンにつながります。金田をハブのバスターミナルにすること

は利便性の向上につながり良いことと思います。君津中央病院を利用

する際は自家用車を使いますが車を使うことが不都合な時にはいった

ん木更津駅まで行かねばならず不便な方もおられると思います。予算

の関係もありますが、地域の実状に沿っていただくことも必要と思い

ます。アクアラインを出て、袖ケ浦バス停にむかうバスにとって、左

折レーンがもっと手前からあるとバスの運行にとって便利と思いま

す。 

清川２地区 
男性 

70 歳代 

○ ・高齢者が運動できる、公園での設備がほしい。 

・港があるので海を活用した施設がほしい。（例、釣り等） 
木更津２地区 

男性 

70 歳代 

○ 港方面の整備は良くなりましたが駅前の景観を良くしてもらいたい。

今、西口から港までの歩道整備をしていますが街路樹の計画まである

のか。現在残っている数本では心もとはいです。駅降りてパッと目に

映る光景、青々とした緑の並木がその街の印象を良くするのではと思

っています。ロータリーの花壇は心が和みます。 

木更津１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 高齢な方が歩いていける小さな店でもあればいい、雑貨屋、食堂、魚

屋、やおや、洋服店。いろいろな店があるといいなと思う 
木更津３地区 

女性 

80 歳以上 

○ 草の生いしげった田や畑を見ると、何とか野菜作り等に活用出来ない

物かと思います。 
富来田地区 

女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅～富士見通り商店街静かでさびしい。明るい駅前通りを望み

ます。 
岩根地区 

女性 

80 歳以上 
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○ 金田地区の商業進出による発展は良い事として評価出来るが、それ以

上に木更津駅を中心とした東西の復興にもっともっと頑張ってほし

い。最近木更津駅近くに出向いた時にとてももの淋しさもの悲しさを

感じた昔に戻ってほしい 

木更津２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 年がいくにつれて、空き家、店がめだつ。新しい産業を呼びこむ必要

がある。 
岩根地区 

未回答 

未回答 
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（１４）観光振興   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ イベントを開く日をおおくしてほしい。運動施設を増してほしい  
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ 道の整備して下さい。イベント増やして下さい。 
波岡１地区 

男性 

10 歳代 

○ 『やっさいもっさい』の歌の歌詞や赤い橋等の観光施設もそうです

が、全て中途半端でこだわりが感じられません。歌詞であれば続きを

ちゃんと書いて完成させ、赤い橋であれば、草木は常に整った状態に

し、今ある設備を有効活用してもっと観光客を呼び込むべきです。ど

れも中途半端なので、恥ずかしくて県外や外国からのお客さんに説明

すらできません。市民も観光客も納得して喜んでいただける環境やサ

ービスをちゃんと練り直して、一つ一つ丁寧に改善していただきたい

です。 

波岡２地区 
男性 

30 歳代 

○ ・コミニティーバス（公共バス）の充実。高齢者の病院、市役所、公

共施設へ行く為交通手段、その情報（走り場所、時間）それぞれの家

庭に伝えてほしい。 

・イベントの充実を図る。年齢問わないイベント。イベントの知らせ

る時の内容を詳しくしてほしい。 

・市民会館を復活してほしい。  

木更津２地区 
女性 

50 歳代 

○ スーパーロピアを誘致してもらいたいです。木更津港に屋形船を作っ

てもらいたい。花火の時など限定出航でもかまわないので。もしく

は、東京湾クルーズ船など誘致して頂ければと思います。昔、川崎⇔

木更津間のフェリー利用していたので、そのルートをフェリーで走っ

てみたいです。木更津駅前開発を楽しみにしてます。商業施設などが

少しでも増えて駅まわりが活性化できればいいなと思います。毎日の

業務大変だとは思いますが、身体に気をつけて頑張ってください。 

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ ８／１５以外の花火（木更津港）は不要（不公平、公的資金×）。住

民（地域４市）のマナーアップ。例えば高速バスの席、車は信号無視

（夜間多い）等々。補助金、助成金の充実と情報公開。木更津駅周辺

の活気向上（アマチュアの音楽治動取り入れるとかの個性）ジャズ喫

茶、音楽スタジオの誘致、コンサートホール、バンド活動している方

が集まる町のようなイメージです。ジャンル問わず。自分は５４才で

サックスを始めましたがこの町ではレッスン環境に乏しさを感じた所

です。音楽でなくても良いと思います。あくまでも一例として提案し

ます。旧そごうビルの活用、テナント居ないなら市役所とするとか。

波岡２地区 
男性 

50 歳代 
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街路樹の選定は落葉樹ではダメ！植え替える。汚れ、排水口つまり、

車両等のスリップ危険、自宅の庭に枯葉で大迷惑しています！ 

○ 他市の様な参加型のイベント、をもう少し増やしてほしい、市内のイ

ベントなどの開催情報をもっとたくさん発信してほしい 
金田地区 

女性 

60 歳代 

○ 木更津に人が集まるイベント、レジャー施設を増やした方がいいと思

います 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ 木更津には、沢山の観光施設があります。市として、観光施設の周囲

を整備し、観光客を積極的に誘致すべきです。 
岩根地区 

男性 

70 歳代 

○ 木更津は東京に近い便利な所だと思うが観光にもっともっと人が増え

るよう人があふれる楽しい町になってもらいたい。 
波岡１地区 

女性 

80 歳以上 
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（１５）広域交流・国際交流   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ ・海がきれいに見れるロケーションにしてほしい 

・交通の充実 
中郷地区 

女性 

10 歳代 

○ もう少し駅前きれいにしたほうがいい。 
木更津２地区 

男性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは

木更津市を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある

木更津駅前地域はどうだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかり

で、西口を見ると昔の名残を感じる建物ばかり。シャッターがしまっ

ていたり、治安がどうなのか？と思うような場所もある。学生という

立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店がほぼない。遊ぶ場所も

少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企業を誘致して

ほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備

も大変だと感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使

いやすく整備してほしいと感じる。 

港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備さ

れ、TV 等でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通る

と、人の気配がまったくない。新たなバス停の整備など利便性は上が

っているようだが、より PR してもいいと思う。せっかく整備したの

なら。学生という立場から再び言わせていただくと、教育面において

も改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を提供してほしいと

いうことだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流れが悪か

ったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にある

ことや、学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイ

ベントが増えてきていること、伝統的な文化や食べ物があることなど

が挙げられる。これらのいい面がある分、市役所が建てられる駅前が

廃れていては恥ずかしい。アカデミアパークやクルックフィールズな

どという広い土地を利用した政策は継続していってほしいが、『まち

づくり』という面において、駅前を大改造することが活性化にもつな

がり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのために、私は

受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

木更津１地区 
男性 

10 歳代 
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○ 木更津駅西口側の発展を期待してます！！！ 
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ シャッター街を復活させていただきたいです。もう少し景観を良くし

ていただき、建物などの写真を撮りたいです。古く味のあるところ

（つるがついてしまっている場所など）は残し、新しいところはしっ

かりと新しくしていただきたいです。 

波岡１地区 
男性 

10 歳代 

○ 駅周りの景観がわるいので良くなって欲しい。また、こどもたちが遊

べる場所を増やして欲しい。 
木更津１地区 

女性 

20 歳代 

○ 文化芸術施設の充実。港を活かしたまちづくり。 
木更津３地区 

男性 

20 歳代 

○ 国際交流行事が増えることを楽しみにしています。商業施設が増え

て、道路の整備、混雑の緩和も同時に期待しています。老後も住みた

い街になって欲しいです。 

波岡２地区 
女性 

30 歳代 

○ 木更津駅前、木更津港の賑わいをもどしてほしい。 
波岡２地区 

男性 

30 歳代 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 公園があっても整備されていない所が多い。下水道ではないので不

満。アスレチックやプールがない。袖ヶ浦の方が整っている。中郷地

域は不便、ローバーズ必要か？もっとちがう活用をした方が良かった

と思う。体育館やグラウンド市民が使いやすく。小びつ堰の土手を直

さないのは何故？くずれているのに放置？港をもっとにぎやかにして

ほしい。マンションはいらないと思う。税金高すぎではないか？ 

中郷地区 
男性 

40 歳代 

○ 君津中央病院でより高度な医療を受けられるようにして欲しい。そう

すれば、遠くまで通わずに地元の病院に通う人が増えると思います。 
波岡２地区 

女性 

50 歳代 
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西口開発ですが、幼少期をみまち通りで過ごした私にとって見る影が

ない今の姿は悲しみ以外にありません。人がすれ違う時、肩が触れ合

うほど人がいてでも、都会のそれと違って知った顔ばかりであちらこ

ちらで挨拶をかわす声や笑い声がきこえるそんな町でした。そごうが

出来るからと立ち退いて良くなるばかりかどんどん衰退して行く面影

のなくなった町をどうしたらイキイキした活気のある町に出来るので

しょうか。オーガニックでは難しいでしょうね。 

大体、市役所を 2 箇所に分かる理由とか不透明な市政だと不信感が募

ります。流れで…ということは無くしてほしいです。50 年先ぐらい

は見て、考えで欲しいです。アクアコイン？何のために、誰の為に？

必要ですか？くだらなすぎて。もっと真剣に市政してください。お願

いします。 

○ 木更津駅と周辺を利用しやすくリニューアルしてもらいたいのと広く

してほしいです。ハッキリ言ってサビれてます。税金を有効活用して

もらいたい！ 

清川１地区 
女性 

50 歳代 

○ 千葉県の中でも立地、海、山の自然に恵まれて市としての歴史もある

のに上手に生かされていなくて本当にもったいないです。駅周辺の

（特に西口）景観がボロボロすぎてアーケードは撤去して新しくする

か歩道をおしゃれに歩きやすくして下さい。高校生など若い人たちの

人の流れを再び呼び込めるように、吾妻公園の再開発を急いでほし

い。また広い公園、遊具がなくても小高い丘や芝生、小川など人々が

ゆっくりすごせる集まって楽しめる場所を江川競技場などのスポーツ

施設と共生するように周辺一体の整備を望みます。そこでウォーキン

グやマラソンコース（大きな木をそのまま伸ばせるように）などを作

ればアクアマラソンとも連携して木更津市全体で環境整備ができ、

人々をたくさん呼び込めると思います。また、そこには駐車場の設

置、バスの運行もあるといいですね。高校生もたくさんいるので西口

をしっかり開発して若い人々の活力を広く呼べるようにラウンドワン

やスポッチャなどの企業誘致もぜひ進めて下さい。「木更津キャッツ

アイ」やドラマロケなども積極的に受け入れて下さい。そのための魅

力ある場所作り古い寺社や街並みをレトロ感を生かした整備をしてく

ださい。氣志團のイメージを古き良き木更津として新しくレトロ感と

一緒に発信できるといいと思います。山の方には森を生かしたアスレ

チックのある公園を作ってほしい。ツリーハウスが出来たらさらに楽

しい。星の見えるキャンプ場や宿泊施設もあるとファミリーで遊べ

る。雨天でもすごせる室内の広場。街の緑化は流山市が理想です。特

に大きな木がたくさんある芝生の公園。木更津にもあちこちにさり気

なくあったら素敵です。東口の青空駐車場が多く駅周辺なのに土地利

岩根地区 
女性 

50 歳代 



105 

 

用の仕方がもったいないです。海が近いのに西口の方には津波の時に

避難するタワーがありません。吾妻公園だけでなく江川競技場周辺に

もタワーがあれば少しは安心です。ぜひ、検討して下さい。アクアマ

ラソンの際、道路わきの草を刈っていますが雑すぎです。一部しか行

っていません。道路中央分離帯や歩道の雑草が市全体で伸びすぎてい

て安全上危険すぎます。見遠しも悪いし、車も傷つきます。歩行者も

通行しにくい様子が多く見られます。景観が悪く市のイメージもとて

もマイナスになっています。 

○ 図書館が古すぎる、金田エリアの充実（バスターミナル） 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ 駅前が錆びれてしまいとても残念です。綺麗な木更津駅をお願いしま

す。 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ 西口が昔のように賑やかになってくれる事を願います。 
木更津３地区 

女性 

60 歳代 

○ 木更津市は昔から港町であり港周辺野崎再整備に期待する 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 港から黒い船を排除して、橋やその先の景色がよく見えるようにして

ほしい。そのうえで、港に面した道路沿いにおしゃれな飲食店（バ

ー）やその他の商業施設を充実させて、遠方からも人が来れて、夜も

安心して過ごせる場所にしてほしい。 

波岡１地区 
男性 

60 歳代 

○ まず木更津駅をもっと都会的なイメージをもって外観を考えてほしい

です、田舎というイメージが強いように思います 
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ 木更津駅前の開発が進むといいなと思います。町の顔なのでもう少

し、にぎやかになれば。それと港の貨物船は景観をそこなうと思いま

す。横浜にながく住んでいましたが港はもう少しスマートです！せっ

かく赤い橋やホテルもあるのにオシャレな若い人が集まるような木更

津の名所に出来ればうれしい気がします。大変だとは思いますがガン

バッて下さい！ 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ 木更津市民となりもうじき５０年が経とうとしています。その間アク

アラインが開通し都心や羽田までのアクセスが大変便利になりまし

た。また君津中央病院が新しく、大きく建て変わりました。現在闘病

中の私は大変お世話になっております。若い頃（３０代～５０代）に

は市のスポーツ教室にも通っていました。充実した日々だったと思い

ます。数年前、市営霊園の墓地を手放し、同じ敷地内の合同墓に変更

致しました。時代の流れと共に、価値観や風潮も変わっていきます。

見極めながらの市政が大切だと思われます。木更津市の活気を維持す

波岡２地区 
女性 

70 歳代 
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るには、可能な限り、アクアライン ８００円を継続していくことだ

と思われます。 

○ 駅のまわりをあかるくきれいにしてほしい。さびれた街ではなく未来

を感じる街に希望。道路の整備電信柱の地下にうめる工事いろいろお

願いします。ありがとうございました。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 中の島周辺が汚い。作業船ばかりで整備してオシャレに出来ないか

な？オークラの周りや素敵な所沢山あるけど、ダムの周りもアウトレ

ットのついでにすごくいやされると思う。私達老人にとって税金（国

保）の高さにビックリ。定年しても夫は働いているのに税金高くて低

所得者の方に比べて恩恵を受けていない。ゴミ袋位です。不平等で

す。頑張っている人が働いた以上に税金とられる。木更津は税金高い

です。アウトレット、コストコはありがたいです。本当おいしい店が

ない。横浜に行く事が多い。町がおしゃれ。 

木更津１地区 
女性 

70 歳代 

○ ・高齢者が運動できる、公園での設備がほしい。 

・港があるので海を活用した施設がほしい。（例、釣り等） 
木更津２地区 

男性 

70 歳代 

○ 港方面の整備は良くなりましたが駅前の景観を良くしてもらいたい。

今、西口から港までの歩道整備をしていますが街路樹の計画まである

のか。現在残っている数本では心もとはいです。駅降りてパッと目に

映る光景、青々とした緑の並木がその街の印象を良くするのではと思

っています。ロータリーの花壇は心が和みます。 

木更津１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅～富士見通り商店街静かでさびしい。明るい駅前通りを望み

ます。 
岩根地区 

女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅とその周辺の開発が遅れていること 
清川１地区 

女性 

80 歳以上 

○ ・私は八幡台に住んでいる現在医院がない。予防接種も受けられな

い。請西地区には医院があるが歩いては行けない。市としてこの地区

に土地を斡旋し開業してほしい。 

・歩道がデコボロで歩けない。車道はすばらしいが歩道は（いちょ

う）けやきの根がすごい。なんとかしてほしい。つまづいたら大怪我

をする。 

・木更津港の黒い鉄の船はなんとかならないか？赤い橋にあの船は合

わないしヨットでも停泊していればいいいがあれではガッカリする。

なんとかならないか？ 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 
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（１６）土地利用   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 私が見た木更津市は金田地区に市は力を入れてると思う。確かに金田

地区はこれから移住者が増えると思います。良い事です。しかし私の

住んでる下郡は救急車すら入って来れません。火災が発生しても消防

自動車も入ってこれません。これではいざというとき何の役にもたち

ません。道路もガタカダ。区で要望をあげても土嚢のみ。応急処置に

しかなりませんでした。以前市議会議員の方、土木課の職員さんが状

況をみに来てくれました。しかし見ただけで何の回答もないまま。私

はこんな人口が増えない地区は何も市はしてくれないんだ。とガッカ

リしました。ポルシェ街道は草だらけ。木は生い茂って。この文章を

読んでどー思いますか?お聞きしたいです。嫌な事を書きました。す

みません 

富来田地区 
女性 

50 歳代 

○ 人口減少を防ぐには、調整区域をその土地の状況に合わせてはずして

いくことがとっても大事だと思います。それが実現できれば、なくな

った学校も復活します。 

中郷地区 
男性 

70 歳代 

○ 調整区域をなくしてどこでも家が建られ どこからでも住民になれ

て、農家をしたり・子供を自由にそだて遊ばれる所がほしいです  
鎌足地区 

男性 

80 歳以上 
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（１７）都市環境   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 公園にトレーニングやストレッチができる設備がほしいです。 
木更津３地区 

女性 

10 歳代 

○ 木更津駅西口側の発展を期待してます！！！ 
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ シャッター街を復活させていただきたいです。もう少し景観を良くし

ていただき、建物などの写真を撮りたいです。古く味のあるところ

（つるがついてしまっている場所など）は残し、新しいところはしっ

かりと新しくしていただきたいです。 

波岡１地区 
男性 

10 歳代 

○ 木更津駅西口側の街灯がなく暗い。また水道管工事後の歩道がガタガ

タで歩きずらく、点字ブロックのくぎが出ているところがあり危険で

あるため見ためも良く舗装して欲しい。西口側を活性化して欲しい。 

木更津１地区 
女性 

20 歳代 

○ 公園でのボール遊び禁止をやめて欲しい 
波岡２地区 

男性 

20 歳代 

○ 公共施設の駐車場に屋根を作ってほしいです。夏はとにかく暑く、駐

車するのが苦痛で出かける気になりません。屋根があれば日差しだけ

でなく雨も雪もしのげますし、自然や土地を潰す代わりに太陽光発電

などすればエコな暮らしの一助になるかもしれません。あとは、わか

ば子育て支援センターの平日駐車場利用をお願いします。公園があっ

ても、遊具が金属製で熱くて遊べません。屋根をつけたり、袖ヶ浦市

の児童館のように室内で体を動かして遊べる施設をもっと作ってほし

いです。 

木更津２地区 
女性 

30 歳代 

○ 車がないと基本的に生活するのが難しい傾向におる。高齢化社会の

中、高齢の方の運転など日々怖い時があります。木更津駅前栄えてい

ないため、街全体に活気がなくて人におすすめしたい街では決してな

い。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ 木更津駅周辺が、とても寂しく感じます。何かで再開発の記事を読ん

だので賑わいある駅周辺になって欲しいと思っています。私は他県か

らの転勤者ですが木更津市の役所の方々には本当にお世話になってい

ます。妊娠～出産後も定期的にフォローがあり、どなたも優しく、知

り合いがいない私にとって心の支えでもありました。この場を借りて

感謝申し上げます。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ 子供が遊ぶのにここの公園がいいと言う公園がなく．．．いろいろな

遊具がある公園があるといいなと思います。（小さい子供もあそべる

ような）木更津はなんだか公園の遊具が古い気がします。 

木更津２地区 
女性 

30 歳代 
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○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも

悪く、観光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思う

が通学路にも近い所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ

目当てに寄ってくるので、危険。市内に空き屋が増えており、野生動

物の住み家になってしまうケースがあるので草を刈るなどしてほし

い。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度が高まる。公民館等公

共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけでもなく、そ

のまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く使う

ためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当て

や助成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら

周辺に住民を増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してく

るのも良いが地元の店にも目を向けてほしい。 

清川２地区 
女性 

30 歳代 

○ 木更津駅前、木更津港の賑わいをもどしてほしい。 
波岡２地区 

男性 

30 歳代 

○ 子供の教育や子供の医療体制の構築、公園などがもっと増えて欲し

い。木更津市独自の生活給付金などを出して欲しい 
木更津３地区 

男性 

30 歳代 

○ 木更津駅（西口）の再開発を希望 
波岡１地区 

男性 

30 歳代 

○ 長須賀に住んでいますが近くに公園が無く子供達が道路や近くの神社

で遊んでいます。最近子育て世帯や新しい住宅も増え始めますます公

園の必要性は上がってくると思っています。道路幅についても交通量

の割にせまい場所があり危険を感じます。上下水の整備についても進

めていただきたいです。また教育国際交流に関して立地が非常に良い

と感じていますので異文化にふれ、第２言語を学べるような環境を作

っていただけるとより魅力的な町になっていくと感じています。 

清川１地区 
男性 

30 歳代 

○ 駅のまわりを発展させてほしい。さびしすぎる。あとカスミまで無料

で行けるバス清見台東、祇園とかにないのですか？ 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 子供～お年よりまでみんなが使える公園公共施設の充実を望みます。

木更津駅周辺の緑化。 
木更津３地区 

女性 

40 歳代 

○ ・公園をもっと充実した公園にしてほしい。きれいで遊具も色々ある

公園がほしい。 

・市民会館を早く建て変えてほしい。色々なコンサートやイベントが

行えるので。 

・公共施設のトイレなども塗装するなどキレイな町を目指してほし

い。税金をそういうのに使ってほしい。 

・町内会の除草作業とかも市の協力も欲しい。気にかけてほしい。高

齢化なので、やれる人達も限られてくる。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 
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○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 坂道が多いので、自転車や徒歩でも安全に通行できるとよい。遊歩道

で歩行者、自転車が、散歩ランニング等できるとよい（千葉市緑区お

ゆみ野のような遊歩道の利用） 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 広大な土地を有効活用。後継者（家・土地）不足の活用。買い取り

（市で） 
木更津１地区 

女性 

40 歳代 

○ 木更津駅前が廃墟になってとても残念。金田地区だけではなく、駅前

も力を入れてほしい。都心のアクセスがいいのに残念です。駅前に若

者が集客できるものがあればと思います。何も魅力がありません。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 公園や公共施設の整備。 
岩根地区 

男性 

40 歳代 

○ 公園があっても整備されていない所が多い。下水道ではないので不

満。アスレチックやプールがない。袖ヶ浦の方が整っている。中郷地

域は不便、ローバーズ必要か？もっとちがう活用をした方が良かった

と思う。体育館やグラウンド市民が使いやすく。小びつ堰の土手を直

さないのは何故？くずれているのに放置？港をもっとにぎやかにして

ほしい。マンションはいらないと思う。税金高すぎではないか？ 

中郷地区 
男性 

40 歳代 

○ 木更津駅と周辺を利用しやすくリニューアルしてもらいたいのと広く

してほしいです。ハッキリ言ってサビれてます。税金を有効活用して

もらいたい！ 

清川１地区 
女性 

50 歳代 

○ 交通機関の充実、駅前の活性、金田地区の渋滞解消 
清川１地区 

男性 

50 歳代 

○ 西口のマンション、飲み屋しかない。あとはシャッター通り。しかた

ないのか。もっと魅力ある町にしようと考えて欲しいです。スパーク
清川１地区 

男性 

50 歳代 
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ルシティをどうにかしてください。近くにコンビニしかない。スーパ

ーを歩いたら片道３０分交通の便も悪い（バスも駅まで１時間１本、

夜は遅くまで運行していない）老後が不安でしかない。木更津は車社

会だが、年取った人たちはどうすればいいのだろうか。８０になって

も車運転するしかないです。免許返納とか無理。交通アクセス向上し

てほしい。  

○ 木更津駅西口周辺を、市民や千葉県民、また他県から足を運んで"行

きたくなる場所"としてのまちづくりができたら良いと思っています

…がやはりむずかしいでしょうか? 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 歴史と現代を感じられる活気ある駅周辺の街 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 駅前が錆びれてしまいとても残念です。綺麗な木更津駅をお願いしま

す。 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ 一番の願いは西口駅前及び周辺の活性化です。昔のにぎやかさ、小さ

なお店が集まっていた様に古い物と新しい物がいかされる町並みにし

てほしいです。せっかく高速バスもあるのに駅前には何もなく見てい

てとても悲しくなります。どうか木更津の人情あふれるいいところを

残していって下さい 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 

○ 西口が昔のように賑やかになってくれる事を願います。 
木更津３地区 

女性 

60 歳代 

○ 昔の駅前（そごう十字屋・ダイエー西友）を他市に住んでいて都会的

な人の集まり活気あふれていたと思いました。もっと人が集まる市庁

舎があるとは思えないさびれた感と公共の建物をできるだけ集約し安

心して訪れる事のできる場所にして欲しいです。  

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 木更津駅前を昔のように賑やかにしてほしいです 
波岡１地区 

女性 

60 歳代 

○ 駅前の過疎化をなんとかして、活気ある市にしてほしいです。アクア

ラインの渋滞や道路の混雑をなくしていろいろなルートを増やしてい

ただきたいです。金田周辺、国道沿いにファミリーレストランや銀行

などいろいろ作って増やしてほしいです。江川地区の国道沿いにもコ

ンビニのローソンなどあったらうれしいです。 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 

○ 駅前の駐車場が少なすぎ、駅近くに行こうと現在思わない。 波岡２地区 女性 
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60 歳代 

○ 木更津市駅西口周辺の活性化 
金田地区 

男性 

60 歳代 

○ ・木更津駅を含めた東西の駅周辺地域の再開発に期待しています 

・金鈴塚古墳やその他の古墳、上総菅生遺跡、ヤマトタケル伝説など

貴重な歴史遺構を木更津アピールにもっと活かすことが出来ないでし

ょうか 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ 古いアパート等の整備道路側の雑草、歩道整備、用水路の整備の実施

をお願いします。木更津駅（東西）の活性化 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 地域自治会への加入促進。交通の利便性の向上。アクアライン鉄道ト

ンネルの利用開始。地域公園の施設の充実。 
清川１地区 

男性 

60 歳代 

○ 駅前の開発。市役所の建設。公民館とスポーツ施設のインターネット

について、予約後に当日キャンセル無料はおかしい。市民テニスコー

ト中学校優先で使用はおかしい。社会体育の場を学校体育が使用して

いる。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 駅前西東側共に活気のあるまち作りをしてほしい 
岩根地区 

女性 

70 歳代 

○ まず木更津駅をもっと都会的なイメージをもって外観を考えてほしい

です、田舎というイメージが強いように思います 
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ 木更津駅前の開発が進むといいなと思います。町の顔なのでもう少

し、にぎやかになれば。それと港の貨物船は景観をそこなうと思いま

す。横浜にながく住んでいましたが港はもう少しスマートです！せっ

かく赤い橋やホテルもあるのにオシャレな若い人が集まるような木更

津の名所に出来ればうれしい気がします。大変だとは思いますがガン

バッて下さい！ 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ 木更津駅を新しく大きくして中に商業施設やバスターミナル入れて、

まずは、西口・東口を整備して、銀行が撤退しない様な街にする。市

役所も２つにしないでほしい。市営駐車場も新しくするかしてなくさ

ないでほしい 

波岡１地区 
女性 

70 歳代 

○ 車のナンバーを木更津にして欲しいです。木更津駅前の整備して欲し

い（高速バスｅｔｃ）金田バスターミナルの出入口をわかりやすくし

て欲しい。（出入口の看板、むかえの車の駐車をナナメに停めるよう

に線を引いて欲しい）もっとアンケートを簡潔にしてほしいです。 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ ・公園の整備をもう少ししてほしい 

・犬猫の飼育→マナーの改善に力を入れてほしい 

・空き家対策 

清川１地区 
女性 

70 歳代 
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・一人暮しの老人が多くなっているので一人暮しでも住み良い町にな

ってほしい 

○ 駅（東口、西口の両方）周辺の整備（商店街の再生と駐車場の充実） 
木更津１地区 

女性 

70 歳代 

○ 駅のまわりをあかるくきれいにしてほしい。さびれた街ではなく未来

を感じる街に希望。道路の整備電信柱の地下にうめる工事いろいろお

願いします。ありがとうございました。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 健康促進のため高齢者や若い方（孫たちと）が参加できるパークゴル

フ場（茨城県にある様な）があればと・・・昨今公園の遊具が無くな

っていますが公園に健康器具があればと・・・ 

波岡２地区 
男性 

70 歳代 

○ 公園などの草刈りをこまめにしてほしい 空家の処分等に力を入れて

ほしい 
清川１地区 

男性 

70 歳代 

○ ・高齢者が運動できる、公園での設備がほしい。 

・港があるので海を活用した施設がほしい。（例、釣り等） 
木更津２地区 

男性 

70 歳代 

○ 豊かな公園、木更津独特の花（例えばダリヤ）、木更津独自（特有）

の花公園へ行って見たい。 図書館の電子化＆朗読（ボランティアに

よる）をスマートホンで聴きたい。 

木更津１地区 
男性 

70 歳代 

○ 港方面の整備は良くなりましたが駅前の景観を良くしてもらいたい。

今、西口から港までの歩道整備をしていますが街路樹の計画まである

のか。現在残っている数本では心もとはいです。駅降りてパッと目に

映る光景、青々とした緑の並木がその街の印象を良くするのではと思

っています。ロータリーの花壇は心が和みます。 

木更津１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅～富士見通り商店街静かでさびしい。明るい駅前通りを望み

ます。 
岩根地区 

女性 

80 歳以上 

○ 木更津駅とその周辺の開発が遅れていること 
清川１地区 

女性 

80 歳以上 

○ 広くなくても良いが近くに公園がほしい。私道でも戸数が多いので、

水道管を大きいものに交換してほしい。 
木更津１地区 

男性 

80 歳以上 

○ 金田地区の商業進出による発展は良い事として評価出来るが、それ以

上に木更津駅を中心とした東西の復興にもっともっと頑張ってほし

い。最近木更津駅近くに出向いた時にとてももの淋しさもの悲しさを

感じた昔に戻ってほしい 

木更津２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 年がいくにつれて、空き家、店がめだつ。新しい産業を呼びこむ必要

がある。 
岩根地区 

未回答 

未回答 
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（１８）交通環境   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 羽鳥野?清見台のバスが欲しい。通学で困っている。木更津駅の周辺

にもっと学生がいけるような場所が欲しい。 
波岡２地区 

女性 

10 歳代 

○ 路線バスのルートを増やして欲しいです。私は羽鳥野に住んでいるの

ですが、羽鳥野や八幡台から請西やほたる野方面のバスが無く、少し

不便に感じております。これらのような方面も行ければいいなと日々

感じております。 

波岡２地区 
女性 

10 歳代 

○ アクアラインもあり、アクセスがよく住みやすいと思います。 
木更津３地区 

女性 

10 歳代 

○ アクアラインバスの拡充。家族が川崎市の田園都市線沿いへ転居しま

したが、木更津に帰省するのに苦労してしています。神奈川といって

も内陸なので東西移動のアクセスが不便な川崎駅や横浜駅へ向かうよ

りも、渋谷駅に出てから乗ったほうがまだ早く、かといって渋谷へで

るのも大変そうです。アクアラインの渋滞をみると川崎ナンバーや横

浜ナンバーの車が多く、内陸に住んでいる人たちなのだろうと思いま

す。アクアライン渋滞を引き起こしている車がどこから集まってきて

いるのかを調べ、その分アクアラインバスを拡充すれば少しは渋滞も

緩和できるし、免許をもたない人たちも気軽に木更津に遊びにこれる

のではないかなと思います。 

木更津２地区 
女性 

10 歳代 

○ 巌根駅に快速がとまるようになってほしいです。岩根中学校付近の通

字路が狭くて危ないのでもう少し広げてほしいです。おしゃれなカフ

ェや本屋さんができてほしいです。 

岩根地区 
女性 

10 歳代 

○ ・海がきれいに見れるロケーションにしてほしい 

・交通の充実 
中郷地区 

女性 

10 歳代 

○ 岩根駅に快速を通してください。今まで快速が通らなくてとても不便

でした。友達にはバカにされるし散々です。１駅だけなら快通はいら

ないと思います。早くホーム長くして快速つくってください。ＪＲに

言ってください。  

岩根地区 
女性 

10 歳代 

○ 快速が停まるようになって欲しい 
岩根地区 

女性 

10 歳代 

○ 土・日曜日のバスの運行の本数を増えたりしたら生活しやすいと思い

ます。また駅前が少し寂しいと思うのでお店などを増やしてみてもい

いかと思います。難しいと思いますがご検討いただければ幸いです。 

木更津３地区 
女性 

10 歳代 

○ バスの路線を増やしてほしい。請西方面に行くのに、隣なのに、一度

駅まで行かなくてはならず、遠回りかつ、お金もかかる 
波岡２地区 

男性 

10 歳代 
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○ 路線バスが君津市に比べて高いので安くしてほしい。 
波岡２地区 

男性 

10 歳代 

○ 道の整備して下さい。イベント増やして下さい。 
波岡１地区 

男性 

10 歳代 

○ 巖根駅に快速を止まるようにして欲しい。巖根駅の改札を上につける

か Suica で入れる改札を反対側につけてほしい。巖根駅の改札内にエ

レベーターをつけてあげてほしい。木更津のイオンモールのバスを無

料にしたらひとがより来るようになるのではないか。木更津駅を綺麗

にしたらもっと人が来るのではないか。木更津駅前の食べ物屋さんに

行きたいが無料の駐車場がないので行きにくいのでいくら以上使うと

駐車料金が無料になったりすると嬉しい。金田アクアラインあたりの

交通をなんとかしてほしい(近くに住んでる身としては不便)。また男

尊女卑を感じるところが多くまだまだ都内に比べたら女性が働きにく

い環境だと思います。 

岩根地区 
女性 

20 歳代 

○ 1 つ目に富士見通りについて、現在の駅前は商業施設の多様性に欠け

ている気がするので、最低でも生活必需品が揃うようなお店を 1 つで

も入れてもらえると駅前の利便性が上がるかなと思います。今後、も

し市役所が駅前にできた時、今の朝日庁舎までの無料送迎バスもなく

なるかもしれないと感じ、生活が難しくなるかと感じたためです。2

つ目に現在、交通手段としてバスや電車を利用していますが、以前に

比べてバスの本数が減ってしまっており、例えば、病院に行くのに待

ち時間を挟むので、片道 3 時間などかなり辛い時があります。また、

車がほぼ必須で市の主要地区より少し離れた場所にスーパーなど生活

に必要な商業施設があり生活のしづらさを感じています。出来上がっ

ている車社会とは逆行してしまうかもしれませんが、1 意見としてよ

ろしくお願いします。 

波岡２地区 
女性 

20 歳代 

○ 道の混雑渋滞の緩和。アクアラインの渋滞の緩和。 
木更津３地区 

女性 

20 歳代 

○ 市民のほとんどが利用する木更津駅のロータリーがとても狭く混雑し

ている。木更津市は車での送り迎えの方が多いため、その傾向を踏ま

えた整備をしてほしい。また、木更津は、観光地として賑やかになっ

ていますが、土日は特に渋滞だ混雑だと市民はどこにも出かけられず

犠牲になってるところが多い。そのため市民だけが受けられるサービ

スや特典とかがないと今後住みにくさを感じる可能性もあるなと思い

ます。 

木更津３地区 
女性 

20 歳代 

○ 個人的な要望にはなりますが、路線バスの本数を増やして欲しい。木

更津と君津の間に住んでいるのと都内寄りの 勤務地で帰りのバスが
波岡１地区 

女性 

20 歳代 
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今年の４月から無くなってしまい 毎日不便だと感じています。人手

不足は承知ですが、なんの告知もなく無くなってしまったので、また

路線が増えればいいなと思います。また様々な取り組みを行っていた

ことを 初めて知ったのでＳＮＳが普及している今様々な媒体で発信

していくべきだと思いました。長文を並べられると流し見してしまう

ことが多いので興味の湧くワードやお得情報等と共に流したりしたら

もっと見てもらえる 機会も増えるのかなと思いました。 

○ 高校が多いので、学生の勉強環境を大切にしてほしい。車の交通ルー

ルを徹底してほしい。特に、一時停止、信号のない横断歩道での歩行

者優先、黄色信号にもかかわらず進行すること。さらに、これらは夜

になるといっそうひどくなる。そもそも、道路のラインが消えかかっ

ているところが多い。 

木更津３地区 
男性 

20 歳代 

○ 県外へ出かける際に木更津駅方面へ向かう時に交通の便が悪いと感じ

ているので、交通の便がより良い方向に整備をお願いしたいです 
富来田地区 

男性 

20 歳代 

○ 金田ＩＣ付近の渋滞を改善、保育での待機児童ゼロ化子育て支援の充

実化、単身者を無くすため婚活などのイベント、農業支援強化、市政

が個人の利益のための行動を無くす、市議会議員の人数を必要最低限

に 

富来田地区 
男性 

20 歳代 

○ 国際交流行事が増えることを楽しみにしています。商業施設が増え

て、道路の整備、混雑の緩和も同時に期待しています。老後も住みた

い街になって欲しいです。 

波岡２地区 
女性 

30 歳代 

○ 駅前の利便性の向上を期待したい。電車やバスを利用する際の駅まで

の送迎時、車や人通りも多く大変危険だと感じます。 
木更津３地区 

女性 

30 歳代 

○ 車がないと基本的に生活するのが難しい傾向におる。高齢化社会の

中、高齢の方の運転など日々怖い時があります。木更津駅前栄えてい

ないため、街全体に活気がなくて人におすすめしたい街では決してな

い。 

木更津１地区 
女性 

30 歳代 

○ 転勤が多く色々な所で暮らした中で木更津市は一番気候がおだやかで

住みやすかったです。野菜、魚貝類も美味しくアクアラインを使えば

羽田空港、横浜にすぐ行ける便利性の高さはすごいと思いました。た

だ道路の劣化（ライン消えてる）、用水路の汚れが目立っており改善

してほしいです。 

岩根地区 
女性 

30 歳代 

○ アウトレット付近が渋滞で不便 
木更津１地区 

男性 

30 歳代 

○ 長須賀に住んでいますが近くに公園が無く子供達が道路や近くの神社

で遊んでいます。最近子育て世帯や新しい住宅も増え始めますます公

園の必要性は上がってくると思っています。道路幅についても交通量

清川１地区 
男性 

30 歳代 
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の割にせまい場所があり危険を感じます。上下水の整備についても進

めていただきたいです。また教育国際交流に関して立地が非常に良い

と感じていますので異文化にふれ、第２言語を学べるような環境を作

っていただけるとより魅力的な町になっていくと感じています。 

○ 住んでいる人の利便性を考えてほしい。路線バスを充実させ、高齢学

生には無料パスを配布し、通院や買い物が高齢になって車に乗らなく

とも生活できる街を目指してほしい。目新しい建物やスポットを造り

人を呼ぼうとするのではなく、住みやすい街であれば、おのずと人は

入ってくると思います。アクアラインと高速バスは千葉県にとっては

もちろん木更津市にとって生命線です。それを利用しやすいよう木更

津駅前にもきちんとしたバスターミナルを整備し他県と交流、通勤等

すべきです。西口駐車場の閉鎖は撤回されましたが、非常に悪手だと

思います。西口駐車場があることによって、市民は助かっています。

必要です。 

清川１地区 
男性 

30 歳代 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なとこ

ろが多すぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならない

か。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドー

ム（収容人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（す

でに計画されてたら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うの

でもっとわかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思

う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人

の就業も含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

岩根地区 
未回答 

30 歳代 

○ アクアラインに電車が通ったらなあと思いました。都内へのアクセス

方法が増えれば、もっと木更津に住みたい人が増えると思う。 
清川１地区 

未回答 

30 歳代 

○ 道路に木を植えるのはいいが手入れが行き届いていないので運転の際

に気になる。手入れができないならやらないで欲しい。市民プールな

ど子どもが遊べるところが極端に少ない。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者

の取締りの強化。 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 昨年都内から引っ越してきましたが、あれだけ駅前に土地があるにも

関わらず、車中心とは言え交通の中心なのに、栄えていないのはなぜ

でしょうか。駐車場ばかりで勿体なく感じます(スーパーなどないの

木更津１地区 
女性 

40 歳代 
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で帰りに買い物ができず不便です)また、暗渠があるのか区画が揃っ

ておらず、蛇行していたり突き抜けられず迂回させられる道がありま

す。車から歩行者が死角になるにも関わらずスピードを出してくるの

で、通るのが躊躇われます。土地の所有者が非協力的なのかもしれま

せんが、協力を仰げるような素敵な街作りを期待しています。 

○ 土日や長期休暇等の金田付近の渋滞解消 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 道路をきちんと整備して欲しい 
岩根地区 

女性 

40 歳代 

○ アウトレットやコストコなど、平日休日問わず他県から人が来て活気

があるのは良いですが、渋滞がひどい。細い道まで他県ナンバーが入

ってきて、地元住民なら暗黙の了解で譲り合う道でも一方通行のよう

に道を塞いで困る。金田地区の道路の整備をどうにかしていただきた

いです。 

金田地区 
女性 

40 歳代 

○ 駅のまわりを発展させてほしい。さびしすぎる。あとカスミまで無料

で行けるバス清見台東、祇園とかにないのですか？ 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 通勤でバスを利用しています。路線にもよりますがバスの本数が少な

すぎるのと終バスの刻が早すぎます。もっとローカルバスの拡充をし

てほしいと思います。 

木更津３地区 
女性 

40 歳代 

○ 交通状況について、毎朝・夕方、波岡交差点より上り方面の辺りが非

常に混雑し事故も多いかと思います。渋滞の緩和のため対策を検討し

てほしいです。学校の行事で（部活動の試合会場）木更津市民体育館

を大変よく利用しますが、他の市（県内）と比べて設備に不満を感じ

波岡１地区 
女性 

40 歳代 
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ます。冷暖房は不可能でしょうか？長く子育てをしていていつか叶え

ば良いなと思います。 

○ 道路整備による渋滞の解消。アクアラインへのアクセス向上 
波岡２地区 

男性 

40 歳代 

○ 袖ヶ浦市に比べて街路樹根元の植栽、道路脇の雑草の処理が悪い。一

年中車道も歩道も有効道幅が狭い。歩行者や歩道を歩けず車道に出て

きたり、自転車が雑草を避けて車道中央によるなど危険極まりない。

アスファルトやコンクリート、固まる土の劣化により根に侵食され悪

循環に陥っている。人手不足で除草頻度の低下が見込まれ、ますます

悪循環が加速する。路材の補修改修、熱湯により雑草根を枯死させる

機材の導入など根本的対策を。他自治体のベストプラクティスに学ぶ

べき。 

清川２地区 
男性 

40 歳代 

○ 図書館が寂れてる、駅の発展 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ 路線バスの増加を希望。駅ロータリーの拡充。送迎車の待機場が欲し

い。高速バスターミナルを作って欲しい。駅前の店舗の充実を希望 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ バスの便が悪い 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ 木更津アクアステーション計画の推進、アクアライン渋滞対策、アク

アライン３車線化、アクアライン３本目のトンネル着工、アクアライ

ン鉄道計画どれかは進めてほしい。 

金田地区 
男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は

「市の顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲

しい。市民から入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが

増えてきたので、スーパーがあると、より活発な駅前になると思う。

他県から越してきたのですが、ゴーストタウンにガッカリ。親や友人

を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕｂｅｒが“木更津廃墟化

“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れています。取材では駅

前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさえ、川沿

いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているので

かわいそう。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほ

しい。住宅内の道路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになって

いる。街が汚く見えるので定期的に切ってほしい（請西、ほたる

野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総合高校ｅｔｃ）の循環バスを

もっと充実してほしい。人員不足かもしれませんが、老人の移動手段

だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民の声が市政

木更津３地区 
男性 

40 歳代 
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に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに自

由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある

地域には力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体

に目を向けて欲しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持

ちが暮らしの中で感じません。年間、何百億もある予算が市民生活の

中で充実して使われているのが見えない。私は他県から引っ越してき

た者ですが、市長は実際に市内を歩いて街の実体を目で見たほうがい

いと思います。以前住んでいた市の市長はそうしていました。何が足

りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も多数あり

ます。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっ

ともっと生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がか

かってもいいと思いますが、市長は実際に市内を歩いてみてくださ

い。市民が本当に必要としている、木更津市づくりをして欲しいと心

から願っています。（私のこの声は市職員で止まってしまわないこと

を願います）よろしくお願いいたします。  

○ 私が見た木更津市は金田地区に市は力を入れてると思う。確かに金田

地区はこれから移住者が増えると思います。良い事です。しかし私の

住んでる下郡は救急車すら入って来れません。火災が発生しても消防

自動車も入ってこれません。これではいざというとき何の役にもたち

ません。道路もガタカダ。区で要望をあげても土嚢のみ。応急処置に

しかなりませんでした。以前市議会議員の方、土木課の職員さんが状

況をみに来てくれました。しかし見ただけで何の回答もないまま。私

はこんな人口が増えない地区は何も市はしてくれないんだ。とガッカ

リしました。ポルシェ街道は草だらけ。木は生い茂って。この文章を

読んでどー思いますか?お聞きしたいです。嫌な事を書きました。す

みません 

富来田地区 
女性 

50 歳代 

○ ①交通マナーが悪いので取り締まりの強化 

②通学路で危険箇所にはガードレールの設置 

③バス運賃の値下げ、本数増加 

④ショッピングセンターへの巡回バス(1 律料金) 

⑤ 木更津市の死亡者数、死因の調査 

⑥救急医療の受け入れ体制の強化 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ ・コミニティーバス（公共バス）の充実。高齢者の病院、市役所、公

共施設へ行く為交通手段、その情報（走り場所、時間）それぞれの家

庭に伝えてほしい。 

木更津２地区 
女性 

50 歳代 
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・イベントの充実を図る。年齢問わないイベント。イベントの知らせ

る時の内容を詳しくしてほしい。 

・市民会館を復活してほしい。  

○ 交通の便を充実してほしい。バス、電車の本数を増してほしい 
木更津３地区 

女性 

50 歳代 

○ ・今後高齢化が進む地区に移動販売の普及 

・路線バスの維持継続 
清川２地区 

女性 

50 歳代 

○ 木更津駅前ロータリー特に東口をなんとかして欲しいです。例えば高

速バスは西口のみとか。ハードそのものの整備。送迎車で混み合って

いてキケン。袖ケ浦駅山側ロータリーの様に全く混雑することがない

にして欲しいです。また通勤快速は大学生の通学にとっても必要なの

で復活して欲しいです。 

清川２地区 
女性 

50 歳代 

○ 企業や商業施設を誘致するのはいいが渋滞の発生や地域に住む人の不

便が発生していると思う。増えた分の税収が市民に還元されている気

がしない（がん検診が有料だったり）。地域の病院はどこも混んでい

るし、不快な思いをすることも多い。また、君津中央病院も同様であ

る。木更津市はもっと地域医療に力を入れるべき。そして早く市役所

を建てて欲しい 

波岡２地区 
女性 

50 歳代 

○ 木更津駅東口の整備の充実を期待します。現在の状況ですとバス・タ

クシー送り迎えの車・高校の送迎バス・高速バスと非常に交通量が多

いのにもかかわらずせますぎて危険です。 

木更津３地区 
女性 

50 歳代 

○ 高齢者が手軽に利用できる交通手段が出来るといいと思います。 
清川１地区 

女性 

50 歳代 

○ 歩行者、自転車用通路、道路の改修、道が悪すぎる、転倒リスク高。

側溝にふたを取りつけること、特に暗いと落ちるリスク高。街灯の増

加。都心から越してきて、驚くのはこの３点です。それ以外はおおむ

ね満足しており木更津を気に入っています。 

木更津１地区 
女性 

50 歳代 

○ メディア上でも知名度があがりおおむね、すみやすい市ではないかと

感じています。昔の市行政の印象はやや横柄で人ごと（異動があるの

で自分のせいではない知らないのは自分のせいではない）という事を

多々感じましたが、最近ではカスハラやコンプラ対応なのか、こちら

が痛々しく感じる程丁寧な対応をしてくださっているなと思えます。

表面上の丁寧な対応でなく、誠意を持ってとりくんでくれている方が

とても多く感じます。ありがとうごさいます。改善要望は、 

①人口も増え、交通量も増えた一方狭い路、危険な路、多いと思いま

す。 

清川１地区 
女性 

50 歳代 
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②新しい宅地開発が過剰では？と思いつつ、昔からの宅地にも同時に

インフラ整備をすすめてほしい。（都市ガス、下水道） 

③災害時対応の具体的指導（みんなが避難するならどこへどうしたら

いいのか正直わからないし入れないとあきらめてもいる） 

④避難時のペット対応について、袖ケ浦市議会では全員参加で可決さ

れていました。木更津市でもペットとの共存に力を入れてほしい。地

域猫保護活動にも力をいれ不幸な猫（今は犬は殆どいないだろうが）

を増やさず救済してほしい。猫を捨てたり虐待する輩は厳罰を。 

質問には辛口なチェックが多くなってしまいましたが概ね他市より良

いと思っています。市の活動について無知なので辛口採点になってし

まいました。市役所の皆さんいつもありがとうございます。 

○ 木更津の街を再開発するのは駅西口から港に向かう商店街を上手に活

用すべき。西口はマンションよりも商店、ショッピングなど老若男女

魅力ある街おこしに使うべき。東口には住居としっかり分けて考える

べき。西口の今ある商店を壊さずに上手に活用する。自動車社会では

あるが、高齢化がすすんでいる中で、交通の利便は今後安心して暮ら

せる社会には非常に重要。バス停の屋根がない停留所が多く待つお年

寄は冬も夏も雨も気の毒。住んでいる街にお金をつかうことにより安

心して住める場所にすること。免許を返上するあとの使えるコミュニ

ティバスの本数、コースの確保なども重要。一部の地域に力を入れて

君津寄りの畑沢南のほとんどはいまだに浄化槽を使用している。数年

前に問い合わせたところ計画もないとのこと。家を建て３５年も経過

しているが。アンケートの回答について発信の仕方の問題、具体的に

どんなことかわからない。伝わっていないことが多すぎる。私たちの

生活に身近なことも大切なのに外部からの人の流れにばかりお金を使

わないで、この街の住民がどう変化して何が必要になっていくのか、

将来をみつめてそちらにもお金を使っていくことが大切。 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ 側溝の詰まり改善、アスファルトの老朽化の補修、用水路の整備、空

き地や空家の整備（害虫の発生の原因）、後期高齢者へのバスタクシ

ーの料金補助  

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ アクアラインに高速バス専用道路を作って渋滞をなくしてほしい。そ

れにより高速バスの定時運行が出来、マイカー利用の観光客が渋滞の

ない高速バスを利用することになるのではと思います。 

木更津３地区 
女性 

50 歳代 

○ 木更津市の路線バス代が高すぎる。君津市の様に 200 円とかで乗れる

様にして欲しい。 
波岡１地区 

男性 

50 歳代 

○ 道路の整備、免許返納の高齢者に対する交通の充実 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 
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○ 市内バスをもっともっと増やして欲しい。歩道の整備。車道の車線の

整備。街灯を増やして欲しい。 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 

○ バスの利便性をあげてほしい 
木更津１地区 

男性 

50 歳代 

○ スマホによる道路等補修箇所を市民が写真に投稿して対応してほしい

です。（カーブミラー、道路脇の雑草等）またそれによるアクアコイ

ンのポイント制度を活用してみてはどうでしょうか？（付与制度） 

清川１地区 
男性 

50 歳代 

○ 交通機関の充実、駅前の活性、金田地区の渋滞解消 
清川１地区 

男性 

50 歳代 

○ 道路の街路樹の枝が邪魔だったり雑草が伸び放題、傷んだ路面がその

ままだったりするので整備して欲しい。健康増進のため、いきいき館

の様な施設を増やして欲しい（遠くまで足を運ぶのも大変、近くに有

れば便利です）。又は市内に既存のスポーツ施設（個人や企業経営の

ジム等）の市内在住者への割引き制度など  

清川２地区 
男性 

50 歳代 

○ 西口のマンション、飲み屋しかない。あとはシャッター通り。しかた

ないのか。もっと魅力ある町にしようと考えて欲しいです。スパーク

ルシティをどうにかしてください。近くにコンビニしかない。スーパ

ーを歩いたら片道３０分交通の便も悪い（バスも駅まで１時間１本、

夜は遅くまで運行していない）老後が不安でしかない。木更津は車社

会だが、年取った人たちはどうすればいいのだろうか。８０になって

も車運転するしかないです。免許返納とか無理。交通アクセス向上し

てほしい。  

清川１地区 
男性 

50 歳代 

○ 車を使用しなくても生活しやすい街になること、街灯・防犯カメラ・

AED 設置数を増やすこと、街路樹の下枝の伐採、市民会館・図書館の

刷新、東口ロータリーの整備、一般車両とバスタクシーとのゾーニン

グ、金鈴まつりの復活、古いものを残しつつ新しいことに挑戦する木

更津に期待します 

木更津３地区 
未回答 

50 歳代 

○ 免許返納後の交通機関の整備の推進 高齢者の移動手段の整備希望 
清川１地区 

女性 

60 歳代 

○ 都市ガス、下水道の設備を整えて欲しい。電柱、電線が多いので地下

に埋めるなど、電力供給被害がなく見た目も美しいまちづくりをすす

めて欲しい。渋滞が発生しない様道路設備を整えて欲しいです。 

金田地区 
女性 

60 歳代 

○ 年をとり車を運転できなくなった時買い物などに行く手段を考えて欲

しいです 
清川２地区 

女性 

60 歳代 

○ 免許返納をした後今までのように動けるよう交通手段があるとうれし

い。駅の西口東口の淋しいさびれた感じがどうにかなって欲しい。 
木更津３地区 

女性 

60 歳代 
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○ 都内からの移住者です。主人の夢（リタイヤしたら豊かな自然環境の

中ゴルフ釣りガーデニング、ドライブ）を叶え、寄りそい移住。豊か

な自然、山、海フレッシュな野菜等都心に比べはるかに安価で人も優

しく限られた年金での生活はしやすいですが、車の運転マナーの悪

さ、道路脇の草のかり入れ、街道路の悪さ交通機関（公共）の悪さ

等、車の運転免許返納したらどうしようと思う不安もあります。（私

は運転せず主人７３才のみ）街中の運転の取り締まりや（線路一時停

止しない）（赤信号でも止まらないｅｔｃ）シルバーの方へのチーパ

スや公共交通費補助など検討してほしく、特にドライバーが皆、自転

車感覚で走っている事が気になります。都内では考えられないマナー

の悪さです。（軽が特に） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 駅前に店がないので行かなくなりました。駅に出るバスも少なく不便

です。 
波岡２地区 

女性 

60 歳代 

○ 高齢者の交通の足を今後どのように確保していくのか知りたい。免許

証を返納すべき人たちが返納しやすくする為に移動方法を確立しなけ

れば、事故が増加するばかりだ 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 道路の横断歩道停止線が殆んど消えていて危険を感じる事がある。富

士見通りの道路もデコボコ。何の工事なのか良くわからない状態がず

っと続く。歩きやすい運転しやすい駐停車（ある程度無料）しやすい

駅前のまちづくりがされることを願います。 

木更津２地区 
女性 

60 歳代 

○ 路線バスの増便をお願いしたいです。公共施設へのアクセスの利便性

をアップしてほしい。自動車中心社会から公共の乗物で生活できる社

会、木更津駅前をにぎわう街へ。図書館の充実とアクセスの利便性ア

ップ 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 足の便がわるく出歩きが出来にくい 
木更津２地区 

女性 

60 歳代 

○ 駅前の過疎化をなんとかして、活気ある市にしてほしいです。アクア

ラインの渋滞や道路の混雑をなくしていろいろなルートを増やしてい

ただきたいです。金田周辺、国道沿いにファミリーレストランや銀行

などいろいろ作って増やしてほしいです。江川地区の国道沿いにもコ

ンビニのローソンなどあったらうれしいです。 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 車を利用する機会が多く市内の道路は車の通りが多い。大雨時冠水す

る事のないよう整備して欲しい。見にくい信号機は赤黄青がくっきり

と見やすい信号機に変えて下さい。矢那は冬になると大雪となる事が

あり道路に竹などが倒れて道をふさぐ事があります。竹や木の伐採を

行って走行しやすい道路に整備して下さい。市役所の皆様は色々な活

清川１地区 
女性 

60 歳代 
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動をされ木更津市発展の為努力されており御苦労様です。ありがとう

ございます。これからもよろしくお願い致します。 

○ コミニティバスがほしい。免許返納した時のタクシー券、バス券など

すべての人にほしい（今もらっている方もいるかと思いますが）歩

道、道路の草かりをもう少し定期的にお願いしたい。（自転車など学

生が通りにくいので） 

波岡１地区 
女性 

60 歳代 

○ 年齢を重ねるとともに車の運転に自信が無くなってくるが、車を利用

しなければ生活ができない。市内でも同じような地域が多くあると思

う。今は良いが 10 年後 15 年後を考えると自宅で生活できるのか不安

を感じる。車が無くても生活できるよう対策をしていただきたい。 

鎌足地区 
男性 

60 歳代 

○ 公共交通機関の充実、高齢者のサポート充実、害獣対策 
清川２地区 

男性 

60 歳代 

○ ・路線バスの維持利便性の向上 

・ライドシェアの導入 
波岡２地区 

男性 

60 歳代 

○ ソーラーパネルによる自然破壊の規制。水田や山林の宅地化に伴う自

然災害対策（治水事業など）。公共交通の整備など高齢者の移動手段

の確保。アンケート内容に片寄りがあるのではと思う。これで民意反

映できますか？ 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ 何故、旧市庁舎に市役所を建設しないのか？２分割した費用と旧市庁

舎後に建設する場合の比較したのか？主要道路が狭く、歩行自転車で

危険を感じる。道路整備を考えてもらいたい。特に富士見通１本北の

道路及び長須賀郵使局から２中までの道路 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ アクアラインからの大型トラック、貨物車がアウトレット側から市道

５号線に出るとき対面ですれちがいが出きない為、混雑してあぶない 
金田地区 

男性 

60 歳代 

○ 市内の渋滞道路の解消をしてほしい。畑沢から波岡小までの道路等 
波岡１地区 

男性 

60 歳代 

○ ＪＲ巌根駅に総武線快速を停車させて欲しい。 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予

算確保期待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市

道の外側線引きセンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳

の国宝化が進んでいない、観光資源としての利活用の促進期待。アク

ラライン連絡道側道（国道４０９号）万石～金田の一部分を二車線化

期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南台～桜井）市長の公約から

消えた 

波岡２地区 
男性 

60 歳代 

○ 足が悪いので近い内に免許証を返却しようと思っているが交通の便が

悪い。バスも滅り過ぎ。今のままでは、８０才代になるまで車の運転
木更津３地区 

男性 

60 歳代 
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が必要かもと出かける度に思う。自宅が木更津駅から近いので、バス

はあるが、最近バスに乗るとお年寄りが多い。いずれ自分も高齢者に

なった時の先の見通しが暗い。木更津は遅れているけど段々と努力し

ている面がでていると思う。これからの木更津市に期待します。 

○ 地域自治会への加入促進。交通の利便性の向上。アクアライン鉄道ト

ンネルの利用開始。地域公園の施設の充実。 
清川１地区 

男性 

60 歳代 

○ 岩根駅の充実。快速電車の停車等内房線や京葉線の増便。高齢者が住

みやすいまちづくり。医療制度の充実支給金の増。 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 交通が不便すぎるので、バスの時間を増やしてほしい。高齢者には買

い物も不便です。 
波岡１地区 

女性 

70 歳代 

○ 君津市にはコミュニティバスがあるが木更津市にはなし。高齢になる

と乗りたいと思います。 
波岡１地区 

女性 

70 歳代 

○ 道路の整備、排水、下水の整備を進めて欲しい。 
岩根地区 

女性 

70 歳代 

○ 高齢になり足の確保がむずかしい。コミュティーバスなど、自由に乗

車できる足の確保を望みます。また、タクシーチケットなど、非課税

所帯以外の配布も希望したい。急病などどうしても必要な時に現在の

年金では躊躇してしまう。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 運転免許を返納した時には安いバスを運行してほしい。現在袖ケ浦市

でも行っています。１回３００円地域をこえたら６００円との事で

す。タクシーはとても高いので病院など行くには年金生活では使えま

せん。自分で歩ければ電車バスを利用出来ますが体が不自由になった

場合車でないと無理です。ぜひお願いしたいです。 

岩根地区 
女性 

70 歳代 

○ 今は自動車に乗っていますがこの先、免許返納をする事となります。

その場合の交通手段がかなり悪く買い物（食品洗剤等）、通院にとて

も不安をかかえております。その解決策に取り組んで欲しいです。 

清川２地区 
女性 

70 歳代 

○ 通勤時間帯の渋滞解消をお願いしたい。木更津末吉線下りで美咲ヶ丘

に登っていく手前（左側にセブンイレブン）車線が一車線になってい

る為渋滞が激しい。ここを二車線にしてもらいたいと思います。その

他１２７号等。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

金田地区 
女性 

70 歳代 
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の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築

群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸と

の交通史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充

実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気

に、ボケない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中

心にあるべきであると思う。今、木更津市が計画している総合文化会

館は、市民に潤いよりも失望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道

のりが遠いし、ホールの音響は余り良くないと推察できるし、図書館

は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大事な資料や史料が地震や

津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所選定と設計であ

る（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どうして市

当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。

今日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野

をはじめ、木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が

付かないのだろうか。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 平日夕方 5 時前後の渋滞がひどい。特に、「スーパーかすみ」と「JA

木更津本店」間の直線道路。何とかしてほしい。 
清川１地区 

男性 

70 歳代 

○ 木更津駅西口「そごう」の撤退後の建物の利用促進に対して、市とし

てどのように取り組んでおられるのか？駅前が寂れることは市のイメ

ージダウンにつながります。金田をハブのバスターミナルにすること

は利便性の向上につながり良いことと思います。君津中央病院を利用

する際は自家用車を使いますが車を使うことが不都合な時にはいった

ん木更津駅まで行かねばならず不便な方もおられると思います。予算

の関係もありますが、地域の実状に沿っていただくことも必要と思い

ます。アクアラインを出て、袖ケ浦バス停にむかうバスにとって、左

折レーンがもっと手前からあるとバスの運行にとって便利と思いま

す。 

清川２地区 
男性 

70 歳代 
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○ 高齢になり車を手離した後の移動手段に困りごとがないように市内循

環バスを充実してもらえなければ不便さを感じて運転免許の返納をし

にくい。バスだけに限らず医療機関の送り迎えに近いことを考えても

らいたい。 

清川２地区 
男性 

70 歳代 

○ マイカー運転ができなくなったとき買い物や通院にとても不安を感じ

ています。移動式ショッピングカーや、スマフォ等で注文配達をして

いただける店舗が増えれば良いと思います。都心に出る場合車イスユ

ーザーは高速バスに乗車できません。リフト付高速バスができること

を切に願っております。ハワイやグアムなどではリフト付きバスに数

十年前でも車イスで乗車できました。 

木更津３地区 
男性 

70 歳代 

○ 高齢者に対しての病院などの巡回バス無料のタクシーなど 
木更津３地区 

男性 

70 歳代 

○ 高齢者の方の運転される車が大変多く事故もニュースで、多く大変心

配の時代になってます。免許証を返納されても日常生活に支障を感じ

るために仕方なく車を使用していると思います。免許証を返納した

人、車の便のない生活者のために病院への通院、買物等に利用出来る

交通機関（公共施設）路線バスの使用可能な便を多くしていただきた

いと思います。高齢者（単身）が年金生活の中で（範囲で）、入居で

きる施設を多く造っていただきたいと思います。 

波岡２地区 
女性 

80 歳以上 

○ ８７才と８３才の二人暮。今のところは車での移動ですが免許返納後

の交通手段、畑沢から市役所への直通バスは今のところありません。

子や孫たちが希望のもてる明るい街へと願います。 

波岡１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 生活路線バスを１時間に１本運営してほしい。 
木更津３地区 

女性 

80 歳以上 

○ 今は幸せにすごせておりますがバスがもう少しほしいです 
木更津１地区 

女性 

80 歳以上 

○ 子育て世帯や低所得者に補助金を交付するのは構わないが児童館や公

園の遊具の新設等、一時的ではなく長くサポートできる施設整備に力

を入れた方が良いのではないか。また、多くの利用客がいた西口の立

体駐車場を壊してまで、新庁舎を建設する必要があったのか疑問に思

う。これは西口、東口両方に言えることだが、通勤通学やレジャーで

駅を利用する人たちの送迎車はやむなく路上駐車をするしかないので

退避スペースなど駐車場に代わるものを提供した方が良いと考える。

移住者の確保も大切だが、一番必要なのは今、木更津市に住んでいる

人たちが住みやすいまちにすることだと思うので期待しています。 

清川１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 道路上無断駐車を厳しくしてもらいたい。車道の水はけが悪い。側溝

を常に点検。歩道がでてぼこで歩くのに不便。自転車専用道路がほし
木更津３地区 

女性 

80 歳以上 
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い。マイクロバス等を出して、老人が出やすくなるようにしてもらい

たい（日中だけでも、医者に行くのに不便） 

○ 年々公共交通（路線バス）の本数の減っていますが年々免許返納者や

高齢者は増えて参ります。年金受給額も減って来ますし先々も減る傾

向にありますので、高齢者が買い物や病院の通院の為、例えば予約制

の共同利用コミュニティバス（小型）等の数を増やして頂けないでし

ょうか 

中郷地区 
女性 

80 歳以上 

○ 私達の町にはバスがないのでどこへもいけない。１週間に１回ぐらい

移動スーパがくると、とてもうれしいです。どうぞよろしくおねがい

します。 

金田地区 
女性 

80 歳以上 

○ 一戸建の個人の家で庭木の伸び放題等、回覧板で伐採する様に告げて

ほしい。長須賀の道路のでこぼこを補装して頂きたい。 
木更津３地区 

女性 

80 歳以上 

○ 道路の消えている白線を、濃くして欲しい。事故のもとです。駅の東

口のバスロータリーの整備。東口にも交番を設置して欲しい 
清川１地区 

男性 

80 歳以上 

○ ・今住んでいる地域は高齢化が進み、商業施設は郊外型になり、足と

なる交通手段が不便。免許の返納を推進されるが宅配に頼るしかなく

死活問題である。高齢者への無料パス等もなく住みにくくなってい

る。 

・市内には、大学、高専、高校と近隣他市より教育機関は充実してい

るがそれを補助するスポーツ施設、文化施設が少く、又規模も小さく

全国規模の大会など他市に頼らざるを得ない。もっと充実させて市内

で大会が開けるようにしてもらいたい。小中学校のみを考えているの

では？ 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 

○ １．町の美観の為、せめて駅前通り（東口）雑草が育たないよう。 

２．交通体系で白線を充実して欲しい 
木更津３地区 

男性 

80 歳以上 

○ 後期高齢者にとって商業地域（イオン、センドー）や木更津駅までの

交通の足である日東バスの減便が加速し極めて生活しにくい木更津市

となって来ている。要望ですが、観光地に走行しているように木更津

市営の方面別による循環バス（有料）の導入をお願いしたい。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 高齢の、車をもたない年金生活者として、日々のすごし方に不安を覚

える。バスの便は少なく、タクシーをつかまえるのにも不便を感じて

いる。医師は近くにいるが、買物不自由者になりつつある。 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 

○ アクアラインで来られる人（コストコ、他）に対するアピールと市内

への流入方法を検討してください（各所その他のＰＲを含め）無料バ

スでの市内への誘導策など、対岸東京、川崎、神奈川県へのＰＲの強

化策を検討してください。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 



130 

 

○ 車の免許証を返納するので、バスの便利性を今よりあげて下さいま

せ。最近の高齢者をねらう不届き者が出ない様に防犯レベルをアップ

して下されたら幸いです。第二アクアトンネルを富津～三浦半島間再

設置して下さいませんか？ 

波岡１地区 
男性 

80 歳以上 

○ 交通バス、小で良いからコースを多く（医者に行く）歩いてはいけな

い所が多い。持に清川回り 
清川１地区 

未回答 

未回答 
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（１９）生活環境   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 下水道整備、人口増加に見合ったインフラ整備、交通ルールを守る意

識の啓発徹底に今後一層力を入れて頂きたいです。 
清川１地区 

女性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは

木更津市を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある

木更津駅前地域はどうだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかり

で、西口を見ると昔の名残を感じる建物ばかり。シャッターがしまっ

ていたり、治安がどうなのか？と思うような場所もある。学生という

立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店がほぼない。遊ぶ場所も

少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企業を誘致して

ほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備

も大変だと感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使

いやすく整備してほしいと感じる。 

港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備さ

れ、TV 等でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通る

と、人の気配がまったくない。新たなバス停の整備など利便性は上が

っているようだが、より PR してもいいと思う。せっかく整備したの

なら。学生という立場から再び言わせていただくと、教育面において

も改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を提供してほしいと

いうことだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流れが悪か

ったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にある

ことや、学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイ

ベントが増えてきていること、伝統的な文化や食べ物があることなど

が挙げられる。これらのいい面がある分、市役所が建てられる駅前が

廃れていては恥ずかしい。アカデミアパークやクルックフィールズな

どという広い土地を利用した政策は継続していってほしいが、『まち

づくり』という面において、駅前を大改造することが活性化にもつな

がり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのために、私は

受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

木更津１地区 
男性 

10 歳代 
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○ 木更津駅西口側の街灯がなく暗い。また水道管工事後の歩道がガタガ

タで歩きずらく、点字ブロックのくぎが出ているところがあり危険で

あるため見ためも良く舗装して欲しい。西口側を活性化して欲しい。 

木更津１地区 
女性 

20 歳代 

○ 転勤が多く色々な所で暮らした中で木更津市は一番気候がおだやかで

住みやすかったです。野菜、魚貝類も美味しくアクアラインを使えば

羽田空港、横浜にすぐ行ける便利性の高さはすごいと思いました。た

だ道路の劣化（ライン消えてる）、用水路の汚れが目立っており改善

してほしいです。 

岩根地区 
女性 

30 歳代 

○ ゴミ袋を安くして欲しい。回収回数を増やして欲しい。一時保育を充

実してほしい。 
木更津３地区 

男性 

30 歳代 

○ 長須賀に住んでいますが近くに公園が無く子供達が道路や近くの神社

で遊んでいます。最近子育て世帯や新しい住宅も増え始めますます公

園の必要性は上がってくると思っています。道路幅についても交通量

の割にせまい場所があり危険を感じます。上下水の整備についても進

めていただきたいです。また教育国際交流に関して立地が非常に良い

と感じていますので異文化にふれ、第２言語を学べるような環境を作

っていただけるとより魅力的な町になっていくと感じています。 

清川１地区 
男性 

30 歳代 

○ ・冠水しやすい地域が多すぎるので該当場所をどうにかしてほしい 

・道路脇の雑草が生い茂りすぎて歩いていても車の移動も危険なとこ

ろが多すぎるので、どうにかして欲しい。 

・舗装道路のデコボコがひどい所が多すぎるのでどうにかならない

か。 

・江川グランド（オーエンススポーツフィールド）の中に大きなドー

ム（収容人数１万～２万人できれば３万人規模）を作って欲しい（す

でに計画されてたら嬉しい） 

・木更津ＪＣＴは初めて利用する人にとっては分かりにくいと思うの

でもっとわかりやすい、案内板があると事故の危険率が下がると思

う。 

・アカデミアパーク方面がいまひとつ発展していない。木更津近隣人

の就業も含めて活性化に連がる意表を突くような取組案を期待する。  

岩根地区 
未回答 

30 歳代 

○ 教師や保育士の増員。道路や側溝のメンテナンスや路上駐車や不審者

の取締りの強化。 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 他県から来てみて上下水道が備わっていない事に衝激を受けた。不便

すぎる。今日ありえない。いつまでたっても古い家が多く、人が増え

ず高齢化するのもそのせいもあると他の近所の人も言っている。駅の

まわりが木更津、岩根共に古すぎる、不便すぎる。若い人は絶対に住

みたくない街だと思う。もう少し近くの県や市を見習ってほしい。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 
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○ 祇園地域のそっこうにふたがないのはあぶないのでふたをしてほしい

です。また歩道がせまく場所によってはないところがあるのを改善し

てほしい（車の通りが多い道）。子供が自転車で走るとあぶない道が

多いのも改善出来たらうれしい。いきいき館を利用していますが、子

供連れではマシンエリアが使えません。子供遊びエリアを用意してい

ただけるとファミリーでの利用が出来るのではないでしょうか。ま

た、公民館を利用したスポーツの習い事などをもっと積極的に宣伝し

てはいかがでしょうか。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 

○ ごみの分別について：びん、かん、ペットボトルのごみ袋に３つ違う

種類のものを入れるのはなぜ？もっと細かく分別して電池なども不燃

ではなく分別したらどうか？クリーンセンターで君津市はダンボー

ル、本・新聞などを無料で回収してます。見ならってはどうですか？

保育園について：袖ヶ浦市は民間企業の保育園を次つぎとオープンし

てます。木更津市は両親ともにフルタイムで働かないと保育園にはほ

ぼ入れません。保育園の入園は入りたい人と保育園の数が全然あって

ない。両親ともにフルタイムで働いていないと保育園には入れないと

思って下さいと入園の申込時に言われた。民間の保育園の設立。木更

津市立の保育園の建て替えなど子育てと仕事の両立ができるようにし

てほしい。ごみ袋の値段について：他の市と比べて異様に高い。もっ

と安くして住みやすい町にして下さい。・危機管理について：袖ヶ浦

市はいち早く新型コロナウイルス感染者の自宅療養者に物資を届ける

のを行っていた。木更津市は対応が遅い。台風などについても、ホー

ムページにて情報を発信するのを早く対応してほしい。市役所の建て

替えについて：予算がないので新しく建てられないようですが、人口

は増えていると思います。お金はどこにまわっているのでしょうか？

袖ヶ浦市役所は新しく建てています。危機管理を市役所で対応するに

も市役所を１つにまとめるのは重要だと思います。早く建設できるよ

うにすすめて下さい。 

中郷地区 
男性 

40 歳代 

○ 人間だけではなく動物（野良猫を地域猫に．．．）保護に力を入れて

ほしい。動物愛護（犬・猫）をされている方が居住されていて、近所

の公園に捨てられた子猫を保護されています。市もお手伝いして動物

にも優しい市を目指してほしいです。市外県外からも目当てにして沢

山来られているのでよく感じます。 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ 歩行者、自転車用通路、道路の改修、道が悪すぎる、転倒リスク高。

側溝にふたを取りつけること、特に暗いと落ちるリスク高。街灯の増

加。都心から越してきて、驚くのはこの３点です。それ以外はおおむ

ね満足しており木更津を気に入っています。 

木更津１地区 
女性 

50 歳代 
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○ メディア上でも知名度があがりおおむね、すみやすい市ではないかと

感じています。昔の市行政の印象はやや横柄で人ごと（異動があるの

で自分のせいではない知らないのは自分のせいではない）という事を

多々感じましたが、最近ではカスハラやコンプラ対応なのか、こちら

が痛々しく感じる程丁寧な対応をしてくださっているなと思えます。

表面上の丁寧な対応でなく、誠意を持ってとりくんでくれている方が

とても多く感じます。ありがとうごさいます。改善要望は、 

①人口も増え、交通量も増えた一方狭い路、危険な路、多いと思いま

す。 

②新しい宅地開発が過剰では？と思いつつ、昔からの宅地にも同時に

インフラ整備をすすめてほしい。（都市ガス、下水道） 

③災害時対応の具体的指導（みんなが避難するならどこへどうしたら

いいのか正直わからないし入れないとあきらめてもいる） 

④避難時のペット対応について、袖ケ浦市議会では全員参加で可決さ

れていました。木更津市でもペットとの共存に力を入れてほしい。地

域猫保護活動にも力をいれ不幸な猫（今は犬は殆どいないだろうが）

を増やさず救済してほしい。猫を捨てたり虐待する輩は厳罰を。 

質問には辛口なチェックが多くなってしまいましたが概ね他市より良

いと思っています。市の活動について無知なので辛口採点になってし

まいました。市役所の皆さんいつもありがとうございます。 

清川１地区 
女性 

50 歳代 

○ スーパーとかに意見箱みたいなどＬＩＮＥに入れられるようになど考

えてほしいです。若い人も高齢者になっていくことを考えると使いや

すいとか過ごしやすいなど考えてほしいです。ゴミ分別で迷う時があ

ります。例えばＬＩＮＥかＹｏｕＴｕｂｅかＴＶ木更津市で映像を流

してもらうことはできませんか？高齢者が迷っていたりしてます。あ

と防災特集などでＴＶ木更津市でながしてもらうなど。例えば缶詰で

レシピ・ビニール袋でレシピ。スマホを持っていない高齢者、うまく

つかえない人の事も考えてほしいです。 

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ ・図書を借りたいことがあったが、袖ヶ浦や君津、市や県の図書館ま

で行くことがほとんどで、不満だった。子どもの教育面にも影響して

いると考える。 

・最近、体を壊して駅のエレベーターを利用することが多いが、利用

者の利用の仕方であるとは思うが、衛生管理が不十分。 

・色々な取り組みを充実させようとすると財源が必要になると思う。

税収を増やすには、住みやすい地域であることを現住民が胸を張って

アピールできることが必要だが、20 年住んでいて大きな変化は見ら

れない。東京へアクセスする場合の高速バスは、充実してきているの

波岡１地区 
女性 

50 歳代 
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で、そのような面を更に充実させると共に、都内で生活すると同等の

生活のしやすさや街のおしゃれさも必要。 

○ 側溝の詰まり改善、アスファルトの老朽化の補修、用水路の整備、空

き地や空家の整備（害虫の発生の原因）、後期高齢者へのバスタクシ

ーの料金補助  

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ 江川地区は大雨の際に毎回、冠水している。自衛隊脇の水路工事以

降、長年のことなのに全く対策がされていない。基本的な治水の部分

をずっと後回しにされてオーガニックなどと言われても財源の使い方

に疑問が多い 

岩根地区 
男性 

50 歳代 

○ 基本的なインフラ整備、特に都市ガス下水道の整備が不十分である。

これは地域格差が大きいとも思う。まずはその是正を期待する。 
岩根地区 

男性 

50 歳代 

○ ゴミ袋の無料化 
清川１地区 

男性 

50 歳代 

○ 富来田地区で生活しやすい環境整備に期待します。特に日常生活品は

袖ケ浦市や君津市に買い出しに行くことが多く商業施設を充実させて

欲しいです。また当地区から袖ケ浦バスターミナルや金田バスターミ

ナルを利用できる高速バスの運行も検討していただきたいです。これ

には利用者の調査が必要だと思いますが、検討をお願いします  

富来田地区 
男性 

50 歳代 

○ アンケートが無駄にならないように水道が圧力がよわいので整備して

ほしい。 
中郷地区 

男性 

50 歳代 

○ 都市ガス、下水道の設備を整えて欲しい。電柱、電線が多いので地下

に埋めるなど、電力供給被害がなく見た目も美しいまちづくりをすす

めて欲しい。渋滞が発生しない様道路設備を整えて欲しいです。 

金田地区 
女性 

60 歳代 

○ 御尽力、御苦労様です。私の第一印象は「きたない町、上辺だけの

町、木更津」です。メインはきれいでも１つ横道に入れば、ゴミが捨

てられ、凸凹つぎはぎの道、冠水の改善なし、他の市を参考にしてみ

てはいかがかと思います。子育て支援について、妊娠しても残念なが

らおりてしまう事を耳にします。産休を増したり、その後、小学校高

学年頃までは、仕事の時間調整（全額でないにしろ時間給を払う）を

するなど親と子供の心の支援を考えてほしいです。親の時間のゆとり

が必要かと思いますが…。市職員皆様、若き力のこれからの木更津新

風を期待いたします。 

木更津２地区 
女性 

60 歳代 

○ もしもの大津波の時平地ばかりで不安に思います。お墓問題を抱えて

いる方増えてきているのではと思います。今の壇家のままで子世代に

負担ではと考えたり。まちづくりとは関係がないのかもしれません

が。 

金田地区 
女性 

60 歳代 
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○ 市営のドックランを作ってほしい。広いドックラン、小型中型大型、

アジリティーができるところ。管理掃除等で定年した人を使うとか。

木更津市にある全ての飲食店を紹介してほしい。まだまだ知らないお

店を知りたい。新規オープンの店も知りたい。道路整備が必要なとこ

ろがいっぱいある。木更津市民がおトクと感じるなにかをしてほし

い。アクアコインだけではなく市民全員が対象のなにか。ゴミ出し一

覧表（１枚にまとまったやつ）がほしい。（もえるゴミ、もえないゴ

ミ等細かく書いてあるやつ） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 昨年１１月にさいたま市から引越して来ました。まず気になったのが

ゴミの処分にお金がかかることです。（さいたま市に比べて）下水道

整備も無理というところも気になります。私ども夫婦が木更津を選ん

で来たのは海が近いということと家が安く購入できるということで

す。それとさいたま市とのアクセスです。これからはアクアラインが

ある便利さと地の利を生かし人口を増やしてもらいたいです。（高速

バスも学生さんには補助金を出すとか）企業誘致をすすめてもらいた

いです。木更津市だけではできないと思いますが、いのししやキョン

など対策もお願いしたいです。車を運転中に飛び出されると命にもか

かわってくると思います。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 上下水道・側溝のフタ・歩道などの整備を望みます。広報の無線が聞

き取れない時があるのでもう少し聴きやすくしてほしいです。 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ 市民税が近隣４市の中で最も高いです。納税収入が少ないのであれば

魅力あるふるさと納税等を考えてみたらいかがでしょうか。ゴミ袋も

一番高いです。どうにか安くして欲しいです。（毎日の事なので）  

中郷地区 
女性 

60 歳代 

○ 空屋が多く雑草など大変多い。みばえが非常に悪いと思います。所有

者に雑草の管理を市役所から持にお願いします。 
波岡２地区 

女性 

60 歳代 

○ 車を利用する機会が多く市内の道路は車の通りが多い。大雨時冠水す

る事のないよう整備して欲しい。見にくい信号機は赤黄青がくっきり

と見やすい信号機に変えて下さい。矢那は冬になると大雪となる事が

あり道路に竹などが倒れて道をふさぐ事があります。竹や木の伐採を

行って走行しやすい道路に整備して下さい。市役所の皆様は色々な活

動をされ木更津市発展の為努力されており御苦労様です。ありがとう

ございます。これからもよろしくお願い致します。 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 
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○ 古いアパート等の整備道路側の雑草、歩道整備、用水路の整備の実施

をお願いします。木更津駅（東西）の活性化 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ アウトレット、イオン、クルックフィールズ、ポルシェ東京、コスト

コ本社等々…誘致活動に精力的な点は大いに評価できる。特に矢那地

区にサスティナブルパーク、クルックフィールズを誘致した事はすば

らしい。文化のない所に人は集まらない。西口周辺の古い建造物や川

沿いの街並みを佐原市のように生かしてほしい（現香取市）。アウト

レットやイオン等、どこにでもある商業施設ではない文化的な街並み

に取り組むべきである。これだけの税収をもっと市民に還元するべき

であろう。ゴミ袋等が袖ケ浦市と比べて高すぎる。税収の使いみちに

まだまだ課題が残る。あとは西口や金田地区など湾岸地区は早急に災

害時の避難所、高台等を作ったほうがよい。防災意識の向上、推進に

期待する。 

岩根地区 
女性 

70 歳代 

○ 下水道の充実 
木更津３地区 

女性 

70 歳代 

○ 全てが中途半端、金田中心の町づくりなのかアカデミア中心なのか分

からない。何かに特化してＰＲすべき。細かい点での不満は下記の通

り①防災無線が聞こえない。「安心安全メール」があるとこのアンケ

ートで初めて知ったがそんなもの聞く余裕がない場合もある。まず防

災無線で注意喚起できるようにすべき。高齢者住宅には戸別無線を配

布すべきでは。②以前商工会議所に可愛らしい狸のマスコットを置い

てあったので「これどこで売っているの？」と聞いたら「分りませ

ん」とのこと、観光行政の基本がなってない③千葉県のどこかの町で

は避難所に太陽パネルを設置して災害時に停電しないようにしている

とのこと。災害時の停電、水の確保はどうなってるの？④うちの前の

道路が同じ時間帯に舗装で全面通行止め、下の道路はガス工事で片側

通行。これじゃ通れない。⑤下水道の自己負担金が高すぎる。⑥市民

会館はどうなってるの？ 

岩根地区 
女性 

70 歳代 

○ 動物保護についてブリーダーにより劣悪な環境で、多頭飼育ばかりを

して何一つ愛情なく金儲けのためだけ犬猫がかわいそうです。悪とく

なブリーダーの多頭飼育に対し厳しく罰する道を作って頂きたいで

す。悲しいです。お願いします。でもこれは全国的なことで、木更津

においては大丈夫だと願います。 

木更津２地区 
女性 

70 歳代 

○ ・公園の整備をもう少ししてほしい 

・犬猫の飼育→マナーの改善に力を入れてほしい 

・空き家対策 

清川１地区 
女性 

70 歳代 
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・一人暮しの老人が多くなっているので一人暮しでも住み良い町にな

ってほしい 

○ 君津中央病院は高度急性医療を担う医療機関としての役割が果たされ

ていないのではないかと思います。自宅の周りを掃除をしていつもき

れいな街づくりをするために燃えるゴミ袋の値段を下げて欲しい。水

道料金を安くして欲しい。中小企業への支援をして欲しい。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 高齢者が生活しやすい町づくり。ゴミ捨ては各自の家の前に出すよう

にしてほしい。捨てるなと書いてある集積所がある。ダミーの防犯カ

メラまで設置して。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

金田地区 
女性 

70 歳代 

○ 以前県の所有であった中央１丁目の用水路（雨水）？の件で現在市の

所有みたいですが、いつまで放置しておくのですか。蚊の発生源にな

っておりますが 

清川１地区 
男性 

70 歳代 

○ 自宅の前にゴミステーションがあります。アパートや借家に隣接して

いるし人や車の通りも多いです。基本そのゴミステーションはアパー

ト借家の方が使っているのですが、ゴミ出しの日でなくても出してあ

ったりゴミステーションの中に入れず、スーパー袋にも入れず網の上

に捨てられるゴミがあります。散らかったゴミを片づけることが度々

あります。（中には大人用オムツもあったりします）モラルのなさに

がっかりします。 

波岡１地区 
男性 

70 歳代 

○ 下水道の、トイレ整備が私達の所（祇園地区）はできていないので早

くやってほしい 
清川１地区 

女性 

80 歳以上 

○ 広くなくても良いが近くに公園がほしい。私道でも戸数が多いので、

水道管を大きいものに交換してほしい。 
木更津１地区 

男性 

80 歳以上 

○ 下水道の整備、下水が５０数年たまって亜硫酸ガスでフェンスが腐食

している。このような所１つ１つ片付けてはどうか 
清川１地区 

男性 

80 歳以上 

○ １、木更津市役所に関する諸手続きを極力ワンストップで行えるよう

にしてもらいたい。その為には市民の情報を各セクションが共通に把

握できるようにすべきです。縦割り行政は市民に不便を与える。（各

波岡１地区 
男性 

80 歳以上 
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セクションに対して市民の同じ情報を何度も出さなくてはならないの

は困りものです） 

２．木更津市が運営している霊園の納骨堂について、建物の前のみで

しかお参り出来ない現状を改善して、納骨堂内の納骨されている場所

まで入室を可能として頂きたい。家族としては空し過ぎます。 

○ ・地域にゴミ屋敷があり困っている。 

・アンケートの質問が細かくよくわからない問いもあった。 

・選挙で期日前投票やマイナンバーカードを作りに行ったとき、その

他の時も市役所の方々はみな親切でした。問い合せの電話をかけた時

対応が丁寧でした。 

・市主催の敬老会にバスを出していただき助かります。 

・以前地域の側溝のつまり件でお願いをしたところ土木課の方々がす

ぐ来て処置をしてくださり、排水がよくなったこともあり助かりまし

た。 

・マイナンバーカード作りの時関係者のみなさんのお揃いのＴシャツ

素敵でした。 

清川２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 不在住宅者に対して強く警告、指導を行って下さい。近所も私も大変

苦労しています。市も私達を門前払にしないでください。大変困って

います。良い点は市営納骨堂です。良く運営されています。４０年前

横浜から八幡台に来て本当に良かったと思いました。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 
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（２０）自然環境   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 木更津市は長い歴史と豊かな自然、活気あふれる素晴らしい街だと思

います。なんと言っても中之島大橋から観望できる東京湾は市の宝と

いってもいいでしょう。私はこの木更津の海が大好きです。アクアラ

インと夕日のコラボレーションはまさに絶景。多種多様な生き物の生

息する盤州干潟の豊かさ。漁船が立てる荒波と、見立海岸から見える

漣は、家族で釣りに行った幼少時代を想起させます。木更津の海で育

ち、共にすごしたこの思い出を私は失いたくありません。なにより、

この自然の尊さ、美しさを後世に渡って遺して行くために、木更津市

には環境保全により一層尽力していただきたいです。 

金田地区 
男性 

10 歳代 

○ 市民が使用できるサッカー場を作ってほしい。自分は馬来田地区に住

んで居るのですが、この地域は自然がたくさんある場所です。山の中

に太陽光発電などの許可などをもうこれ以上はしないでほしいので

す。少し中心部から離れているのでもう少し便利になればとは思いま

すが、自然を大切にしてくれれば良いと思う。最初は便利にと思いま

したがこれ以上の自然はこわさないでほしいと思いました。今のまま

で良いと思い直したので。 

富来田地区 
男性 

10 歳代 

○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも

悪く、観光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思う

が通学路にも近い所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ

目当てに寄ってくるので、危険。市内に空き屋が増えており、野生動

物の住み家になってしまうケースがあるので草を刈るなどしてほし

い。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度が高まる。公民館等公

共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけでもなく、そ

のまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く使う

ためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当て

や助成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら

周辺に住民を増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してく

るのも良いが地元の店にも目を向けてほしい。 

清川２地区 
女性 

30 歳代 

○ 桜井新町の道路の木等を定期的に切ってほしいです 
木更津２地区 

男性 

30 歳代 

○ 整備された緑や自然を残した美しい街並みが希望です。緑に囲まれた

散歩コースなども欲しいです 
木更津３地区 

女性 

40 歳代 

○ オーガニックシティは、とても良いと思っています。それを含めて、

自然にも目をむけて、富来田地区の久留里線を使ったイベントを充実
富来田地区 

女性 

40 歳代 
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してほしい。久留里線もスイカは 必要であるし、観光客をあつめる

ためにも交通系のＩＣは必要ではないか。県外の友人は、いっせんぼ

くに興味はあるが車の停める場所がなくて、困ったと言っていた。

又、ロードサイクルでおとずれる人も多く、駐輪場を設置できると良

いと思う（かぎでとめられる所が良いらしい）近隣の地域（久留里）

などと一緒にイベントを行うと楽しいと思う。 バス（木更津ー馬来

田）がなくなったので、久留里線を残すための方法や、買い物バス

（波岡がやっている）でアピタｅｔｃへの取り組みを行うと良いので

はないかと考えます。富岡公民館や富来田で行っていた陶芸やお飾り

づくりのイベントはとてもよく子どもが小さいころに参加していまし

た。  

○ 袖ヶ浦市に比べて街路樹根元の植栽、道路脇の雑草の処理が悪い。一

年中車道も歩道も有効道幅が狭い。歩行者や歩道を歩けず車道に出て

きたり、自転車が雑草を避けて車道中央によるなど危険極まりない。

アスファルトやコンクリート、固まる土の劣化により根に侵食され悪

循環に陥っている。人手不足で除草頻度の低下が見込まれ、ますます

悪循環が加速する。路材の補修改修、熱湯により雑草根を枯死させる

機材の導入など根本的対策を。他自治体のベストプラクティスに学ぶ

べき。 

清川２地区 
男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は

「市の顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲

しい。市民から入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが

増えてきたので、スーパーがあると、より活発な駅前になると思う。

他県から越してきたのですが、ゴーストタウンにガッカリ。親や友人

を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕｂｅｒが“木更津廃墟化

“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れています。取材では駅

前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさえ、川沿

いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているので

かわいそう。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほ

しい。住宅内の道路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになって

いる。街が汚く見えるので定期的に切ってほしい（請西、ほたる

野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総合高校ｅｔｃ）の循環バスを

もっと充実してほしい。人員不足かもしれませんが、老人の移動手段

だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民の声が市政

に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに自

由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある

地域には力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体

木更津３地区 
男性 

40 歳代 
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に目を向けて欲しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持

ちが暮らしの中で感じません。年間、何百億もある予算が市民生活の

中で充実して使われているのが見えない。私は他県から引っ越してき

た者ですが、市長は実際に市内を歩いて街の実体を目で見たほうがい

いと思います。以前住んでいた市の市長はそうしていました。何が足

りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も多数あり

ます。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっ

ともっと生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がか

かってもいいと思いますが、市長は実際に市内を歩いてみてくださ

い。市民が本当に必要としている、木更津市づくりをして欲しいと心

から願っています。（私のこの声は市職員で止まってしまわないこと

を願います）よろしくお願いいたします。  

○ 景観が悪化していて、自然がなくって気持ち悪い。空は電線に覆われ

て、空き地は太陽光発電にかっさわれて、木更津の自然は平成狸合戦

ぽんぽこさながらな感じがしてならない。木更津の資源である豊かな

自然を考えた経済を見据えてほしい。害獣といわれる獣たちの住処を

うばっているのにオーガニックなまちづくりとか、変だと思う。SDgs

の共生と逆らっていると思う。医療は本当に命に危険にさらされたと

きに利用するのが望ましい。家で療養すればすむ熱を下げに病院に行

く、医者は何も自己治癒力を無視して薬をだす、それらの薬代は税

金、とか、昔はかかってあたりまえな水疱瘡もおたふくかぜもかから

せずに予防接種。それも税金。誰でもかれでも健康診断。それも税

金。働いたら働いた分だけ給料がほしい。税金が大きすぎる。もっと

働かないと育てられない。働いた分だけまた税金が上がる。子どもの

預け先より、家庭の収入を上げることを考えてほしい。働いた給料で

贅沢ができた、という喜びが感じられるようになりたい。来年度の税

を気にせずに働きたい。 

富来田地区 
女性 

50 歳代 

○ 道路の街路樹の枝が邪魔だったり雑草が伸び放題、傷んだ路面がその

ままだったりするので整備して欲しい。健康増進のため、いきいき館

の様な施設を増やして欲しい（遠くまで足を運ぶのも大変、近くに有

れば便利です）。又は市内に既存のスポーツ施設（個人や企業経営の

ジム等）の市内在住者への割引き制度など  

清川２地区 
男性 

50 歳代 

○ 市民の力を大いに使用するのが良いですよね。ただ代表になる事をい

やがります。私達は道路上のゴミを拾っていますが（大量です）その

ゴミを自分で買ったゴミ袋で出す事に負担が多いです。市では駄目な

ので道路公団にかけあい片付けをおねがいしています（国道沿で拾っ

木更津３地区 
女性 

60 歳代 
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たゴミだけ）ちょっとした支援が欲しい。道路の草もかたづけたいけ

どゴミがはんばでありません。水があふれていてゴミが流れてこなけ

れば！！と思います。自宅のまわりはきちんと自分のゴミで処分して

います。私の心がせまいですか？いつもイライラします。きれいな町

にしたいです。 

○ ゴミや草が目について悲しくなります。ゴミのない街にしたいと思い

ます。 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 矢那川沿いの雑草が気になる。両側からツタが生い茂り反対側まで伸

びてつながろうとしているところもある。川の中央には陸地もあり、

流木やゴミが散乱。請西小の前は笹が３ｍ以上伸びっぱなしである。

最近、ゲリラ雷雨で洪水や冠水が日本各地で起きているが木更津も決

して例外ではないのでは？ゴミや雑草があると川の水が増水した時に

障害になり氾濫する確立が上がるのではないかと不安である。“事”

が起こる前に対策が必要ではないか？矢那川沿いの桜について－－春

には桜を見ながら散歩するのが楽しみである。が残念なことに桜の木

のほとんどがツタに占領され見るにたえない景観である。矢那川沿い

の桜は木更津の名所だと思う。これでは、春になっても雑草やツタが

気になり十分に楽しめないし人にも自慢できない。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 都内からの移住者です。主人の夢（リタイヤしたら豊かな自然環境の

中ゴルフ釣りガーデニング、ドライブ）を叶え、寄りそい移住。豊か

な自然、山、海フレッシュな野菜等都心に比べはるかに安価で人も優

しく限られた年金での生活はしやすいですが、車の運転マナーの悪

さ、道路脇の草のかり入れ、街道路の悪さ交通機関（公共）の悪さ

等、車の運転免許返納したらどうしようと思う不安もあります。（私

は運転せず主人７３才のみ）街中の運転の取り締まりや（線路一時停

止しない）（赤信号でも止まらないｅｔｃ）シルバーの方へのチーパ

スや公共交通費補助など検討してほしく、特にドライバーが皆、自転

車感覚で走っている事が気になります。都内では考えられないマナー

の悪さです。（軽が特に） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 河川の雑草を取り除いてきれいな川にして欲しい 
波岡１地区 

女性 

60 歳代 

○ ・農業など高齢者が従事出来なくなった時の相談する窓口の充実 

・豊かな自然を残しつつ生活の利便性の充実 

・デジタル化を進めることは必須であろうが対応出来ない市民への対

策。 

・高齢者が安心して生活できるまちづくり 

岩根地区 
女性 

60 歳代 
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○ 空屋が多く雑草など大変多い。みばえが非常に悪いと思います。所有

者に雑草の管理を市役所から持にお願いします。 
波岡２地区 

女性 

60 歳代 

○ 車を利用する機会が多く市内の道路は車の通りが多い。大雨時冠水す

る事のないよう整備して欲しい。見にくい信号機は赤黄青がくっきり

と見やすい信号機に変えて下さい。矢那は冬になると大雪となる事が

あり道路に竹などが倒れて道をふさぐ事があります。竹や木の伐採を

行って走行しやすい道路に整備して下さい。市役所の皆様は色々な活

動をされ木更津市発展の為努力されており御苦労様です。ありがとう

ございます。これからもよろしくお願い致します。 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ コミニティバスがほしい。免許返納した時のタクシー券、バス券など

すべての人にほしい（今もらっている方もいるかと思いますが）歩

道、道路の草かりをもう少し定期的にお願いしたい。（自転車など学

生が通りにくいので） 

波岡１地区 
女性 

60 歳代 

○ 公共交通機関の充実、高齢者のサポート充実、害獣対策 
清川２地区 

男性 

60 歳代 

○ ソーラーパネルによる自然破壊の規制。水田や山林の宅地化に伴う自

然災害対策（治水事業など）。公共交通の整備など高齢者の移動手段

の確保。アンケート内容に片寄りがあるのではと思う。これで民意反

映できますか？ 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ 古いアパート等の整備道路側の雑草、歩道整備、用水路の整備の実施

をお願いします。木更津駅（東西）の活性化 
岩根地区 

男性 

60 歳代 

○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予

算確保期待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市

道の外側線引きセンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳

の国宝化が進んでいない、観光資源としての利活用の促進期待。アク

ラライン連絡道側道（国道４０９号）万石～金田の一部分を二車線化

期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南台～桜井）市長の公約から

消えた 

波岡２地区 
男性 

60 歳代 

○ 田・畑・里山・緑地を大切にしてもらいたい。どんなイメージでこの

街の魅力をつくりたいのか？どのような長期的視点でこの街をつくっ

ていくつもりなのか？昔の景観が消えていき、マンションが何棟も建

設されていく港周辺。あちこちに増え続ける住宅地ｅｔｃを見ている

と疑問に思うことが多々あります。オーガニックどころか添加物だら

けになる街のようです。ところで、市民会館の敷地内の木々が伐採さ

れたのはなぜなのでしょうか？ 

未回答 
未回答 

60 歳代 

○ 君津中央病院は高度急性医療を担う医療機関としての役割が果たされ

ていないのではないかと思います。自宅の周りを掃除をしていつもき
木更津３地区 

女性 

70 歳代 
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れいな街づくりをするために燃えるゴミ袋の値段を下げて欲しい。水

道料金を安くして欲しい。中小企業への支援をして欲しい。 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

金田地区 
女性 

70 歳代 

○ ①平和な町であること・昔の軍都、木更津に逆戻りしないように 

②安心して住める町（空気・水・道路・爆撃の心配がないこと） 

③今まで以上に美しい町（山・川・海・水・空・空気・計画的な建築

群） 

④交通の便がよい町（市内を繋ぐ路線の充実） 

⑤歴史と文化のある町の遺産を大事に（金の鈴博物館や古墳、江戸と

の交通史）  

⑥教育の充実（教師の質の向上、市内の教育費の増加による設備充

実） 

⑦皮膚科や耳鼻科などの病院を誘致（数が少ない） 

以上①～⑦は必要なことだと思うが、現在の住民が、心豊かに、元気

に、ボケない様に暮らすためには、図書館や中央公民館などが町の中

心にあるべきであると思う。今、木更津市が計画している総合文化会

館は、市民に潤いよりも失望をもたらすだろう。会館へ着くまでの道

のりが遠いし、ホールの音響は余り良くないと推察できるし、図書館

は狭いようだ。何より立地条件が悪いし、大事な資料や史料が地震や

津波などで消失する危険もある。思いやりのない場所選定と設計であ

る（サッカー場も造ったけど、使いにくいと評判が悪い）どうして市

当局は古い海側の住民だけに恩恵をもたらす計画を建てるのだろう。

今日の木更津住民の大半は清見台辺りの山側に住んでいる。ほたる野

をはじめ、木更津総合高校の尖塔が中心の町となっていることに気が

付かないのだろうか。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ ゴミ０運動を推進するため、道路公園の草刈りを充実させ県外からの

観光客がキレイだと思われるよう、予算の確保を進めてほしい。 
金田地区 

男性 

70 歳代 

○ 公園などの草刈りをこまめにしてほしい 空家の処分等に力を入れて

ほしい 
清川１地区 

男性 

70 歳代 
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○ 現状にほぼ満足しているが雑草等の刈り取りにもう少し力を沿いでほ

しい。道路わきに雑草が多い。 
清川１地区 

男性 

70 歳代 

○ 市有地に太陽光発電装置を大規模に作ること。上総丘陵空地に設置。

木更津市の電力をカバーできます。 
木更津１地区 

男性 

70 歳代 

○ 一戸建の個人の家で庭木の伸び放題等、回覧板で伐採する様に告げて

ほしい。長須賀の道路のでこぼこを補装して頂きたい。 
木更津３地区 

女性 

80 歳以上 

○ 町がきたないです。公園、歩道、車道も草ぼうぼう、車道をわたる時

にひやりとした事、何度もあります。街路樹の為の土が草でうめつく

されています。 

波岡２地区 
女性 

80 歳以上 

○ 除草の徹底及び指導。周辺は雑草のジャングル状態?? 
富来田地区 

男性 

80 歳以上 

○ １．町の美観の為、せめて駅前通り（東口）雑草が育たないよう。 

２．交通体系で白線を充実して欲しい 
木更津３地区 

男性 

80 歳以上 

○ ・地域にゴミ屋敷があり困っている。 

・アンケートの質問が細かくよくわからない問いもあった。 

・選挙で期日前投票やマイナンバーカードを作りに行ったとき、その

他の時も市役所の方々はみな親切でした。問い合せの電話をかけた時

対応が丁寧でした。 

・市主催の敬老会にバスを出していただき助かります。 

・以前地域の側溝のつまり件でお願いをしたところ土木課の方々がす

ぐ来て処置をしてくださり、排水がよくなったこともあり助かりまし

た。 

・マイナンバーカード作りの時関係者のみなさんのお揃いのＴシャツ

素敵でした。 

清川２地区 
男性 

80 歳以上 
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（２１）市民参加・情報発信力   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ アクアラインバスを利用した通学の金銭的な支援をしていただきたい

です。また、木更津駅周辺に自由に利用できる広めの自習施設や、

Starbucks などの電車の待ち時間を潰せる気軽に利用できるお店を増

やしていただきたいのと、木更津の歴史の紹介や観光名所・施設の楽

しみ方などを広告や Instagram、X、TikTok などで発信して、木更津

の魅力を周知していってほしいです。例えば木更津市内のお出かけス

ポットや老舗の名店紹介のようなものを期待します！ 

清川２地区 
女性 

10 歳代 

○ 海もあって緑が多くて、交通の便がいいのが魅力だと普段から感じま

す。不便に感じる点としては図書館が小さく、駅周辺に住んでいる市

民の方は気軽に立ち寄れる場所だと感じますが、自分が興味のある領

域・学問分野の図書を求めているときには、かなり規模が小さいと感

じます。大学の図書館か祖父母の住んでいる隣接市の図書館を使うこ

とがほとんどです。近所や近くの畑沢に住んでいる知人も私と似たよ

うな感じで大学図書館か君津、市原、千葉あたりまで借りに行った

り、自習をしに行っているのが多い印象です。データベースやパソコ

ンを使いながら資料を読み込んでいけるようなスペースや、小中学生

が利用できる学習スペース、社会人の方が資格試験の勉強に他のがあ

ってもいいのかなと思います。若年層向け、大人向けとそれぞれミニ

シアターのようなものを上映したり、展示などの企画を設けたりする

とフラッと立ち寄れていいなと思います。 

少しそれてしまいますが、先日木更津市内のユニクロに行ったとき

に、店内入り口付近の壁に木更津市内の美味しい老舗和菓子屋さん、

お弁当屋さんといったお店を列挙し紹介されていました。地元に住ん

でいても案外知らないお店が身近にあったりして、そのような興味を

そそられるような情報が身近に知れたらいいなと感じます。(お祭

り、マルシェの開催日が地元の情報誌に掲載されるみたいに) 

新自由主義的な政策はしないで、貧しい私たちにもっと干渉してほし

いです。今ボランティアとして行動に移されているところこそ、本来

市が動くところです。市内の正社員の雇用を増やして、子どもの貧困

に真っ当な政策を打ち出してください。私には別に夢や目標があるの

で政治・政策に直接的にアプローチすることはできませんが、緑と海

と文化と特産を大切にした、豊かな街であってほしいです。誤字脱字

ありましたらすみません。よろしくお願いいたします。 

波岡２地区 
女性 

10 歳代 



148 

 

○ 日本だけじゃなく世界に木更津を発信してほしい。ブランド力ＵＰを

期待する。 
岩根地区 

女性 

10 歳代 

○ 近年の金田地区の開発による大企業誘致で活性化してきていることは

木更津市を PR する面において、良いと思う。一方で私の身近にある

木更津駅前地域はどうだろうか。見ての通り、店は居酒屋と塾ばかり

で、西口を見ると昔の名残を感じる建物ばかり。シャッターがしまっ

ていたり、治安がどうなのか？と思うような場所もある。学生という

立場から言うと、駅前は学生が入りやすい店がほぼない。遊ぶ場所も

少ない。だからこそ、駅前に子供が使いやすいような企業を誘致して

ほしい。コンビニばかりの駅前では活性化にはならない。 

駅前で気になるのが、駐輪場だ。市営というのもあり、なかなか整備

も大変だと感じるが、あまりにも古臭く、設備も古い。もう少し、使

いやすく整備してほしいと感じる。 

港祭りで盛り上がる中之島大橋付近でいうと、鳥居崎公園が再整備さ

れ、TV 等でも取り上げられたようだが、その後をたまに前を通る

と、人の気配がまったくない。新たなバス停の整備など利便性は上が

っているようだが、より PR してもいいと思う。せっかく整備したの

なら。学生という立場から再び言わせていただくと、教育面において

も改善をお願いしたい点がある。それは安全な水を提供してほしいと

いうことだ。私のいた学校では、水道管が古いためなのか流れが悪か

ったり、水質悪化で水道が使えないなど、必要なときに使えない状況

があった。そこはなんとしても注意を払ってほしい。 

しかし、木更津市にはいい面もたくさんある。お祭りが大規模にある

ことや、学生が地域と関わっていること、ブルーベリーランなどのイ

ベントが増えてきていること、伝統的な文化や食べ物があることなど

が挙げられる。これらのいい面がある分、市役所が建てられる駅前が

廃れていては恥ずかしい。アカデミアパークやクルックフィールズな

どという広い土地を利用した政策は継続していってほしいが、『まち

づくり』という面において、駅前を大改造することが活性化にもつな

がり人口増になり、新たな交流も生まれると思う。そのために、私は

受験を控えた学生という立場ではあるが、木更津市の大胆な政策に期

待している。市長中心にいい方向に向かっていってほしい。 

木更津１地区 
男性 

10 歳代 

○ 財政についてや、今後どのようにまちを変えていきたいのか等につい

て、オープンでありつづけて欲しいです。アクアラインの強みを全力

でプッシュしていって欲しいです。市での災害訓練情報発信を（災害

に備えた、備えるための）増やしていって欲しいです。いつもまちや

市民のために働いてくださりありがとうございます。 

木更津３地区 
男性 

10 歳代 
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○ 木更津市の情報や税金これから必要な物など、自分達をふくめた若者

に向け多くの事を発信、そしてつたえてほしいと思いました。自分達

１０代がこれからの将来わからない事などが多いのでＩｎｓｔａｇｌ

ａｍなどＳＮＳを活用していただくと気軽にしっていけると思いまし

た。そしてたくさんの土地をいかしてたくさんの商業施設をつくって

ほしいと思いました。木更津市のますますの発展を願っております。 

波岡１地区 
男性 

10 歳代 

○ 個人的な要望にはなりますが、路線バスの本数を増やして欲しい。木

更津と君津の間に住んでいるのと都内寄りの 勤務地で帰りのバスが

今年の４月から無くなってしまい 毎日不便だと感じています。人手

不足は承知ですが、なんの告知もなく無くなってしまったので、また

路線が増えればいいなと思います。また様々な取り組みを行っていた

ことを 初めて知ったのでＳＮＳが普及している今様々な媒体で発信

していくべきだと思いました。長文を並べられると流し見してしまう

ことが多いので興味の湧くワードやお得情報等と共に流したりしたら

もっと見てもらえる 機会も増えるのかなと思いました。 

波岡１地区 
女性 

20 歳代 

○ きさポンの Twitter 始動 
木更津３地区 

未回答 

20 歳代 

○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも

悪く、観光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思う

が通学路にも近い所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ

目当てに寄ってくるので、危険。市内に空き屋が増えており、野生動

物の住み家になってしまうケースがあるので草を刈るなどしてほし

い。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度が高まる。公民館等公

共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけでもなく、そ

のまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く使う

ためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当て

や助成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら

周辺に住民を増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してく

るのも良いが地元の店にも目を向けてほしい。 

清川２地区 
女性 

30 歳代 

○ 祇園地域のそっこうにふたがないのはあぶないのでふたをしてほしい

です。また歩道がせまく場所によってはないところがあるのを改善し

てほしい（車の通りが多い道）。子供が自転車で走るとあぶない道が

多いのも改善出来たらうれしい。いきいき館を利用していますが、子

供連れではマシンエリアが使えません。子供遊びエリアを用意してい

ただけるとファミリーでの利用が出来るのではないでしょうか。ま

た、公民館を利用したスポーツの習い事などをもっと積極的に宣伝し

てはいかがでしょうか。 

清川１地区 
女性 

40 歳代 
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○ 生涯木更津に居たいと思うが福祉や市政などはその時興味がある時に

しか調べたり見たりしないので「こんな事をやってる」という様な物

をＤＭやポスターなどでもっと分かり易くなると良い。家の購入や子

育てなど不安な事も多いのでなかなか先に進む決断が出来ない。 

清川１地区 
男性 

40 歳代 

○ とにかく木更津駅前、商店街がゴースト化しているのが残念。駅前は

「市の顔」だと思うので、スパークルシティ駅前ビルも再開発して欲

しい。市民から入れて欲しい店舗の希望をつのるとか。マンションが

増えてきたので、スーパーがあると、より活発な駅前になると思う。

他県から越してきたのですが、ゴーストタウンにガッカリ。親や友人

を呼ぶ気になれません。多くのＹｏｕＴｕｂｅｒが“木更津廃墟化

“木更津ゴースト化”という名目で動画が流れています。取材では駅

前が一切映されません。何もないからです。Ｊ－ＣＯＭでさえ、川沿

いか太田山公園です。とてもかなしいです。駅前東口の自転車置場

（市運営の）鉄がさびてボロボロです。多くの学生が使っているので

かわいそう。未来の担い手になる子どもたちのためにも建て直してほ

しい。住宅内の道路の雑草がボーボーで運転の視野のじゃまになって

いる。街が汚く見えるので定期的に切ってほしい（請西、ほたる

野）。 市内（駅～請西～ほたる野～総合高校ｅｔｃ）の循環バスを

もっと充実してほしい。人員不足かもしれませんが、老人の移動手段

だと思います。市民に優しい街づくりを感じません。市民の声が市政

に届くようなアンケートボックスの設置（スーパーなどに）ＨＰに自

由投稿が出来る環境を整えて欲しい。金田地区や市長がゆかりのある

地域には力を入れて開発に取り組みすぎ。もっともっと木更津市全体

に目を向けて欲しい。市民の住みやすい街づくりに対して市長の気持

ちが暮らしの中で感じません。年間、何百億もある予算が市民生活の

中で充実して使われているのが見えない。私は他県から引っ越してき

た者ですが、市長は実際に市内を歩いて街の実体を目で見たほうがい

いと思います。以前住んでいた市の市長はそうしていました。何が足

りないのか、改善が必要なのか、今にも壊れそうな建物 も多数あり

ます。見ていて情けないです。予算は本当に市民が必要としている事

に使われているのでしょうか？吾妻公園の再開発もいいですが、もっ

ともっと生活で優先度の高い部分に目を向けて欲しいです。時間がか

かってもいいと思いますが、市長は実際に市内を歩いてみてくださ

い。市民が本当に必要としている、木更津市づくりをして欲しいと心

から願っています。（私のこの声は市職員で止まってしまわないこと

を願います）よろしくお願いいたします。  

木更津３地区 
男性 

40 歳代 

○ 老若男女楽しめるイベントや、年代別に興味がありそうな情報を、発

信して欲しい。又発信が個人まで届くよう工夫して欲しいです。 
清川２地区 

女性 

50 歳代 
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○ スーパーとかに意見箱みたいなどＬＩＮＥに入れられるようになど考

えてほしいです。若い人も高齢者になっていくことを考えると使いや

すいとか過ごしやすいなど考えてほしいです。ゴミ分別で迷う時があ

ります。例えばＬＩＮＥかＹｏｕＴｕｂｅかＴＶ木更津市で映像を流

してもらうことはできませんか？高齢者が迷っていたりしてます。あ

と防災特集などでＴＶ木更津市でながしてもらうなど。例えば缶詰で

レシピ・ビニール袋でレシピ。スマホを持っていない高齢者、うまく

つかえない人の事も考えてほしいです。 

岩根地区 
女性 

50 歳代 

○ 未来の木更津市や課題などをテーマに語り合う年齢別や異年齢、地域

別などのワークショップなど、今以上に行って、市民ファーストね行

政サービスの充実もお願いします。 

波岡１地区 
男性 

50 歳代 

○ エリア別に本当に困っていることや望むこと等など吸い上げたうえで

の町作りの参照としてもらいたい。 
波岡１地区 

男性 

50 歳代 

○ 現代において少子高齢化対策や景気対策、温暖化対策などさまざまな

問題を抱える中で計画の早い段階から市民等の関係者の方々に積極的

に情報を提供し、コミュニケーションを図りながら市民の意見を計画

に反映する取り組みを行なって頂き、行政は市役所、市政は市役所、

議会と市民が協働に行うものであって欲しいと強く希望致します。 

波岡２地区 
男性 

50 歳代 

○ 他市の様な参加型のイベント、をもう少し増やしてほしい、市内のイ

ベントなどの開催情報をもっとたくさん発信してほしい 
金田地区 

女性 

60 歳代 

○ 市営のドックランを作ってほしい。広いドックラン、小型中型大型、

アジリティーができるところ。管理掃除等で定年した人を使うとか。

木更津市にある全ての飲食店を紹介してほしい。まだまだ知らないお

店を知りたい。新規オープンの店も知りたい。道路整備が必要なとこ

ろがいっぱいある。木更津市民がおトクと感じるなにかをしてほし

い。アクアコインだけではなく市民全員が対象のなにか。ゴミ出し一

覧表（１枚にまとまったやつ）がほしい。（もえるゴミ、もえないゴ

ミ等細かく書いてあるやつ） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 昨年１１月にさいたま市から引越して来ました。まず気になったのが

ゴミの処分にお金がかかることです。（さいたま市に比べて）下水道

整備も無理というところも気になります。私ども夫婦が木更津を選ん

で来たのは海が近いということと家が安く購入できるということで

す。それとさいたま市とのアクセスです。これからはアクアラインが

ある便利さと地の利を生かし人口を増やしてもらいたいです。（高速

バスも学生さんには補助金を出すとか）企業誘致をすすめてもらいた

いです。木更津市だけではできないと思いますが、いのししやキョン

木更津３地区 
女性 

60 歳代 
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など対策もお願いしたいです。車を運転中に飛び出されると命にもか

かわってくると思います。 

○ 回答に 20 分以上かかった。都内への通勤利便性をさらに高め、住環

境、教育面の充実など移住地としての魅力をさらに高める事を期待し

たい。 

木更津３地区 
男性 

60 歳代 

○ シーアイタウンはシニアタウンです。空き家も多くなりました。魅力

ある町、若い世代の人達が住めるには、どうしたらよいか、住民も市

も切実な課題と思います。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 安易に外部コンサルタントに委託するのではなく、市役所職員がしっ

かり調べて実態を把握し、良く議論を重ね、市民の意見も参考にして

立案欲しい。市長は、様々な意見に耳を傾けて欲しい。 

清川１地区 
男性 

70 歳代 

○ 高齢者が容易に参加できるイベント／行事などについて、より多くの

情報発信をして頂ければと思っています。 
木更津３地区 

男性 

70 歳代 

○ まちづくりの目標「オーガニックなまちづくり」の意味が「オーガニ

ック」という単語から受けるイメージからまちづくり全体の発想につ

ながらないので、理解しずらいと思います。（オーガニック＝「食」

のイメージ）広報きさらづの記事もカタカナ表記が多用されている傾

向があり表現に工夫が必要ではないかと、思います。 

木更津３地区 
男性 

70 歳代 

○ 地もと住民優先もある程度必要であると思いますが他県の人（移住

者）の考えも耳をかたむけると良いと思います。市の発展願っており

ます 

岩根地区 
男性 

80 歳以上 

○ アクアラインで来られる人（コストコ、他）に対するアピールと市内

への流入方法を検討してください（各所その他のＰＲを含め）無料バ

スでの市内への誘導策など、対岸東京、川崎、神奈川県へのＰＲの強

化策を検討してください。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 休みの日家族で遊びに行けるところがあれば遊び、買い物、食事たま

にはいいです。町内の人に困っている事を聞いていただける機会があ

れば（見通しの悪い道、みぞのふたがあれば安全なんだが…）。災害

が起きた時、ぜひ市役所の方から町内に指示、市民全員で動けたらと

思います。ぜひ、個人の考えでむだなお金を使ってほしくない。市民

はどう思っているのか聞いてほしい。 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 
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（２２）協働   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 赤ちゃんや未就学児のイベント、行きやすい場所を増やしてほしいで

す。（児童館など）また地域のおじいちゃんおばあちゃんと赤ちゃん

の交流が持てる場、気軽に預けられる場所があれば嬉しいです。 

木更津３地区 
女性 

20 歳代 

○ 地元の方と移住者が、多世代が、人と自然が、お互いに提供できるこ

とを提供しあってオーガニックなまちづくりをすること。派手なこと

だけでなく、日常のできることからコツコツと。自治会やボランティ

ア、市民活動など目立たないけど役立つことをされている方が報われ

る街。道路のデコボコが減って、お年寄りや身障者も移動しやすいバ

リアフリーなまちになるよう何か 1 人 1 人が参加できたらいいなと思

います。 

木更津３地区 
女性 

40 歳代 

○ ・公園をもっと充実した公園にしてほしい。きれいで遊具も色々ある

公園がほしい。 

・市民会館を早く建て変えてほしい。色々なコンサートやイベントが

行えるので。 

・公共施設のトイレなども塗装するなどキレイな町を目指してほし

い。税金をそういうのに使ってほしい。 

・町内会の除草作業とかも市の協力も欲しい。気にかけてほしい。高

齢化なので、やれる人達も限られてくる。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 

○ オーガニックシティは、とても良いと思っています。それを含めて、

自然にも目をむけて、富来田地区の久留里線を使ったイベントを充実

してほしい。久留里線もスイカは 必要であるし、観光客をあつめる

ためにも交通系のＩＣは必要ではないか。県外の友人は、いっせんぼ

くに興味はあるが車の停める場所がなくて、困ったと言っていた。

又、ロードサイクルでおとずれる人も多く、駐輪場を設置できると良

いと思う（かぎでとめられる所が良いらしい）近隣の地域（久留里）

などと一緒にイベントを行うと楽しいと思う。 バス（木更津ー馬来

田）がなくなったので、久留里線を残すための方法や、買い物バス

（波岡がやっている）でアピタｅｔｃへの取り組みを行うと良いので

はないかと考えます。富岡公民館や富来田で行っていた陶芸やお飾り

づくりのイベントはとてもよく子どもが小さいころに参加していまし

た。  

富来田地区 
女性 

40 歳代 

○ 景観が悪化していて、自然がなくって気持ち悪い。空は電線に覆われ

て、空き地は太陽光発電にかっさわれて、木更津の自然は平成狸合戦

ぽんぽこさながらな感じがしてならない。木更津の資源である豊かな

富来田地区 
女性 

50 歳代 
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自然を考えた経済を見据えてほしい。害獣といわれる獣たちの住処を

うばっているのにオーガニックなまちづくりとか、変だと思う。SDgs

の共生と逆らっていると思う。医療は本当に命に危険にさらされたと

きに利用するのが望ましい。家で療養すればすむ熱を下げに病院に行

く、医者は何も自己治癒力を無視して薬をだす、それらの薬代は税

金、とか、昔はかかってあたりまえな水疱瘡もおたふくかぜもかから

せずに予防接種。それも税金。誰でもかれでも健康診断。それも税

金。働いたら働いた分だけ給料がほしい。税金が大きすぎる。もっと

働かないと育てられない。働いた分だけまた税金が上がる。子どもの

預け先より、家庭の収入を上げることを考えてほしい。働いた給料で

贅沢ができた、という喜びが感じられるようになりたい。来年度の税

を気にせずに働きたい。 

○ 木更津にしかないものを民間と創造して今まで以上に発信していただ

きたいと思います 
清川１地区 

男性 

50 歳代 

○ 木更津市に住んでいてサークルや施設の充実している。君津生涯学習

センターや君津図書館、袖ケ浦市のサークル等すべて市外の方がきれ

いで充実した施設です。何故、木更津市では、古い公民館や図書館

も、狭くて本の数も少ないし、古い。市民会館の大ホールも使ってな

いし文化的な施設がない。他の市を見習って少しましな市にしてほし

い。いつも肩身の狭い思いをしています。 

清川２地区 
女性 

60 歳代 

○ ・文京図書館を分館としてある程度残したい。また学習スペースや、

子育ての場としての活用を考えてほしい。 

・請西南地区に公民館を造りコミュニティーの場としてほしい。 

・金田地区にも医療の充実から病院の誘致をしてほしい。 

岩根地区 
男性 

60 歳代 

○ 早急に無料駐車場を完備して市役所（できれば１ケ所）を建てて欲し

い。現在の状況では、市民も職員も非常に使用しにくい。旧そごうの

建物の中央公民館も新しくして欲しい。せっかく建てた金田地域交流

センターをもっと活用したい。１階スペースは本や新聞等をおいて市

民が自由にくつろげる場でありたい。囲碁や将棋ができると良い。２

階以上は会議室しかなく利用する機会もない。利用のし方やイベント

を計画して欲しい。又公立図書館の民営化は絶対に反対です。職員を

増員すべきだ。木更津にオスプレイはいらない。岩根から金田地区で

は朝晩の騒音は特に気になる。訓練練習が必要であればほかの所で実

施してください。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 地域自治会への加入促進。交通の利便性の向上。アクアライン鉄道ト

ンネルの利用開始。地域公園の施設の充実。 
清川１地区 

男性 

60 歳代 
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○ まちづくりの目標「オーガニックなまちづくり」の意味が「オーガニ

ック」という単語から受けるイメージからまちづくり全体の発想につ

ながらないので、理解しずらいと思います。（オーガニック＝「食」

のイメージ）広報きさらづの記事もカタカナ表記が多用されている傾

向があり表現に工夫が必要ではないかと、思います。 

木更津３地区 
男性 

70 歳代 
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（２３）行政運営   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 財政についてや、今後どのようにまちを変えていきたいのか等につい

て、オープンでありつづけて欲しいです。アクアラインの強みを全力

でプッシュしていって欲しいです。市での災害訓練情報発信を（災害

に備えた、備えるための）増やしていって欲しいです。いつもまちや

市民のために働いてくださりありがとうございます。 

木更津３地区 
男性 

10 歳代 

○ 公共施設の駐車場に屋根を作ってほしいです。夏はとにかく暑く、駐

車するのが苦痛で出かける気になりません。屋根があれば日差しだけ

でなく雨も雪もしのげますし、自然や土地を潰す代わりに太陽光発電

などすればエコな暮らしの一助になるかもしれません。あとは、わか

ば子育て支援センターの平日駐車場利用をお願いします。公園があっ

ても、遊具が金属製で熱くて遊べません。屋根をつけたり、袖ヶ浦市

の児童館のように室内で体を動かして遊べる施設をもっと作ってほし

いです。 

木更津２地区 
女性 

30 歳代 

○ アウトレット周辺や側道等、草が生いしげっており景観も安全面にも

悪く、観光客がゴミを捨てていく。交通量が多い場所は難しいと思う

が通学路にも近い所もあるので早めに対処してほしい。カラスもゴミ

目当てに寄ってくるので、危険。市内に空き屋が増えており、野生動

物の住み家になってしまうケースがあるので草を刈るなどしてほし

い。災害も多いので崩れたら周辺住民の危険度が高まる。公民館等公

共施設の老朽化が激しい。とり壊した後、建て直すわけでもなく、そ

のまま空き地になっしまうのももったいない。今ある施設を長く使う

ためにきれいにしたほうがいい。外部から市民を増やそうにも手当て

や助成が他自治体に劣るため、定住化に至らない。廃校化が多いなら

周辺に住民を増やせるような仕組みがあると良い。他から誘致してく

るのも良いが地元の店にも目を向けてほしい。 

清川２地区 
女性 

30 歳代 

○ この先の社会の超高齢化に備え、破綻しないまちづくりをお願いいた

します。 
木更津３地区 

男性 

30 歳代 

○ 全ての人の色々な手続きがよりスマートに出来る様になってほしいと

思います。いつまでも市役所がカスミの店舗に留まっている事にも不

信感があります。(カスミが悪いという意味ではなく何年もよくはな

い状態が続いてるという意味で) 

中郷地区 
女性 

40 歳代 

○ 小学校、中学校、学童、図書館、市民会館、市民体育館などをもっと

充実させてください。 
清川２地区 

女性 

40 歳代 
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○ ・公園をもっと充実した公園にしてほしい。きれいで遊具も色々ある

公園がほしい。 

・市民会館を早く建て変えてほしい。色々なコンサートやイベントが

行えるので。 

・公共施設のトイレなども塗装するなどキレイな町を目指してほし

い。税金をそういうのに使ってほしい。 

・町内会の除草作業とかも市の協力も欲しい。気にかけてほしい。高

齢化なので、やれる人達も限られてくる。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 

○ 市役所の人材、業務レベルが落ちて来ており、嘱託への依存が見えす

ぎている。市役所問い合わせを行っても、ななめ下な回答が多い。役

所建て替え入札後の調整など不透明な開発案件が多い。今回のアンケ

ートも都合の見える誘導案件が多く、利用の仕方に匿名の声としてあ

ると、案件を進める都合の良い種にならないか心配である。民間ボラ

ンティアを当てにしすぎず、コストを役所員正職人件費以外にも適切

に使うべきです 

波岡２地区 
男性 

40 歳代 

○ 図書館、公民館など公共施設の充実を切に願います。図書館は新しい

施設になる計画が発表されていますが、今の場所から移転することに

なるので、市民（学生や子供達、車のない人）が利用しやすいように

シャトルバスなどを望みます。地元の子供達が気兼ねなく遊べる場

所、子育てネットワークや子供対象の市民活動がしやすい施設が充実

してほしいです。 

木更津１地区 
男性 

40 歳代 

○ 君津中央病院でより高度な医療を受けられるようにして欲しい。そう

すれば、遠くまで通わずに地元の病院に通う人が増えると思います。 

西口開発ですが、幼少期をみまち通りで過ごした私にとって見る影が

ない今の姿は悲しみ以外にありません。人がすれ違う時、肩が触れ合

うほど人がいてでも、都会のそれと違って知った顔ばかりであちらこ

ちらで挨拶をかわす声や笑い声がきこえるそんな町でした。そごうが

出来るからと立ち退いて良くなるばかりかどんどん衰退して行く面影

のなくなった町をどうしたらイキイキした活気のある町に出来るので

しょうか。オーガニックでは難しいでしょうね。 

大体、市役所を 2 箇所に分かる理由とか不透明な市政だと不信感が募

ります。流れで…ということは無くしてほしいです。50 年先ぐらい

は見て、考えで欲しいです。アクアコイン？何のために、誰の為に？

必要ですか？くだらなすぎて。もっと真剣に市政してください。お願

いします。 

波岡２地区 
女性 

50 歳代 
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○ 市民税が近隣４市の中で最も高いです。納税収入が少ないのであれば

魅力あるふるさと納税等を考えてみたらいかがでしょうか。ゴミ袋も

一番高いです。どうにか安くして欲しいです。（毎日の事なので）  

中郷地区 
女性 

60 歳代 

○ 市民会館をどうにか再開してほしい。市民会館の駐車場が少なすぎる

ので再開した時には今ある木をぬいて広げてほしい。市民会館が使え

ない市だと文化度が低いと思われてもしかたないです。駅のそばの市

営駐車場をつづけてほしい（これは私のまわり皆さんが言ってます） 

岩根地区 
女性 

60 歳代 

○ 何故、旧市庁舎に市役所を建設しないのか？２分割した費用と旧市庁

舎後に建設する場合の比較したのか？主要道路が狭く、歩行自転車で

危険を感じる。道路整備を考えてもらいたい。特に富士見通１本北の

道路及び長須賀郵使局から２中までの道路 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ 早急に無料駐車場を完備して市役所（できれば１ケ所）を建てて欲し

い。現在の状況では、市民も職員も非常に使用しにくい。旧そごうの

建物の中央公民館も新しくして欲しい。せっかく建てた金田地域交流

センターをもっと活用したい。１階スペースは本や新聞等をおいて市

民が自由にくつろげる場でありたい。囲碁や将棋ができると良い。２

階以上は会議室しかなく利用する機会もない。利用のし方やイベント

を計画して欲しい。又公立図書館の民営化は絶対に反対です。職員を

増員すべきだ。木更津にオスプレイはいらない。岩根から金田地区で

は朝晩の騒音は特に気になる。訓練練習が必要であればほかの所で実

施してください。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 駅前の開発。市役所の建設。公民館とスポーツ施設のインターネット

について、予約後に当日キャンセル無料はおかしい。市民テニスコー

ト中学校優先で使用はおかしい。社会体育の場を学校体育が使用して

いる。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ １．市役所が二分されています。地震等が発生した時、どこに行けば

安全ですか？ 

２．市役所を早く作ってください。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 木更津駅を新しく大きくして中に商業施設やバスターミナル入れて、

まずは、西口・東口を整備して、銀行が撤退しない様な街にする。市

役所も２つにしないでほしい。市営駐車場も新しくするかしてなくさ

ないでほしい 

波岡１地区 
女性 

70 歳代 

○ なぜ自前の市役所がだめですか。賃貸の土地に誇りある木更津が何

故？昔は、市に金が無い、でとおっても今は金田等大きな施設ができ

税収が入り。市政の改革を。たのむぜ市の職員！！ 

木更津１地区 
男性 

70 歳代 

○ 子育て世帯や低所得者に補助金を交付するのは構わないが児童館や公

園の遊具の新設等、一時的ではなく長くサポートできる施設整備に力
清川１地区 

女性 

80 歳以上 
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を入れた方が良いのではないか。また、多くの利用客がいた西口の立

体駐車場を壊してまで、新庁舎を建設する必要があったのか疑問に思

う。これは西口、東口両方に言えることだが、通勤通学やレジャーで

駅を利用する人たちの送迎車はやむなく路上駐車をするしかないので

退避スペースなど駐車場に代わるものを提供した方が良いと考える。

移住者の確保も大切だが、一番必要なのは今、木更津市に住んでいる

人たちが住みやすいまちにすることだと思うので期待しています。 
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（２４）広域行政   

   

○ 該当なし 
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（２５）ＩＣＴ活用   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 駅を利用する方が利用しやすい商業施設の拡充。観光客が増えること

により、市民の生活が困難な事が段階的に発生すると考えられるの

で、マイナカード情報等が活用できれば、駐車場など市民はお金がか

からず、他の方は有料など、市民との差別化されると住みやすさの観

点からは有難いです。 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ 全ての人の色々な手続きがよりスマートに出来る様になってほしいと

思います。いつまでも市役所がカスミの店舗に留まっている事にも不

信感があります。(カスミが悪いという意味ではなく何年もよくはな

い状態が続いてるという意味で) 

中郷地区 
女性 

40 歳代 

○ １、木更津市役所に関する諸手続きを極力ワンストップで行えるよう

にしてもらいたい。その為には市民の情報を各セクションが共通に把

握できるようにすべきです。縦割り行政は市民に不便を与える。（各

セクションに対して市民の同じ情報を何度も出さなくてはならないの

は困りものです） 

２．木更津市が運営している霊園の納骨堂について、建物の前のみで

しかお参り出来ない現状を改善して、納骨堂内の納骨されている場所

まで入室を可能として頂きたい。家族としては空し過ぎます。 

波岡１地区 
男性 

80 歳以上 

○ ・農業など高齢者が従事出来なくなった時の相談する窓口の充実 

・豊かな自然を残しつつ生活の利便性の充実 

・デジタル化を進めることは必須であろうが対応出来ない市民への対

策。 

・高齢者が安心して生活できるまちづくり 

岩根地区 
女性 

60 歳代 
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（２６）その他   
  

  

記述内容 居住地区 性別・年齢 

○ 下水道整備、人口増加に見合ったインフラ整備、交通ルールを守る意

識の啓発徹底に今後一層力を入れて頂きたいです。 
清川１地区 

女性 

10 歳代 

○ 商店街の充実、若者の政治参加へのより良いアプローチ 
木更津３地区 

男性 

10 歳代 

○ これからも頑張ってください 
岩根地区 

男性 

10 歳代 

○ 君津市のように高速バス通学費補助金をお願いしたい。 
木更津１地区 

男性 

10 歳代 

○ がんばれ 
清川１地区 

男性 

10 歳代 

○ 木更津市の情報や税金これから必要な物など、自分達をふくめた若者

に向け多くの事を発信、そしてつたえてほしいと思いました。自分達

１０代がこれからの将来わからない事などが多いのでＩｎｓｔａｇｌ

ａｍなどＳＮＳを活用していただくと気軽にしっていけると思いまし

た。そしてたくさんの土地をいかしてたくさんの商業施設をつくって

ほしいと思いました。木更津市のますますの発展を願っております。 

波岡１地区 
男性 

10 歳代 

○ 特になし 
清川１地区 

女性 

20 歳代 

○ 祖母がマイナンバー受け取りたいのですが、市役所に相談しても決ま

りきった応対(答え)しか返ってこなく受け取れずにとっても困ってま

す。もっと柔軟な対応をしてください。 

木更津３地区 
女性 

20 歳代 

○ 市民のほとんどが利用する木更津駅のロータリーがとても狭く混雑し

ている。木更津市は車での送り迎えの方が多いため、その傾向を踏ま

えた整備をしてほしい。また、木更津は、観光地として賑やかになっ

ていますが、土日は特に渋滞だ混雑だと市民はどこにも出かけられず

犠牲になってるところが多い。そのため市民だけが受けられるサービ

スや特典とかがないと今後住みにくさを感じる可能性もあるなと思い

ます。 

木更津３地区 
女性 

20 歳代 

○ 妊娠子育てに関する福祉を充実させてほしい。ペットと共に暮らしや

すいよう施設の充実（ドックランなど） 
清川１地区 

女性 

20 歳代 

○ 犬連れて行ける施設、ドッグランを増やして欲しい 
波岡２地区 

男性 

20 歳代 

○ 安全と繁栄 
木更津１地区 

男性 

20 歳代 
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○ 金田ＩＣ付近の渋滞を改善、保育での待機児童ゼロ化子育て支援の充

実化、単身者を無くすため婚活などのイベント、農業支援強化、市政

が個人の利益のための行動を無くす、市議会議員の人数を必要最低限

に 

富来田地区 
男性 

20 歳代 

○ たよりになる市役所であって欲しい。 
岩根地区 

男性 

20 歳代 

○ なし 
清川１地区 

男性 

20 歳代 

○ いつも市民のために頑張っていただきありがとうございます。これか

らも住み良い街にしていただけるとうれしいです。 
木更津３地区 

女性 

30 歳代 

○ 転勤が多く色々な所で暮らした中で木更津市は一番気候がおだやかで

住みやすかったです。野菜、魚貝類も美味しくアクアラインを使えば

羽田空港、横浜にすぐ行ける便利性の高さはすごいと思いました。た

だ道路の劣化（ライン消えてる）、用水路の汚れが目立っており改善

してほしいです。 

岩根地区 
女性 

30 歳代 

○ 元々栃木に住んでいましたが数年前木更津に転勤。買い物に出て色々

なお店で色々な人を見ましたがやたら態度が大きい人やたら喧嘩腰の

人カスハラ的言動の人が栃木に比べて明らかに多い。チクチク言葉ダ

メ、絶対。もっと角が無い人が増えれば働く人もお客さんももっと木

更津を好きになれる。 

清川１地区 
男性 

30 歳代 

○ より良い木更津市になることを期待しています。 
清川１地区 

男性 

30 歳代 

○ 道が狭くデコボコ、通学路に歩道スペースの無い所があり危険。農業

支援（補助金）がほとんど無い。（水稲）産業には力を入れている

が、農業はいまいち。離農する人が後を絶たない。市街地はどんどん

良くなっているが富来田は衰退していっている。 

富来田地区 
男性 

30 歳代 

○ アクアラインに電車が通ったらなあと思いました。都内へのアクセス

方法が増えれば、もっと木更津に住みたい人が増えると思う。 
清川１地区 

未回答 

30 歳代 

○ 新住民世帯地域と在来世帯地域、市街地域と農林漁村的地域が程良い

比率で存在しているまちかと思います。今はどちら側から見ても、片

方の立場から想像している以上に価値観や思考のパターンにギャップ

があります。しかしこれから先は、このギャップは世代が進むに連れ

浅くなり、より足腰の強い自治体となる可能性を秘めたまちだと思い

ます。「オーガニック、またはユニバーサルなまち木更津市」を目指

す姿勢は広報などからも感じられます。色々な立場への理解と融合か

ら生まれる新しい価値の創造を目指した中・長期的な中身のある施策

鎌足地区 
女性 

40 歳代 
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や啓蒙により、今後予想される人口減少や気候の変動に負けない根の

あるまちづくりを期待します。 

○ 住民税が高くなっているのはなぜなのかが知りたいです。 
岩根地区 

女性 

40 歳代 

○ 活気のある街づくりを期待します！ 
清川１地区 

女性 

40 歳代 

○ 子供のいない働らく世代に木更津に住んで税金を払って良かったと思

えるようにしてほしい、税金は給料から引かれるので払わない事はで

きないし子供がいないので何の恩恵もない今の世の中では結婚して子

供を持つ事に不安しか感じられない同じ様に思う人が多いので子供の

数が入って行く 

鎌足地区 
女性 

40 歳代 

○ 他県から来てみて上下水道が備わっていない事に衝激を受けた。不便

すぎる。今日ありえない。いつまでたっても古い家が多く、人が増え

ず高齢化するのもそのせいもあると他の近所の人も言っている。駅の

まわりが木更津、岩根共に古すぎる、不便すぎる。若い人は絶対に住

みたくない街だと思う。もう少し近くの県や市を見習ってほしい。 

岩根地区 
女性 

40 歳代 

○ 木更津市の為のお仕事活躍ありがとうございます。期待することは

多々あります。数年前より東京から海に憧れ木更津へ引っ越しまし

た。駅前の開発、高齢者の自動車運転の問題の解決としてタクシー券

やコミュニティバスの使用を増やして欲しいです。スポーツレクリエ

ーションが充実していても足となるものが少なく感じます。私事です

が駅前（東口）に喫煙所が欲しいです。持病があるため朝の通勤時

間、多くの人がいろんな場所でタバコを吸っていて遠回りしたりの毎

日です。町の美化の為にも。そして一番大切な事と基本ですが、あい

さつが出来る木更津に！役所でも「お待たせしました○○番の方どう

ぞ」の前に「こんにちは、おはようございます」が大切だと思いま

す。あいさつの心がある事で近所の単身のお年寄りにひと言あいさつ

できるようになり、災害時に役に立つと思います。日常のあいさつで

町も活気付くと私は思ってます。木更津市がステキな町になりますよ

うに 

木更津２地区 
女性 

40 歳代 

○ ・安心できる医療機関が、欲しい。 

・大型スーパーの参入。（イオン以外の選択肢） 

・学区の小学校まで徒歩４０分かかるのでスクールバスの検討、見守

りの強化、集団登校にするなど安全面の強化をして欲しい。 

波岡１地区 
女性 

40 歳代 

○ 市役所の人材、業務レベルが落ちて来ており、嘱託への依存が見えす

ぎている。市役所問い合わせを行っても、ななめ下な回答が多い。役

所建て替え入札後の調整など不透明な開発案件が多い。今回のアンケ

波岡２地区 
男性 

40 歳代 



165 

 

ートも都合の見える誘導案件が多く、利用の仕方に匿名の声としてあ

ると、案件を進める都合の良い種にならないか心配である。民間ボラ

ンティアを当てにしすぎず、コストを役所員正職人件費以外にも適切

に使うべきです 

○ 現在単身赴任で、近い将来地元に帰りますが益々発展することを願っ

てます。 
木更津１地区 

男性 

40 歳代 

○ 生涯木更津に居たいと思うが福祉や市政などはその時興味がある時に

しか調べたり見たりしないので「こんな事をやってる」という様な物

をＤＭやポスターなどでもっと分かり易くなると良い。家の購入や子

育てなど不安な事も多いのでなかなか先に進む決断が出来ない。 

清川１地区 
男性 

40 歳代 

○ 高性能住宅への支援（高断熱、高気密、高耐震） 
木更津３地区 

男性 

40 歳代 

○ しっかりやれ、何もできてないぞ 
清川２地区 

男性 

40 歳代 

○ 木更津アクアステーション計画の推進、アクアライン渋滞対策、アク

アライン３車線化、アクアライン３本目のトンネル着工、アクアライ

ン鉄道計画どれかは進めてほしい。 

金田地区 
男性 

40 歳代 

○ 木更津は都会にはない落ち着いた時間が流れ忙しない日常をリセット

出来る良い街だと思います。ゴルフ場も近くに沢山あるのも非常に魅

力的だと思います。ただ残念なのは駅前が淋しいですね。 昭和の時

代は、多くの人で賑っていたのでしょうね。日常生活が便利になるの

は嬉しい事ですが、便利すぎるのもどうなのでしょうか。昔のように

少しくらい不便な方がいいと思ったりしますが、やはり便利に慣れて

しまうと昔のようには難しいのでしょうね。今後の木更津に期待して

います。以上 

木更津１地区 
男性 

40 歳代 

○ これからも子供も大人も安心して過ごせる市で会って欲しいです。 
木更津３地区 

女性 

50 歳代 

○ ①交通マナーが悪いので取り締まりの強化 

②通学路で危険箇所にはガードレールの設置 

③バス運賃の値下げ、本数増加 

④ショッピングセンターへの巡回バス(1 律料金) 

⑤ 木更津市の死亡者数、死因の調査 

⑥救急医療の受け入れ体制の強化 

波岡１地区 
女性 

50 歳代 

○ 活気のある街になればいいなと思います。 
富来田地区 

女性 

50 歳代 

○ にぎやかで活気あるまち 
木更津３地区 

男性 

50 歳代 
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○ アクアライン電車開通、第 2 アクアライン建造 
金田地区 

男性 

50 歳代 

○ 基本的なインフラ整備、特に都市ガス下水道の整備が不十分である。

これは地域格差が大きいとも思う。まずはその是正を期待する。 
岩根地区 

男性 

50 歳代 

○ 富来田地区で生活しやすい環境整備に期待します。特に日常生活品は

袖ケ浦市や君津市に買い出しに行くことが多く商業施設を充実させて

欲しいです。また当地区から袖ケ浦バスターミナルや金田バスターミ

ナルを利用できる高速バスの運行も検討していただきたいです。これ

には利用者の調査が必要だと思いますが、検討をお願いします  

富来田地区 
男性 

50 歳代 

○ 市民生活を良くするのに世田谷区のやり方を参考にするべきだと思い

ます。市独自の子育て支援策と生活困窮者に対する支援を行うべきだ

と思います。弱者にやさしい市になることを願ってます。期待ではな

いですが確定申告の時スマホを使わないのは悪いことだみたいな対応

をされる。２年くらい嫌なおもいをするだろうと思いながら行って

る。スマホを使いたくない人もいる。会社ならともかく行政が少数派

を切り捨てるのはまちがってると思う。 コストカットは必要だし前

に戻せとはいわないけれどスマホを使わなくてもふつうにできるよう

にして欲しい。 

波岡１地区 
男性 

50 歳代 

○ 現代において少子高齢化対策や景気対策、温暖化対策などさまざまな

問題を抱える中で計画の早い段階から市民等の関係者の方々に積極的

に情報を提供し、コミュニケーションを図りながら市民の意見を計画

に反映する取り組みを行なって頂き、行政は市役所、市政は市役所、

議会と市民が協働に行うものであって欲しいと強く希望致します。 

波岡２地区 
男性 

50 歳代 

○ ８／１５以外の花火（木更津港）は不要（不公平、公的資金×）。住

民（地域４市）のマナーアップ。例えば高速バスの席、車は信号無視

（夜間多い）等々。補助金、助成金の充実と情報公開。木更津駅周辺

の活気向上（アマチュアの音楽治動取り入れるとかの個性）ジャズ喫

茶、音楽スタジオの誘致、コンサートホール、バンド活動している方

が集まる町のようなイメージです。ジャンル問わず。自分は５４才で

サックスを始めましたがこの町ではレッスン環境に乏しさを感じた所

です。音楽でなくても良いと思います。あくまでも一例として提案し

ます。旧そごうビルの活用、テナント居ないなら市役所とするとか。

街路樹の選定は落葉樹ではダメ！植え替える。汚れ、排水口つまり、

車両等のスリップ危険、自宅の庭に枯葉で大迷惑しています！ 

波岡２地区 
男性 

50 歳代 

○ 駅前庁舎に受付、速く朝日庁舎との合一を。「オーガニック」に「人

の役割」は無い。自然との共存が中核。「市民活動」を公民館以外で

見たことが無い。「問１０」で「ポイント」を出すのは後出しジャン

岩根地区 
男性 

50 歳代 
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ケンと同じ。ネットへの切替えは二度手間。自販機自動ゲート以外、

特に会計レジでは電子決済が一番時間がかかる。利点無し。現金：財

布を出す→現金をとり出す→店員に渡す→釣り銭とレシート受取る。

電子決済：スマホとり出す（もたつく）→アプリのアイコンさがす

（もたつく）→アプリ起動で店員に告げる→レジでアプリ決済（認

識）→アプリへ金額入金（もたつく）→レジ側で決済確認決済通信→

レシート発行（一人当たり３～５分かかる）。災害時にはスマホ等通

信は使えなくなる事を考慮すべし。スマホ等通信機器を持っていない

市民への対応を密に。救急医療に不安あり。搬送開始まで時間がかか

りすぎる。頭部打ぼくの確認も外傷の確認もしない救急医がいる。障

害者支援の小さい事が足りない。駅前施設等のバリアフリー（段差と

か）通行をさまたげても気にしない高校生の集団。防災について、災

害時ネットへの接続は不可能と認識すべし。一級河川のしゅん泄、河

岸の整備。遊水地としての公園・農耕地の保全。市街地の小径路でも

運用できる消火車輌（リヤカー式等）。子育て、社会支援は成果が表

に出にくい分、アピール多く。実施しているのか疑ってしまう項目多

い。産業の振興は成果無しと見える。公園・緑地は整備充実ではなく

荒廃放置であるのが実情。交通インフラ少なすぎる。バス便減ってい

る。経路短くなっている。景観形成は不可、悪化している。マンショ

ンは不可。形成というなら京都等の景観条例を作るべき。電子化は持

つ者と持たざる者に大きな格差を作ることを認識すべし。住所（地

域）年齢等、問２１～２７で個人特定が可能。アンケートは「満足

度」ではなく「不満度」で計るべし。 

○ 車を使用しなくても生活しやすい街になること、街灯・防犯カメラ・

AED 設置数を増やすこと、街路樹の下枝の伐採、市民会館・図書館の

刷新、東口ロータリーの整備、一般車両とバスタクシーとのゾーニン

グ、金鈴まつりの復活、古いものを残しつつ新しいことに挑戦する木

更津に期待します 

木更津３地区 
未回答 

50 歳代 

○ 市営のドックランを作ってほしい。広いドックラン、小型中型大型、

アジリティーができるところ。管理掃除等で定年した人を使うとか。

木更津市にある全ての飲食店を紹介してほしい。まだまだ知らないお

店を知りたい。新規オープンの店も知りたい。道路整備が必要なとこ

ろがいっぱいある。木更津市民がおトクと感じるなにかをしてほし

い。アクアコインだけではなく市民全員が対象のなにか。ゴミ出し一

覧表（１枚にまとまったやつ）がほしい。（もえるゴミ、もえないゴ

ミ等細かく書いてあるやつ） 

清川１地区 
女性 

60 歳代 
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○ 昨年１１月にさいたま市から引越して来ました。まず気になったのが

ゴミの処分にお金がかかることです。（さいたま市に比べて）下水道

整備も無理というところも気になります。私ども夫婦が木更津を選ん

で来たのは海が近いということと家が安く購入できるということで

す。それとさいたま市とのアクセスです。これからはアクアラインが

ある便利さと地の利を生かし人口を増やしてもらいたいです。（高速

バスも学生さんには補助金を出すとか）企業誘致をすすめてもらいた

いです。木更津市だけではできないと思いますが、いのししやキョン

など対策もお願いしたいです。車を運転中に飛び出されると命にもか

かわってくると思います。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ 矢那川沿いの雑草が気になる。両側からツタが生い茂り反対側まで伸

びてつながろうとしているところもある。川の中央には陸地もあり、

流木やゴミが散乱。請西小の前は笹が３ｍ以上伸びっぱなしである。

最近、ゲリラ雷雨で洪水や冠水が日本各地で起きているが木更津も決

して例外ではないのでは？ゴミや雑草があると川の水が増水した時に

障害になり氾濫する確立が上がるのではないかと不安である。“事”

が起こる前に対策が必要ではないか？矢那川沿いの桜について－－春

には桜を見ながら散歩するのが楽しみである。が残念なことに桜の木

のほとんどがツタに占領され見るにたえない景観である。矢那川沿い

の桜は木更津の名所だと思う。これでは、春になっても雑草やツタが

気になり十分に楽しめないし人にも自慢できない。 

木更津３地区 
女性 

60 歳代 

○ このアンケートもそうですがポーズばかりで本当に考えてくれている

のかが不安？不満です。 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 上下水道・側溝のフタ・歩道などの整備を望みます。広報の無線が聞

き取れない時があるのでもう少し聴きやすくしてほしいです。 
岩根地区 

女性 

60 歳代 

○ あまりかかわりを持ててないのでアンケートにチェックしにくいです

ね。現実を良くわかってないかもしれません 
木更津１地区 

女性 

60 歳代 

○ 障害者や高齢者の人達が心身供にリフレッシュできる場所を作って欲

しい（例＝袖ヶ浦公園）。ゴミ（たばこ、食べた物など）、小学生に

よるイジメ（同級生同士によるイジメ）など、防犯カメラの設置。慈

悲＋知恵。一念岩をも通すの精神で今一番苦しんでいる人達を救える

事業を望みます。 

木更津１地区 
女性 

60 歳代 

○ 防災、防犯に強い市になる為に定期的に市民に発信して欲しい。（市

民の努力目標も示して）乳児から高齢者まで安心してくらせる孤立し

ない為に更に充実する様よろしくお願いします。  

清川１地区 
女性 

60 歳代 

○ 特になし 
木更津３地区 

男性 

60 歳代 
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○ 時代にそくした行政 
木更津１地区 

男性 

60 歳代 

○ もっと企画力のある人を呼び込んで、他県にはない自慢できるような

取組をして欲しい。職員だけの力ではどうしても不足。全国で初めて

の取り組み、期待しています！！ 

波岡１地区 
男性 

60 歳代 

○ 回答に 20 分以上かかった。都内への通勤利便性をさらに高め、住環

境、教育面の充実など移住地としての魅力をさらに高める事を期待し

たい。 

木更津３地区 
男性 

60 歳代 

○ 設問が多すぎる。 
木更津３地区 

男性 

60 歳代 

○ 前例に捉れず、効果のある施策をお願いします 
金田地区 

男性 

60 歳代 

○ ソーラーパネルによる自然破壊の規制。水田や山林の宅地化に伴う自

然災害対策（治水事業など）。公共交通の整備など高齢者の移動手段

の確保。アンケート内容に片寄りがあるのではと思う。これで民意反

映できますか？ 

木更津１地区 
男性 

60 歳代 

○ 早急に無料駐車場を完備して市役所（できれば１ケ所）を建てて欲し

い。現在の状況では、市民も職員も非常に使用しにくい。旧そごうの

建物の中央公民館も新しくして欲しい。せっかく建てた金田地域交流

センターをもっと活用したい。１階スペースは本や新聞等をおいて市

民が自由にくつろげる場でありたい。囲碁や将棋ができると良い。２

階以上は会議室しかなく利用する機会もない。利用のし方やイベント

を計画して欲しい。又公立図書館の民営化は絶対に反対です。職員を

増員すべきだ。木更津にオスプレイはいらない。岩根から金田地区で

は朝晩の騒音は特に気になる。訓練練習が必要であればほかの所で実

施してください。 

金田地区 
男性 

60 歳代 

○ 農林水産業への補助金等の充実期待する。市道歩道の除草等の整備予

算確保期待。火葬場への計画道路の早期実現（計画おくれ）期待。市

道の外側線引きセンターラインの引き直し予算確保期待。金鈴塚古墳

の国宝化が進んでいない、観光資源としての利活用の促進期待。アク

ラライン連絡道側道（国道４０９号）万石～金田の一部分を二車線化

期待。中野畑沢線の早期開通期待。（港南台～桜井）市長の公約から

消えた 

波岡２地区 
男性 

60 歳代 

○ 地域自治会への加入促進。交通の利便性の向上。アクアライン鉄道ト

ンネルの利用開始。地域公園の施設の充実。 
清川１地区 

男性 

60 歳代 

○ 防火体制について仮に災害が発生し避難所が設置された時発生から１

０日以内にこの様な設備を準備します等公開してほしい。テントベッ
岩根地区 

男性 

60 歳代 



170 

 

ト料理内容等だから安心して下さい。と公開してほしい。そのために

職員全員の役割で訓練を実施してこれも公開して欲しい。だから安心

して下さいとわかる様にして欲しい。職員の方も被災するのでこの様

な想定そして訓練を実施日本一安心な市をＰＲを公開して欲しい（災

害があっても全国１位の安心してくださいの市にして欲しい）ＳＤＧ

ｓならアウトレット含め観光および木更津市人口が増える中，車が信

号で止まる、青で進む 次の信号止まるなど信号機の効率が悪いので

止まる、動くではＳＤＧｓならないので木更津市信号機の効率を上げ

て渋滞解消と排気ガス下げてＳＤＧＳの見本の市にしてほしい。高校

野球の強い高校が多い木更津市、甲子園に行きたいなら木更津市の高

校へ、オリンピック出場したいなら木更津市というように優秀なコー

チ指導者を招き環境整備も実施してスポーツなら木更津というアピー

ルそして木更津市を有名にしたい。市からの女性の放送で言葉が聞き

取りにくい、災害の時心配です。  

○ 特にありません。 
金田地区 

女性 

70 歳代 

○ まず木更津駅をもっと都会的なイメージをもって外観を考えてほしい

です、田舎というイメージが強いように思います 
波岡２地区 

女性 

70 歳代 

○ シーアイタウンはシニアタウンです。空き家も多くなりました。魅力

ある町、若い世代の人達が住めるには、どうしたらよいか、住民も市

も切実な課題と思います。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 木更津市民となりもうじき５０年が経とうとしています。その間アク

アラインが開通し都心や羽田までのアクセスが大変便利になりまし

た。また君津中央病院が新しく、大きく建て変わりました。現在闘病

中の私は大変お世話になっております。若い頃（３０代～５０代）に

は市のスポーツ教室にも通っていました。充実した日々だったと思い

ます。数年前、市営霊園の墓地を手放し、同じ敷地内の合同墓に変更

致しました。時代の流れと共に、価値観や風潮も変わっていきます。

見極めながらの市政が大切だと思われます。木更津市の活気を維持す

るには、可能な限り、アクアライン ８００円を継続していくことだ

と思われます。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 波岡に住んで４２年程になりますが、以前はスーパーがあって歩いて

買い物にも便利でしたが今は八幡台のスーパーしかありません。多く

の方がバスで買い物をしています。週一度カスミの移動カーが来てく

れるのですが．．。私は生協を利用していますが．．急に何か必要な

品が出来た時困る時があります。今はまだ自力（バイク）で行けます

波岡２地区 
女性 

70 歳代 



171 

 

がこの先の事を考えると不安になります。高速バスが便利なので利用

させてもらっています。 

○ 若い人の力に期待します 
波岡１地区 

女性 

70 歳代 

○ 生れ育ちも木更津。昔のにぎやかだった本町みまち通りが懐かしいで

す。木更津の歴史や商業人情等を、現在の方々や未来の人々に分かっ

て頂きたいです。木更津市の人口増加を願っております。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 車のナンバーを木更津にして欲しいです。木更津駅前の整備して欲し

い（高速バスｅｔｃ）金田バスターミナルの出入口をわかりやすくし

て欲しい。（出入口の看板、むかえの車の駐車をナナメに停めるよう

に線を引いて欲しい）もっとアンケートを簡潔にしてほしいです。 

清川１地区 
女性 

70 歳代 

○ 今のままでほど程の幸せを感じて生活させて頂いてますので今より少

しでも良い木更津市になる様市の関係者に大変でしょうがお助け頂き

ます様お願いいたします。 

木更津２地区 
女性 

70 歳代 

○ このアンケートを通し改めて木更津市という市の行政や活動を感じま

したありがとうございました。どうそ、市民の一人一人置きざりにな

る事なく、どこかで手をさしのべてほしいものです。市の窓口の方々

の対応がとても良くなりましたが、現場の方々ももう少し心ある「こ

とば」をいただけたらと思います。その場その持ち場で大変でしょう

が・・ 

木更津２地区 
女性 

70 歳代 

○ 災害も少なく温暖な気候、農産物海産物もおいしい小さな学園都市的

なところもあり恵まれた方だと思います。農家も高齢化が進み耕作放

棄地が市街地にせまってきています。又企業の海への水質汚染など、

これらは市の皆さまの協力をお願いしたいと思います。今の子供達が

県外、国外で学んでいても木更津で生活したいと、思える町になるよ

う心がけたい。 

木更津３地区 
女性 

70 歳代 

○ 木更津が好きです。私は年をとっていて今はやっているものもわから

ず、まともな答えもできず申し訳ありません。でも木更津が大好きで

す。用事があって市役所に行った時みんな優しい言葉使いで心がホッ

こリします。これからも皆様ガンバッて下さい。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ 埼玉県から移り住み金田は車社会と知り、大型ショッピングモールに

行くのに、木更津駅より遠まわり（不便感じてる）。土地活用してバ

スを本数少なくても良いが、直行便があれば！病院も最近は出来た

が、個人病院ばかり。人口も増えているのになぜ総合病院が君津しか

ないのか！それも、紹介状が無いとダメ！千葉駅のような町が理想 

選挙の投票場所（エリアごと）の改善をしてほしい。シニアは車利用

できなので、バス利用、割引がほしい。袖ヶ浦駅から金田までの道路

金田地区 
女性 

70 歳代 
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の草がきたない！かんこう地なら、なおさらいつもきれいにして下さ

い道路の整備がなっていない、水がたまっている 

○ 申し訳ありませんが世事にうといので判らないことが多くて 回答も

全ては書けませんでしたがお許しください。木更津が発展し住み良い

街になってほしいです。 行政の方にははいつも心良く接して頂きま

してありがとうございます。けど、動物を毛嫌いされてやたらと市役

所に苦情を訴えてるといつも文句や不満を言ってる隣人もいますがど

うしてもう少し優しい温かい気持で見てあげることが出来ないのかな

と情けなくなります。因みに我が家には居ませんが理解する心は持っ

ています。責めたり追い詰めたりでなく、人も動物も命有る生き物と

思える大らかな社会であってほしいと願っています。 

波岡２地区 
女性 

70 歳代 

○ むずかしいアンケートでした。真ん中あたり（６ページから１２ペー

ジあたり）のアンケートはよくわかりません。 
木更津１地区 

女性 

70 歳代 

○ 木更津はとても好きな場所で、横浜から越してきました。これからも

素晴らしい町（街）にして下さい。 
波岡１地区 

女性 

70 歳代 

○ 特にありません。 
岩根地区 

男性 

70 歳代 

○ アンケートについて、文字が小さくて読みにくい。カタカナアルファ

ベットが多すぎる。 
波岡２地区 

男性 

70 歳代 

○ ・車社会と言う事もあって築地、金田、清見台あたりは賑わっていま

すが木更津駅周辺は閑散として昔を知る者としては寂しい限りです。 

・「元気印木更津朝市」も出店数が少なく面白く無い（茂原フリマ収

等に比べ） 

・市民ホールでのコンサート等貧弱（君津、市原等に比べ） 

・真里谷の「ブルーベリー街通」も名ばかりで中途半端等もう少しカ

を入れていただければと思います。 

富来田地区 
男性 

70 歳代 

○ ・市行政管理体制の効率化（四市合併） 

・少子高齢の時代を見据えた管理 

・インフラ整備の規模、新旧施設整備の取捨選択および方法 

・空き家、不法投棄 

等々、国県の様々な問題に対して発信基地となる様、職員の方のプラ

イドを持った活動を、期待します。皆さんは行政に従事し一番大変で

崇高な仕事をしている事を認識してください。 

木更津１地区 
男性 

70 歳代 

○ 木更津市基本構想に揚げた内容の情報提供又進行状況の公開 
木更津２地区 

男性 

70 歳代 

○ 平均点を目指している？ 
清川１地区 

男性 

70 歳代 
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○ 本人が認知症の為代理人のアンケートです（介護２） 
波岡１地区 

その他 

80 歳以上 

○ 子育て世帯や低所得者に補助金を交付するのは構わないが児童館や公

園の遊具の新設等、一時的ではなく長くサポートできる施設整備に力

を入れた方が良いのではないか。また、多くの利用客がいた西口の立

体駐車場を壊してまで、新庁舎を建設する必要があったのか疑問に思

う。これは西口、東口両方に言えることだが、通勤通学やレジャーで

駅を利用する人たちの送迎車はやむなく路上駐車をするしかないので

退避スペースなど駐車場に代わるものを提供した方が良いと考える。

移住者の確保も大切だが、一番必要なのは今、木更津市に住んでいる

人たちが住みやすいまちにすることだと思うので期待しています。 

清川１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 宜しくお願いします 
木更津１地区 

女性 

80 歳以上 

○ 街づくりについて長い歴史のある木更津ですが、この間気になる事が

ありました。若いサラリーマン（多分出張）が話してました。木更津

駅東口附近です「こぎたない街だな」と耳に入ってきました。ちょっ

とショックです。この言葉は忘れられません。立派な建物もいいです

が、うるおいある街づくりにしてください。 

岩根地区 
女性 

80 歳以上 

○ 議員さん役員さん等々役職についておられる方の「やる気」がみえな

いです。“證誠寺“切られ与三郎”こうもり安”は宣伝が少ないし、

デパートを建てた時も人口に比例してこんなに必要か？特色は？敷地

内建屋に駐車場はある？の疑問がわいて来ました。西口商店街に雨避

けを作った時も、いざ雨が降ったら客は勿論お店の商品もぬれ、店内

に入れたと言う話しもつたわり始まりました。「木更津をもう少し何

とか」との言葉が巷を漂い始めたころ、ある地区の役員さの中から

「今までこれで行なって来たのだから今更手を加える事ない。」この

一言で決まったそうですから余程のことがない限り前身は希まと思っ

ています。木更津は米軍基地ですからそこから活路を見い出す？ 

清川１地区 
女性 

80 歳以上 

○ 飛行機が上空を飛ぶのは許せるけどもっと上空か海の上のみ（羽田行

き便）の飛行にならないか。朝－番がＡＭ６：３０前後に飛んでくる

が時々低空を飛び、起される。高齢なので ゆっくり寝ていたい！ 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 広報無線放送の内容が聞きとれない。スピーカーの位置方向風向きの

研究 
木更津２地区 

男性 

80 歳以上 

○ ・私は八幡台に住んでいる現在医院がない。予防接種も受けられな

い。請西地区には医院があるが歩いては行けない。市としてこの地区

に土地を斡旋し開業してほしい。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 
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・歩道がデコボロで歩けない。車道はすばらしいが歩道は（いちょ

う）けやきの根がすごい。なんとかしてほしい。つまづいたら大怪我

をする。 

・木更津港の黒い鉄の船はなんとかならないか？赤い橋にあの船は合

わないしヨットでも停泊していればいいいがあれではガッカリする。

なんとかならないか？ 

○ 今回のアンケート調査により市政の困難さが判りました。私のチェッ

ク個所は自信があるかどうか疑間がありますが参考としてください。

今後の“まちづくり”、楽しみにしております。頑張ってください。 

清川１地区 
男性 

80 歳以上 

○ まちづくりは人づくり、ーーーー教育充実未来のまちづくり一 
木更津２地区 

男性 

80 歳以上 

○ 地もと住民優先もある程度必要であると思いますが他県の人（移住

者）の考えも耳をかたむけると良いと思います。市の発展願っており

ます 

岩根地区 
男性 

80 歳以上 

○ ・地域にゴミ屋敷があり困っている。 

・アンケートの質問が細かくよくわからない問いもあった。 

・選挙で期日前投票やマイナンバーカードを作りに行ったとき、その

他の時も市役所の方々はみな親切でした。問い合せの電話をかけた時

対応が丁寧でした。 

・市主催の敬老会にバスを出していただき助かります。 

・以前地域の側溝のつまり件でお願いをしたところ土木課の方々がす

ぐ来て処置をしてくださり、排水がよくなったこともあり助かりまし

た。 

・マイナンバーカード作りの時関係者のみなさんのお揃いのＴシャツ

素敵でした。 

清川２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 不在住宅者に対して強く警告、指導を行って下さい。近所も私も大変

苦労しています。市も私達を門前払にしないでください。大変困って

います。良い点は市営納骨堂です。良く運営されています。４０年前

横浜から八幡台に来て本当に良かったと思いました。 

波岡２地区 
男性 

80 歳以上 

○ 車の免許証を返納するので、バスの便利性を今よりあげて下さいま

せ。最近の高齢者をねらう不届き者が出ない様に防犯レベルをアップ

して下されたら幸いです。第二アクアトンネルを富津～三浦半島間再

設置して下さいませんか？ 

波岡１地区 
男性 

80 歳以上 

○ 木更津市が財政苦しいのはわからなくもないが税金にかける延滞金は

あまりに高すぎると思う。確かに、滞納してる人が悪いのかもしれな

いが元金の倍以上はおかしい。 

清川１地区 
未回答 

未回答 

 


